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Drodzy Czytelnicy!
Marzec, wyznaczający w kalendarzu naturalny początek wiosennej odnowy, 

jest również symbolicznym patronem kolejnych rocznic odrodzenia idei 
samorządności. To bowiem ósmego dnia tego miesiąca, równo 25 lat temu, 

wszedł w życie jej prawny kanon zasad: ustawa o samorządzie terytorialnym. 
Pamiętam zupełnie jeszcze świeże obchody 20-lecia tego wydarzenia. 

Poznań był wtedy żywą stolicą Polski. Wizyta Jerzego Buzka, ówczesnego 
Przewodniczącego Parlamentu Europejskiego, Tadeusza Mazowieckiego 

–  ikony wolności oraz profesorów – twórców ustawy samorządowej: 
Michała Kuleszy, Jerzego Regulskiego i Jerzego Stępnia, była prawdziwym 

świętem, patronat prezydenta zaś – nobilitacją. Nikt nie kwestionował 
związku i sensu samorządności z ideą wolności. Nie wątpił w kontynuację 

zmian zapoczątkowanych pierwszym zjazdem Solidarności w 1981 r., a konkluzja o reformie samorządowej, 
jako jedynej w pełni udanej reformie odrodzonej polskiej demokracji, nie była zgrzytem – nie brzmiała jak 
frazes nie mający nic wspólnego z rzeczywistością. Co zatem stało się takiego, że równo pięć lat później, w 

roku kontynuującym jeszcze bardziej dumną rocznicę 25-lecia wolności, jej bliźniacza siostra – samorządność 
zaczyna błądzić i rodzić pytania o sens? Kongres XXV-lecia Samorządu Terytorialnego, który odbył się 5 i 6 marca 

w Poznaniu gromadząc 1300 uczestników z prezydentem, premierem i władzami największych ogólnopolskich 
organizacji samorządowych, zostawił w mediach ledwie ślad. W stolicy Wielkopolski nie czuło się też święta. Kto 
bowiem zanotował, poza wspomnieniem spotkania pod ratuszem i wątku legendy o koziołkach, że to tu i teraz 

dano początek obchodom rocznicy odrodzenia samorządu? 
W cieniu kampanii, kolejnych odsłon dziwnych wizji i rewizji, coraz śmielszej żonglerki na eksperymentowanie 
życiem, licytowania się o to, kto pierwszy wymyślił euro, dał początek prawdzie, a przy tym popełnił gafę, był 

odpowiedzialny za następną aferę, pozwalamy zabierać sobie wolność.
Decentralizacja, suwerenność, prawo do stanowienia o losach swoich i najbliższych sąsiadów, samodzielność 

do gospodarowania mieniem, wyznaczania priorytetów potrzeb, angażowania się we własne projekty, wreszcie 
zawierania partnerskich porozumień, zdaje się ulegać populistycznej grze, w której sami, poniekąd świadomie, 

dajemy sobie zamykać usta.
Bycie aktywnym, zaangażowanym, obecnym i odpowiedzialnym. Kto powiedział, że ten pomysł się zużył? Marzec 

przypomina. I kolejną rocznicą zaprasza. Do refleksji i współudziału. W czym? – Czasami wystarczy tylko nieco 
szerzej otworzyć oczy i odpowiedzieć na zaproszenie.  Zapraszam do lektury.
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NASZE  
PATRONATY:
	22 maja 2015 roku, godzina 9.00-13.00, Zespół Szkolno-

-Przedszkolny w Napachaniu – Konkurs Recytatorski „Dla 
Ciebie Mamo i Tato” dla dzieci w wieku 3-6 lat. Wręczenie 
nagród i prezentacja zwycięzców odbędzie się podczas Ro-
dzinnych InteGRAcji.

	25 kwietnia 2015 roku, godzina 10-12, START/META – 
Przystań Rowerowa w Pawłowicach – „Bieg Wiosny” – 
pierwsza impreza w ramach Rodzinnego Grand Prix Rokietnicy 
w biegach im. Dominiki. Biuro biegu będzie czynne od 9.00 do 
9.50. Patronat honorowy nad wydarzeniem objęli: Starosta 
Poznański Jan Grabkowski oraz Wójt Gminy Rokietnica Bartosz 
Derech. Więcej na str. 34-35.

Redakcja zastrzega sobie prawo do skrótu i opracowywania materiałów.
Za treść reklam i ogłoszeń redakcja nie odpowiada. 

Skład, ogłoszenia:  Studio KWADRAT
tel.: 607 566 555, fax: 61 648 26 49, email:  mn@kreator.com.pl
Nakład:  4700 egzemplarzy
Numer zamknięto:  26.03.2015 r.
Propozycje artykułów:   Danuta Potrawiak, Urząd Gminy, pok. nr 16 
e-mail:  redakcja@rokietnica.pl  oraz  urzad@rokietnica.pl
Materiały do numeru 5/2015 prosimy dostarczyć do 15.04.2015 r.
Zachęcamy i zapraszamy do współredagowania naszego pisma.

Wzajemnej życzliwości okazywanej nie tylko 
od święta. Pogody ducha, nawet wtedy, gdy 
deszcz za oknem. Wytrwałości w wypełnianiu 
postanowień. Radości płynącej z każdej 
chwili spędzonej w gronie najbliższych. 
Spokoju, by nie dać się ponieść świątecznej 
gorączce. Chwili wytchnienia, by dostrzec to, 
co najważniejsze. 

Życzy
Redakcja „Rokickich Wiadomosci”
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Na finiszu zebrań sołeckich
Szanowni Państwo,
miesiąc luty, jak co roku, był okresem 

zebrań sołeckich. Choć to w pewnym sen-
sie maraton skumulowanych w niedługim 
okresie czasu spotkań, jest dla mnie oso-
biście bardzo cenną form dialogu. Przede 
wszystkim ze względu na możliwość bez-
pośredniego kontaktu z mieszkańcami każ-
dej z 16 miejscowości gminy - bez sforma-
lizowanej ścieżki urzędowej, pośrednictwa 
radnego czy sołtysa. Ta droga pozwala usły-
szeć i zweryfikować to, co Państwa boli. Jest 
także najlepszym sposobem na  przekaza-
nie ważnych danych o stanie gminy, jej bu-

dżecie, planach na najbliższy rok i dłuższą 
perspektywę. 

Z całą pewnością satysfakcja ze spo-
tkań z Państwem byłaby bardziej pełna, 
gdyby towarzyszyła im większa frekwencja. 
Wydaje się bowiem, że sprawy każdemu 
najbliższe, dziejące się w sołectwie, powinny 
angażować w największym stopniu. To, że 
czasami tak nie jest, też należy zrozumieć. 
Dlatego poza tradycyjnymi zebraniami so-
łeckimi tak duży nacisk kładziemy na or-
ganizowanie innych form konsultacji. Spo-
tkania merytoryczne bowiem, dotyczące 
konkretnej sprawy, np. zrealizowania inwe-

stycji - drogi, chodnika, oświetlenia, zmia-
ny organizacji szkół, czy planowania prze-
strzennego, są przyjmowane jako dobra 
praktyka czy wręcz konieczność. Ten spo-
sób dialogu i współdecydowania ma bo-
wiem dla Państwa najbardziej konkretny 
wymiar. Opiera się na analizie, wymianie 
racji, która wielokrotnie, mimo pierwotne-
go wrażenia konfliktu, pozwala albo uzyskać 
akceptację, albo wypracować kompromis 
i dzięki temu urzeczywistniać możliwość 
wpływu na konkretny efekt . 

Wobec swoistego znaku czasu, który 
wiążąc nas zawodowo i rodzinnie, nie po-
zostawia zbyt wielu wolnych chwil na pra-
cę społeczną, wyjątkowo cenić należy tych, 
którzy mają odwagę i siłę w nią się zaan-
gażować. Zarówno podjęcie decyzji o kan-
dydowaniu na funkcję sołtysa, jak i bycie 
nim na co dzień, nie jest zadaniem łatwym. 
Wielość spraw, zwłaszcza wtedy, gdy ma się 
zapał i pomysł na ożywienie i zintegrowa-

nie mieszkańców, jest naprawdę ogromna. 
Tym bardziej gratuluję i dziękuję wszystkim, 
którzy to wyzwanie podejmują, poddając 
się dodatkowo trudnemu doświadczeniu 
wyborów. Sprostać bowiem współmiesz-
kańcom – najbliższym sąsiadom, jest naj-
trudniej.

Dziękując tym z Państwa, którzy wzię-
li udział w zebraniach sołeckich, zwłasz-
cza tegorocznych – dokonujących wyboru 
sołtysów i rad sołeckich na nową kaden-
cję, zachęcam wszystkich pozostałych do 
włączenia się w życie swoich miejscowo-
ści. Sołtys i jego rada to wprawdzie Pań-
stwa reprezentanci. W ich pracy jednak nic 
nie liczy się tak, jak świadomość wsparcia 
i pomocy. Choćby w postaci udziału w naj-
ważniejszych wydarzeniach na terenie każ-
dego sołectwa.

Bartosz Derech
Wójt Gminy Rokietnica

Zakończyły się zebrania w sołectwach.
Wybrano nowych sołtysów  
i rady sołeckie na lata 2014-2018.

W lutym 2015 r. odbył doroczny cykl 10 zebrań wiejskich. W tym roku ich podsta-
wowym celem było sprawozdanie z działalności sołtysów i rad sołeckich w kaden-
cji 2010-2014 oraz dokonanie wyboru nowych reprezentantów jednostek pomoc-
niczych Gminy Rokietnica na lata 2014-2018.  

Zgodnie z przyjętym zwyczajem „Rokickie Wiadomości” zamieszczają zestawie-
nie najważniejszych tematów poruszanych podczas zebrań. To nie tylko lektura, ale 
i możliwość porównania ich z konkretnymi działaniami. Sposobność oceny istotno-
ści, weryfikacji, uzupełnienia, wreszcie podsumowania podczas kolejnych spotkań 
w sołectwach. Najbliższe to te, które wiązać będą się z przeznaczeniem środków na 
działania w ramach tzw. sołeckich funduszy inwestycyjnych. Ich termin tradycyjnie 
przypada na wrzesień. Już dziś zapraszamy do udziału i współdecydowania o spra-
wach swojego sołectwa. 

D.P. 

Na każdym z zebrań wiejskich Wójt Gmi-
ny lub Zastępca Wójta przedstawił prezenta-
cję „Gmina Rokietnica w statystyce”. W mi-
nionej kadencji odbyły się 54 sesje, a Rada 
podjęła 501 uchwał. Jako jedne z istotniej-
szych wydarzeń, angażujących społeczność 
lokalną, Wójt wymienił: rok 2011 - reorga-
nizacja oświaty, uchwalenie Studium Uwa-
runkowań i Kierunków Zagospodarowania 
Przestrzennego; rok 2012 - postępowanie 
w sprawie planów wybudowania zakła-
du zagospodarowania odpadów na tere-
nie Gminy, sesja nadzwyczajna dotycząca 
wstrzymania budowy trasy S11, powstanie 
Stowarzyszenia Metropolia Poznań i człon-
kostwo w nim Gminy Rokietnica; rok 2013 
- porozumienie z miastem Poznań dotyczą-
ce funkcjonowania szkoły w Kiekrzu; rok 

2014 - dyskusja nad zagospodarowaniem 
terenu Os. Zmysłowo, porozumienie z ZTM 
dotyczące transportu zbiorowego, przyję-
cie Strategii Rozwoju Gminy. Do najważ-
niejszych inwestycji Wójt zaliczył: Gimna-
zjum im. Noblistów w Rokietnicy, budowę 
ul. Trakt Napoleoński, budowę hali sporto-
wo-widowiskowej przez Sp. ROS, odwod-
nienie Os. Spokojnego, prace zrealizowa-
ne przez spółkę PUK (w tym rozbudowa 
oczyszczalni ścieków), wymianę taboru 
przez spółkę ROKBUS. Wójt wskazał na dużą 
dynamikę procesów demograficznych na 
terenie Gminy: liczba ludności na koniec 
roku 2014 wynosiła 14.341, w roku 2008 
było to 10.428; sukcesywnie zwiększają się 
też dochody Gminy - w roku 2008 było to 
23,8 mln zł, natomiast w roku 2014 - 39,7 

mln zł. W latach 2007-2014 udało się po-
zyskać 11,7 mln zł środków zewnętrznych 
- m.in. 4,6 mln zł ze środków unijnych; 2,9 
mln zł z dotacji Wojewody; 2,3 mln zł z do-
tacji Powiatu. W 2014 roku zrealizowano 
m.in. następujące inwestycje: przebudowa 
nawierzchni - ul. Poznańska w Kiekrzu, ron-
do na skrzyżowaniu Szamotulska-Szkolna, 
przebudowa ul. Świerkowej w Rostworowie, 
przebudowa ul. Krętej w Kiekrzu, przebu-
dowa ul. Legionów Polskich w Rokietnicy, 
realizacja etapu budowy chodnika w ciągu 
ul. Obornickiej w Bytkowie, realizacja etapu 
budowy chodnika w ciągu ul. Czystej w Kie-
krzu, boiska wielofunkcyjne w Mrowinie.

Dochody budżetu na 2015 rok mają wy-
nieść 40,6 mln zł przy wydatkach rzędu 39,8 
mln zł; 69 proc. dochodów stanowią docho-
dy własne, 23 proc. - subwencja oświato-
wa, 5 proc. - dotacje na zadania zlecone, 
3 proc. - dotacje na zadania własne. Wójt 
wskazał, że udział Gminy we wpływach z po-
datku PIT wyniesie 14,6 mln zł, co oznacza 
wzrost o 1,9 mln zł w porównaniu z rokiem 
2014. Główne pozycje jeśli chodzi o struk-
turę wydatków to: oświata i edukacyjna 
opieka wychowawcza - 19,9 mln zł; drogi 
gminne i transport zbiorowy - 6,3 mln zł; 

administracja publiczna - 4,9 mln zł; ochro-
na zdrowia i pomoc społeczna - 4 mln zł; go-
spodarka komunalna i ochrona środowiska 
- 1,1 mln zł. W 2015 roku planowana jest 
realizacja m.in. następujących inwestycji: 
rozbudowa ul. Kierskiej w Kiekrzu, przebu-
dowa ul. Piaskowej w Cerekwicy, chodnik 
do ul. Modrzewiowej w Rostworowie, bu-
dowa dróg na Os. Koszycy. 

W trakcie każdego ze spotkań przedsta-
wiciel Policji przedstawił statystyki za rok 
ubiegły: rozboje - 1 (2013: 1); bójki i pobi-
cia - 0 (2013: 3); kradzieże - 58 (2013: 53); 
kradzieże samochodów - 31 (2013: 14); 
kradzieże z włamaniem - 13 (2013: 23); 
uszkodzenie mienia - 15 (2013: 19). Ogó-
łem przestępstw kryminalnych odnotowa-
no 170 (2013: 166). Przedstawiciel Policji 
przestrzegł zebranych przed oszustwami 
internetowymi, uczulił na kwestie związa-
ne z bezpieczeństwem transakcji realizo-
wanych za pośrednictwem systemów ban-
kowości elektronicznej oraz przypomniał 
o obowiązku oznakowania nieruchomości 
numeracją porządkową. Policjant podkre-
ślił, iż nie wolno umieszczać dużych kamieni 
przed posesją, w obrębie pasa drogowego.
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Poruszane przez mieszkańców kwestie:
•	 zasadność kontroli ciężaru pojazdów 

poruszających się drogami osiedlowy-
mi (często kierowcy pojazdów cięża-
rowych skracają sobie drogę jadąc ul. 
Świerkową w Rostworowie);

•	 konieczność dostosowania przejazdów 
kolejowych również do ruchu pieszego;

•	 zasadność objęcia projektem budowy 
sieci kanalizacyjnej wszystkich posesji - 
także w obrębie ul. Granicznej.

•	 plany budowy fermy w Krzyszkowie;
•	 konieczność zmiany planu zagospoda-

rowania przestrzennego dla terenów 
między rowem, a ul. Topolową, tak aby 
uniemożliwić powstanie w tym miejscu 
inwestycji o dużej uciążliwości;

•	 konieczność zadbania o przystanki au-
tobusowe w okolicy hali ROS; 

•	 odśnieżania przystanku Rostworowo-
-Jodłowa i brak wiaty w tym miejscu;

•	 niedogodności związane z likwidacją kur-
su autobusowego o godz. 23 oraz bra-
kiem kursu ok. godz. 7 w soboty;

•	 postulat, aby poranny kurs dojeżdżał 
rano do Poznania przed godziną 5; 

•	 długi czas oczekiwania na przesiadkę na 
trasie Poznań-Rokietnica-Żydowo;

•	 postulat, aby chociaż jeden kurs jechał 
do Poznania bezpośrednio;

•	 utrudniony dostęp do biletów komuni-
kacji autobusowej;

•	 postulat zsynchronizowania kursów linii 
893 i 891 z rozkładem jazdy pociągów 
i stopień zaawansowania rozmów doty-
czących tzw. biletu łączonego; 

•	 odśnieżanie ul. Topolowej;
•	 potrzeba wybudowania placu zabaw 

dla najmłodszych mieszkańców Ro-
stworowa;

•	 plany dotyczące budowy ul. Wierzbowej;
•	 plany dotyczące budowy nowej placówki 

oświatowej na terenie Gminy.

Poruszane przez mieszkańców kwestie:  
•	 przyjęcie stanowiska w sprawie woli na-

dania rondu w Napachaniu imienia Rek-
tora Uniwersytetu Jagiellońskiego Anto-
niego z Napachania;

•	  zakłócanie ciszy nocnej przez grupę 

mieszkańców z użyciem materiałów 
pirotechnicznych;

•	 konieczność naprawy drogi do miejsco-
wości Dalekie;

•	 perspektywa wybudowania kanalizacji - 
postulat zorganizowania osobnego spo-
tkania na ten temat;

•	 śmieci zalegające w rowie przy drodze 
do miejscowości Dalekie;

•	 „zarwany mostek” na drodze z Dalekie-
go do Tarnowa;

•	  konieczność przycięcia gałęzi przy la-
tarni w miejscowości Dalekie;

•	 zbyt wysokie stawki podatków opłat lo-
kalnych;

•	 wniosek o sprawdzenie szczelności zbior-
nika bezodpływowego przynależącego 
do bloku;

•	 konieczność zamontowania barierki przy 
wjeździe na rondo;

•	 postulat wybudowania ścieżki rowero-
wej na drodze Napachanie-Rokietnica;

•	 niedostosowanie rozkładu jazdy au-
tobusów do godzin zakończenia zajęć 
w szkołach;

•	 braki w zakresie chodników i wiat przy-
stankowych;

•	 odnowienie dróg zniszczonych przez 
sprzęt obsługujący budowę trasy S-11;

•	 konieczność utwardzenia ul. Starzyńskiej;
•	 problem z działaniem oświetlenia 

w miejscowości Dalekie (powtarzający 
się co roku, na początku jesieni).

Poruszane przez mieszkańców kwestie: 
•	 konieczność wdrożenia działań, dzięki 

którym zwiększyłyby się wpływy do bu-
dżetu Gminy z podatku PIT;

•	 budowa chodnika w Bytkowie;
•	 budowa ul. Pawłowickiej i kwestia ewen-

tualnego naliczenia opłaty adiacenckiej;
•	 zgłoszono, że jeden słup oświetleniowy 

przy ul. Pawłowickiej stoi na prywatnej 

działce i oświetla prywatny teren;
•	 remont chodnika w Sobocie i montaż 

tzw. inteligentnej sygnalizacji w okoli-
cach sklepu;

•	 prośba o zwiększenie częstotliwości kon-
troli kierowców;

•	 nieporządek w obrębie zbiorczych po-
jemników na odpady stojących na tere-
nie cmentarza;

•	 zły stan ul. Golfowej.
 

Poruszane przez mieszkańców kwestie:
•	 wymagana numeracja na posesjach;
•	 wyrzucanie śmieci przy ul. Polnej;
•	 zapytania w związku z nowym kursem 

autobusów przez m. Kobylniki i Rogie-
rówko;

•	 ustawienie znaku pierwszeństwa na 
skrzyżowaniu ul. Poznańskiej i ul. Polnej;

•	 wniosek o postawienie ekranów, zmniej-
szających hałas przy drodze S11.

Poruszane przez mieszkańców kwestie:
•	 brak porządku w numeracji posesji na 

ul. Kolejowej;
•	 konieczność wyregulowania sygnaliza-

cji świetlnej na przejściu dla pieszych 
przy szkole podstawowej w Rokietnicy;

•	 problem egzekwowania od właścicieli 
posesji obowiązku odśnieżania przyle-
gających chodników;

•	 kwestia bezpieczeństwa w obrębie 

sklepu Anatol (skrzyżowanie Poczto-
wa-Obornicka-Szamotulska, przejście 
dla pieszych);

•	 zmiana organizacji ruchu drogowego 
w obrębie sklepu Biedronka, która mo-
głaby poprawić jego płynność; 

•	 trudności z odprowadzeniem wód opa-
dowych z jezdni w okolicach cmentarza 
w Rokietnicy;

•	 zły stanu nawierzchni ul. Witkowej; 
•	 brak porządku na niektórych niezamiesz-

kałych posesjach; 
•	 możliwość zakupu tablic z numerami po-

sesji i nazwą ulicy zgodnych z Systemem 
Identyfikacji Wizualnej Gminy.

Poruszane przez mieszkańców kwestie:
•	 brak

Poruszane przez mieszkańców kwestie:
•	 brak oświetlenia na ulicach Spokojnej, 

Kozietulskiego i Wybickiego;
•	 plany budowy kurzej fermy na terenie 

miejscowości;
•	 zasadność aktualizacji Planu Odnowy 

Miejscowości;
•	 kanalizacja miejscowości i sposób infor-

mowania mieszkańców o postępach prac;
•	 konieczność zaktualizowania zawartości 

strony internetowej Gminy;
•	 postulat zwiększenia liczby kursów au-

tobusowych do Krzyszkowa;
•	 zgłoszenie uszkodzenia jezdni w pobli-

żu pętli autobusowej Główna-Koszycy.

01. SOŁECTWO ŻYDOWO-
-ROSTWOROWO
4 lutego 2015,świetlica wiejska

Liczba uczestników Zebrania: 51 osób 
(na 707 uprawnionych)

Wybrany Sołtys: Piotr Hałas (tel. 603-
793-106)

Wybrana Rada Sołecka: Karolina Dy-
bicz, Marlena Kaczmarek, Piotr Kawa, 
Mateusz Kocurek, Karolina Prentka

02. SOŁECTWO NAPACHA-
NIE-DALEKIE
 6 lutego 2015, świetlica wiejska

Liczba uczestników Zebrania: 48 osób 
(na 461 uprawnionych)

Wybrany Sołtys: Mirosław Skrzypczak 
(tel. 884-978-320)

Wybrana Rada Sołecka: Marlena An-
drzejewska, Agnieszka Bubacz, Agniesz-
ka Kram, Marzena Kram, Błażej Musiał

03. SOŁECTWO SOBOTA-
-BYTKOWO
9 lutego, sala sesyjna Urzędu Gminy

Liczba uczestników Zebrania: 35 osób 
(na 463 uprawnionych)

Wybrany Sołtys: Anna Baumann (tel. 
669-894-199)

Wybrana Rada Sołecka: Piotr Gogo-
jewicz, Monika Lerczak-Thiel, Piotr Mu-
cha, Teresa Porysek

04. SOŁECTWO STARZYNY 
– ROGIERÓWKO
11 lutego 2015, sala sesyjna Urzędu 
Gminy

Liczba uczestników Zebrania: 14 osób 
(na 185 uprawnionych)

Wybrany Sołtys: Jacek Steike (tel. 
537-300-040)

Wybrana Rada Sołecka: Mirosława 
Brzostowska, Anna Dolata, Adam Pacz-
kowski, Mariusz Puk, Ewa Sobkowiak

05. SOŁECTWO ROKIET-
NICA
12 lutego 2015, gimnazjum w Rokietnicy

Liczba uczestników Zebrania: 138 
osób (na 4156 uprawnionych)

Wybrany Sołtys: Józef Fudala (te. 
600-421-640)

Wybrana Rada Sołecka: Roman Go-
raj, Wanda Koralewska, Karol Nadolny, 
Zdzisław Szatkowski

06. SOŁECTWO PRZYBRODA
13 lutego 2015, świetlica wiejska

Liczba uczestników Zebrania: 57 osób 
(na 322 uprawnionych)

Wybrany Sołtys: Karolina Fryś (tel. 
509-806-625)

Wybrana Rada Sołecka: Karolina Łu-
czak, Lucyna Michalik, Kamila Szymaś 
- Warguła

07. SOŁECTWO KRZYSZKOWO
16 lutego 2015, świetlica wiejska

Liczba uczestników Zebrania: 122 oso-
by (na 670 uprawnionych)

Wybrany Sołtys: Maria Chojnacka (tel. 
507-528-474)

Wybrana Rada Sołecka: Halina Droz-
dowska, Krystyna Grzegorczyk, Barbara 
Klocek, Robert Mańczak, Grzegorz Pe-
tryka, Beata Rajc, Dorota Smolarkiewicz
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Poruszane tematy na zebraniu: 
•	 przesunięcie w ramach funduszu sołec-

kiego 5 tys. zł z przeznaczeniem na po-
łożenie ok. 50m2 kostki brukowej przy 3 
zainstalowanych urządzeniach siłowych 
(ul. Kierska, przy placu zabaw);

•	 konieczność zwiększenia częstotliwości 
patroli Policji w kontekście nadmiernych 
prędkości na ul. Czystej;

•	 problem karania właścicieli wyprowa-
dzających psy bez smyczy;

•	 niezgodne z przepisami parkowanie sa-
mochodów przy ul. Krętej;

•	 uciążliwe „wyścigi motocyklowe” 
w weekendy na ul. Czystej;

•	 perspektywa wybudowania świetlicy 
wiejskiej;

•	 konieczność utwardzenia ul. Krętej;
•	 zaniedbany teren wokół jez. Kierskie 

Małe;
•	 przebudowa ul. Kierskiej;
•	 wysokie stawki za wodę i ścieki;

•	 brak ulg dla rodzin wielodzietnych w na-
liczaniu opłaty za zagospodarowanie od-
padów;

•	 zły stan chodnika na odcinku od apteki 
do boiska Sokoła;

•	 postulat wybudowania chodnika na od-
cinku Leśna - rondo w Rokietnicy;

•	 wniosek o podjęcie rozmów z władzami 
Poznania na temat budowy chodnika na 
odcinku od kościoła do torów;

•	 powody decyzji o wycince drzew przy 
placu zabaw w pobliżu trasy S-11;

•	 postulat zwiększenia częstotliwości od-
bywania się zebrań wiejskich.

Poruszane tematy na zebraniu: 
•	 budowa chodnika na ul. Kierskiej w Ko-

bylnikach;
•	 prośba o wyrównanie ul. Wiśniowej i ul. 

Koralewskiej;
•	 odnośnie przejęcia drogi przez gminę 

przy ul. Kwiatowej;
•	 zapytanie o planowany kurs pociągów 

z Międzychodu do Rokietnicy;

•	 zapytanie o naprawę drogi na Dalekie;
•	 zapytanie o oddzieleniu miejscowości 

Kobylniki na Kobylniki Małe i Kobylni-
ki Duże;

•	 postulat, by nazwy ulic nie powtarzały 
się w różnych miejscowościach na te-
renie Gminy.

Poruszane tematy na zebraniu: 
•	 progi zwalniające na ul. Kokoszczyńskiej;
•	 termin zakończenia budowy kanalizacji;
•	 pomiar prędkości na ul. Kokoszczyńskiej 

i ul. Tarnowskiej;
•	 prośba o wycięcie krzewów na ul. Ko-

koszczyńskiej i Mrowińskiej;
•	 zapytanie o wysypisko śmieci na ul. Pia-

skowej;
•	 zapytanie gdzie można zgłaszać agre-

sywne bezpańskie psy;
•	 prośba o zastosowanie bardziej czytel-

nego kroju czcionki w „Rokickich Wia-
domościach”.

Oprac. Arkadiusz Chołżyński
UG Rokietnica

Międzynarodowy Mały Wyścig Pokoju 
znowu w Rokietnicy – uwaga na zmianę 
organizacji ruchu

W związku z organizacją w dniu 16 maja 
2015 roku na terenie Gminy Rokietnica II 
etapu 56. Międzynarodowego Małego 
Wyścigu Pokoju, Organizator wydarzenia 
- Ośrodek Sportu i Rekreacji w Tarnowie 
Podgórnym uprzejmie informuje, iż w godzi-
nach od 10.00 do 13.00 zamknięta zostanie 
ulica Szamotulska w Rokietnicy (od skrzy-
żowania z ulicą Szkolną) oraz ulica Dwor-
cowa w Mrowinie (do ulicy Ogrodowej). 
Na czas wyłączenia w/w dróg z ruchu zo-
staną wyznaczone objazdy.

Szczegółowych informacji na temat pla-

nowanego przedsięwzięcia udziela Organi-
zator: Ośrodek Sportu i Rekreacji w Tarno-
wie Podgórnym, tel. (61) 816 60 86, e-mail: 
info@osir.pl, www.osir.pl.

Plan orientacyjny trasy 56. Międzyna-
rodowego Małego Wyścigu Pokoju wraz 
z lokalizacją objazdów dostępny również 
na www.rokietnica.pl (zakładka POMYSŁ 
NA WEEKEND).

Za powstałe utrudnienia bardzo prze-
praszamy, licząc na Państwa wyrozumia-
łość i gorący doping na trasie przejazdu za-
wodników.	 /red./

Zdrowych i radosnych Świąt 
Wielkanocnych, bogatych w rodzinną 
tradycję i bezinteresowną serdeczność.
Spędzonych wśród bliskich przy 
pięknych wielkanocnych stołach.
Niech duch odnowy zamknięty 
w bogatych i wieloznacznych 
symbolach Zmartwychwstania, 
da wszystkim Państwu wolę i siłę 
przemiany, a budząca się po raz 
kolejny do życia przyroda, napełni 
pięknem i optymizmem.

Wójt Gminy Rokietnica  
i pracownicy Urzędu Gminy w Rokietnicy 

oraz Przewodniczący Rady  
i Radni Gminy Rokietnica 

Zakończyły się konsultacje w sprawie 
zmiany numeracji w Krzyszkowie

W dniu 12 marca 2015 roku, za-
kończyły się konsultacje społeczne 
w sprawie zmiany numeracji po-
rządkowej w miejscowości 
Krzyszkowo, ul. Główna. 

W konsultacjach 
w sposób bezpośredni 
i z wykorzystaniem pocz-
ty elektronicznej wzięło 
udział 13 mieszkańców, 2 pra-
cowników Urzędu Gminy oraz 0 rad-
nych. Mieszkańcy nie wnosili uwag do 

proponowanego wariantu zmiany nume-
racji na ul. Głównej w Krzyszkowie. 

Kilkoro mieszkańców zawniosko-
wało o możliwość obniżenia 

lub zwolnienia z kosztów 
podatku od nierucho-
mości za bieżący rok 

dla mieszkańców obję-
tych w/w zmianą.

Magdalena Błaszczyk
UG Rokietnica

08. SOŁECTWO KIEKRZ-
PAWŁOWICE
17 lutego 2015, Dom Parafialny ARKA

Liczba uczestników Zebrania: 52 oso-
by [na 2342 uprawnionych]

Wybrany Sołtys: Marzenna Mruk (tel. 
503-102-678)

Wybrana Rada Sołecka: Zofia Cier-
pikowska, Przemysław Ksobich, Doro-
ta Kwiatkowska, Katarzyna Paczkowska,  
Renata Zmudzińska

09. SOŁECTWO KOBYLNIKI
18 lutego 2015, salka Kółek Rolniczych

Liczba uczestników Zebrania: 44 oso-
by (na 381 uprawnionych)

Wybrany Sołtys: Elżbieta Sekieta (tel. 
727-257-667)

Wybrana Rada Sołecka: Dominik Fu-
dala, Edward Gierczyk, Wiktor Kamiński, 
Teresa Kudrej, Grażyna Weiss

10. SOŁECTWO MROWINO 
– CEREKWICA
20 lutego 2015, świetlica wiejska

Liczba uczestników Zebrania: 101 
osób (na 1417 uprawnionych)

Wybrany Sołtys: Róża Lubka (tel. 607-
939-405)

Wybrana Rada Sołecka: Dorota Ha-
lądka, Tomasz Lota, Paweł Martin, Pa-
weł Najderek, Lidia Portala
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Z Prac Rady 
Powiatu 
Poznańskiego

Dnia 18 lutego 2015 roku odbyła się IV 
Sesja Rady Powiatu Poznańskiego. Radni 
zapoznali się podczas jej trwania z informa-
cją o stanie bezpieczeństwa i porządku pu-
blicznego oraz o ochronie przeciwpożarowej 
w Powiecie Poznańskim, a także z informa-
cją o działalności Powiatowej Komisji Bez-
pieczeństwa w 2014 roku. Rozstrzygnięto 
również konkurs na „Komisariat Roku 2014”.

Radni podjęli uchwały w sprawie: 
1.	 wyrażenia zgody na zbycie nieruchomo-

ści w drodze darowizny prawa własności 

nieruchomości oznaczonej jako działka 
nr 266/38, obręb Murowana Goślina, 

2.	 ustalenia rozkładu godzin pracy aptek 
ogólnodostępnych na terenie Powiatu 
Poznańskiego.
W wolnych głosach i wnioskach radni po-

chylili się nad Planem pracy Rady Powiatu 
na 2015 rok. Przyjęto również stanowisko 
w sprawie ustanowienia roku 2015 Rokiem 
Maksymiliana Jackowskiego.

W związku z Dniem Kobiet w Pobiedzi-
skach odbył się Maraton Zumby. Impreza 
została zorganizowana przez instruktorkę 
zumby Joannę Wolniewicz przy wsparciu 
Urzędu Miasta i Gminy Pobiedziska, Ośrod-
ka Sportu i Rekreacji oraz tamtejszego Ze-
społu Szkół.

Tego dnia specjalnie dla Pań tango zatań-

czyli również Polina Kyshishian oraz Ryszard 
Gotlib z Piły. Dla  gości mieszkanki Gminy 
Pobiedziska przygotowały słodkie wypieki, 
aby tego dnia każdy poczuł się wyjątkowo. 
Do Pobiedzisk przyjechały również Panie 
z Rokietnicy, a także z Konina, Gniezna, Po-
znania, Swarzędza i Koziegłów.

Zapraszam do odwiedzenia strony inter-
netowej www.powiat.poznan.pl

Z okazji 
Dnia Kobiet 
wszystkim Pa-
niom z Gmi-
ny Rokietni-
ca życzę dużo 
pomyślności, realizacji najskrytszych 
marzeń i pociechy z najbliższych. Niech 
każdy dzień będzie słoneczny, pełen 
optymizmu i radości.

Z poważaniem,
Przemysław 

Kiejnich
Radny  

Powiatu 
Poznańskiego

PODZIĘKOWANIA
Zarząd Koła Łowieckiego nr 13 LIS 

w Poznaniu, składa podziękowania 
Panu Wójtowi Bartoszowi Derechowi 
oraz Radzie Gminy Rokietnica, za do-
finansowanie zakupu bażantów do za-
siedlenia dzierżawionego przez nasze 
Koło obwodu łowieckiego, w ramach 
ogólnopolskiego programu „OŻYWIĆ 
ŁĄKI I POLA”.

Leszek Franczak
Sekretarz Zarządu Koła

Z PRAC  
RADY GMINY
V Sesja Rady Gminy 
Rokietnica

W dniu 23 lutego 2015 r. odbyła się V 
sesja Rady Gminy Rokietnica, w której 
uczestniczyło 12 radnych. Obrady sesji 
prowadził Przewodniczący Rady Gminy 
– Ryszard Lubka.

Wójt Gminy Rokietnica Bartosz Derech 
wraz z Przewodniczącym Rady złożyli po-
dziękowanie Sołtysom  minionej kadencji 
a nowo wybranym Sołtysom i Radom So-
łeckim złożyli gratulacje i życzenia owocnej 
pracy na rzecz Gminy. 

W trakcie obrad V sesji Rady Gminy Ro-
kietnica w punkcie „Interpelacje i zapytania 
radnych” Radny Ryszard Lubka złożył inter-
pelację w sprawie przejęcia od ANR działek 
nr 314/12 i 314/13 (obręb Mrowino - re-

jon ul. Łąkowej, Radziwoja i Dworcowej).
Rada Gminy Rokietnica w głosowaniu 

jawnym przyjęła następujące uchwały 
[wszystkie uchwały dostępne są na stronie 
Biuletynu Informacji Publicznej w zakładce 

„Prawo lokalne”>”Uchwały Rady Gminy”: 
http://bip.rokietnica.pl/public/?id=47033]: 
Nr V/36/2015 w sprawie: zmiany miejsco-

wego planu zagospodarowania prze-
strzennego w miejscowości Kiekrz, re-

jon ul. Wierzbowej -12 głosami „za”;
Nr V/37/2015 w sprawie: zmiany uchwały 

nr LIV/494/2014 Rady Gminy Rokietni-
ca z dnia 27 października 2014r. w spra-
wie określenia wysokości stawek po-
datku od środków transportowych na 
2015 rok - 12 głosami „za”;

Nr V/38/2015 w sprawie: nabycia do 
gminnego zasobu nieruchomości po-
łożonych w miejscowości Napachanie 
- 12 głosami „za”;

Nr V/39/2015 w sprawie: nadania nazwy 
ulicy w miejscowości Kiekrz, Gmina Ro-
kietnica- 12 głosami „za”;

W punkcie „Wolne głosy i wnioski”: 
•	 wskazano na potrzebę przejęcia przez 

Gminę gruntów ANR z przeznaczeniem 
na zalesienie; 

•	 Sołtys Józef Fudala poruszył kwestę po-
boru inkasa; 

•	 Radny Adam Pioch zachęcił do udziału 
w konkursie „Podwórko Nivea” Rodzin-
ne Miejsce Zabaw; 

•	 Radny Piotr Hałas zwrócił się do radnych 
powiatowych z prośbą o interwencję od-
nośnie zabezpieczenia rowu przy dro-
dze powiatowej z Rokietnicy do Żydowa;

•	 Radna Elżbieta Brzeźniak w oparciu o pi-
sma (przekazane drogą mailową), poru-
szyła problemy mieszkańców Żydowa 
i Kobylnik dotyczące transportu zinte-
growanego.

Krystyna Matysiak
UG Rokietnica
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Poznaj swojego SOŁTYSA
Sołtysi Gminy Rokietnica 2014-2018

Sołectwo  
Przybroda

Sołectwo 
Starzyny-Rogierówko

Sołectwo 
Kobylniki

Sołectwo  
Żydowo-Rostworowo

Sołectwo  
Krzyszkowo

Karolina Fryś Jacek Steike Elżbieta Sekieta Piotr Hałas Maria Chojnacka

Tel: 509-806-625
e-mail: 

przybroda@rokietnica.pl

Tel: 537-300-040
e-mail: 

starzyny-rogierowko@
rokietnica.pl

Tel: 727-257-667
e-mail: 

kobylniki@rokietnica.pl

Tel: 603-793-106
e-mail: 

zydowo-rostworowo@
rokietnica.pl

halas_piotr@wp.pl
facebook: www.face-

book.com/SolectwoZy-
dowoRostworowo

Tel: 507-528-474
e-mail: 

krzyszkowo@ 
rokietnica.pl

Sołectwo  
Napachanie- Dalekie

Sołectwo 
Kiekrz-Pawłowice

Sołectwo 
Sobota-Bytkowo

Sołectwo  
Mrowino-Cerekwica

Sołectwo  
Rokietnica

Mirosław Skrzypczak Marzenna Mruk Anna Baumann Róża Lubka Józef Fudala

Tel: 884-978-320
e-mail: 

napachanie-dalekie@
rokietnica.pl

facebook: Rada Sołecka 
Napachanie-Dalekie

Tel: 503-102-678
e-mail: 

kiekrz-pawlowice@ 
rokietnica.pl

Tel: 669-894-199
e-mail: 

sobota-bytkowo@ 
rokietnica.pl

Tel: 607-939-405
e-mail: 

mrowino-cerekwica@ 
rokietnica.pl

Tel: 600-421-640
e-mail: 

rokietnica@rokietnica.pl
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Karolina Fryś
Funkcja Sołtysa jest dla 

mnie wyzwaniem, ale także 
służbą wobec lokalnej spo-
łeczności. Staram się, jak tyl-
ko mogę, pomagać i służyć radą. Dla mnie 
to jest całkowicie nowe wyzwanie, więc po-
woli wszystkiego się uczę.

Jacek Steike
Funkcja Sołtysa jest dla 

mnie służbą. Funkcja ta jest 
dobrowolna, zadania tyko 
częściowo są sprecyzowa-
ne, wiele tematów jest spontanicznych, 
a ich podejmowanie nie jest obligatoryjne.

Elżbieta Sekieta
Funkcja Sołtysa jest dla 

mnie przede wszystkim wy-
zwaniem. Na razie wszystko 
jest dla mnie nowe. Moim 
zdaniem, Sołtys powinien robić coś dla lu-
dzi. To on powinien przychodzić do nich, 
a nie na odwrót. Ważne, by podchodzić 
do innych z uśmiechem i dobrocią, bo zło-
ścią zbyt wiele się nie zdziała. Chcę, aby 
mieszkańcom naszego sołectwa żyło się 
lepiej. Dlaczego mielibyśmy być gorsi od 
ludzi z miasta?

Piotr Hałas
Funkcja Sołtysa jest dla 

mnie wielkim zaszczytem 
i przyjemnością. Dzięki niej 
mogę służyć lokalnej społecz-
ności w trudach dnia codziennego. Staram 
się, by w mojej pracy nie pominąć nikogo, 
kto potrzebuje mojej pomocy. Oprócz trud-
ności i problemów do rozwiązania w sołec-
twie musi być też czas na rozrywkę, aby 
żyło się nam wszystkim przyjemniej. W cią-
gu roku organizowanych jest zatem wiele 
imprez integrujących lokalną społeczność 
i tę młodszą, i starszą.

Maria Chojnacka
„Sołtysowanie” to połą-

czenie wszystkich wymie-
nionych elementów. Po-
dejmując wyzwania, Sołtys 
działa na rzecz społeczności lokalnej, bę-
dąc funkcjonariuszem publicznym, nego-
cjatorem, poborcą podatkowym, słucha-
czem, animatorem aktywności. Ról może 
być znacznie więcej, wszystko zależy od kre-
atywności Sołtysa i od ustawicznej pracy 
nad samym sobą.

Mirosław Skrzypczak
Funkcja Sołtysa poprzez 

pracę społeczną w sołec-
twie jest bardzo niewdzięcz-
na i przez wielu niedocenia-
na. W osobie Sołtysa kumuluje się wiele 

cech, takich jak społecznikostwo, umie-
jętność negocjacji, cierpliwość, wyobraź-
nia, dar rozmów z ludźmi itd. Naga prawda 
wygląda tak, że Sołtys jest zawsze obijany 
i obwiniany przez ludzi w sołectwie i przez 
gminę. Sołtys to człowiek, na którego moż-
na zawsze wszystko zrzucić, a przecież on 
nie jest Panem Bogiem, który może wszyst-
ko załatwić. Wielu mieszkańców uważa, że 
Sołtys jest na etacie, a prawda jest taka, że 
to funkcja społeczna dla lokalnej społecz-
ności i z mizernych funduszy musi zdzia-
łać cuda. Bardzo ważnym elementem jest 
Rada Sołecka, która w sposób odpowie-
dzialny podejmuje decyzje wraz z Sołtysem, 
a taką wreszcie mamy w sołectwie Napa-
chanie – Dalekie. 

Marzenna Mruk
Funkcja Sołtysa jest dla 

mnie przede wszystkim 
wyzwaniem. Jednak łączy 
wszystkie wymienione ele-
menty, ponieważ jest służbą lokalnej 
społeczności i dodatkową pracą również.

Anna Baumann
Funkcja ta, tak jak Pań-

stwo napisali, jest dla mnie 
pracą, wyzwaniem i służbą 
lokalnej społeczności. Trud-
no mi odpowiedzieć jednoznacznie na to 
pytanie, ponieważ „przygodę Sołtysa” do-
piero zaczynam. Pogląd na temat tej funkcji 
z pewnością ulegnie nieznacznie zmianie 
po 4 – letniej kadencji, jaką mam przyjem-
ność pełnić. Jednak już teraz mogę opo-
wiedzieć, czego od siebie będę wymagać 
i jak wyobrażam sobie pełnić tę zaszczyt-
ną funkcję. Przede wszystkim spodziewam 
się, że jest to ciężka praca społeczna, bo nie 
traktuję tego jako dodatkowego źródła do-
chodu. Ciągły kontakt z ludźmi, organiza-
cja wszelkich możliwości integracji społecz-
nej. Dla mnie Sołtys to człowiek dla ludzi. 
Powinien być otwarty, szczery, komunika-
tywny, zawsze widzący dobro ogółu, a nie 
swoje własne, wzbudzający zaufanie i po-
mocny. Swą opieką społeczną staram się 
objąć każdego mieszkańca zarówno tego, 
który zdążył mnie już poznać, jak i tego, 
którego poznam dzięki pełnieniu tej funk-
cji, a będę starała się mieć kontakt z każdym 
mieszkańcem obu wsi – Bytkowa i Sobo-
ty. Dołożę wszelkich starań, by nie zawieść 
zaufania, jakim zostałam obdarzona przez 
moich wyborców!

Róża Lubka
Zdecydowanie muszę po-

wiedzieć, że funkcja sołtysa 
to niezwykle trudna i od-
powiedzialna praca. Szcze-
gólnie, gdy Sołtys, tak jak w moim przy-
padku, społecznie administruje obiektem 
gminnym, w którym znajduje się świetli-
ca wraz z zapleczem magazynowym oraz 
część usługowa. Administruję również dwo-
ma placami zabaw, boiskiem sportowym 
w Cerekwicy i Mrowinie. Pracę tą realizu-

ję przy pomocy mojej Rady Sołeckiej i na-
szego Radnego. Na drugim miejscu moż-
na zadać sobie pytanie „po co to robię” 
– po to, aby służyć lokalnej społeczności. 
Obiekt, który wyżej wymieniłam „Klub So-
łecki” posiada scenę 40m² oraz widownię 
na 150 osób. W lokalu tym odbywają się 
zebrania, szkolenia rolników, druhów OSP, 
występy lokalnych talentów, zaproszonych 
artystów. Odbywają się uroczystości patrio-
tyczne, religijne, rodzinne, spotkania senio-
rów. W obiekcie tym ćwiczy Rokietnicka 
Orkiestra Dęta. Bywają dni, że 3 – krotnie 
potrzeba zmieniać funkcję tego lokalu. Na 
terenie sołectwa posiadam 7 tablic ogło-
szeniowych, w których muszę na bieżąco 
umieszczać ogłoszenia, a przy okazji tabli-
ce te muszą być czyszczone i naprawiane. 
Podsumowując, funkcja Sołtysa to praca 
i misja, którą realizuję od 2007 r., przejmu-
jąc to zadanie od Pana Mariana Kortusa. 
W tym miejscu chcę serdecznie podzięko-
wać Panu Marianowi Kortusowi, gdyż wła-
śnie on był dla mnie i jest nadal wzorem 
skutecznego Sołtysa. 

Józef Fudala
Funkcja Sołtysa jest dla 

mnie połączeniem wymie-
nionych elementów. Ale też 
każdego dnia motywuje mnie 
do działania. 

Karolina Fryś
Każdy kandydat obawia 

się konkurencji, tym bardziej, 
że w wyborach na Sołtysa do 
końca nigdy nie wiadomo, ilu 
będzie kandydatów.

Jacek Steike
Nie obawiałem się konku-

rencji, ale też nie byłem pew-
ny swojego zwycięstwa. Nie-
pełnienie funkcji Sołtysa nie 
ogranicza żadnego z mieszkańców w re-
alizacji swoich postulatów. Myślę, że wy-
bór Sołtysa przez mieszkańców jest zawsze 
optymalny, a konkurencja jest potrzebna.

Elżbieta Sekieta
Obawiałam się konkuren-

cji. Spodziewałam się, że wy-
borcy postawią na młodych 
kandydatów. Zwycięstwo 
było dla mnie miłym zaskoczeniem.

Piotr Hałas
Jeśli chodzi o ostatnie wy-

bory na Sołtysa, to przede 
wszystkim dziękuje wszyst-
kim, którzy oddali na mnie 
głosy. Chcę zapewnić o moim dużym za-
angażowaniu na rzecz sołectwa. Myślę, 
że każdy głosujący mieszkaniec sołectwa 

wie najlepiej, na kogo głosować i kto bę-
dzie najlepiej reprezentował jego interesy, 
a jeszcze przy tym da trochę miłej rozrywki 
i będzie mocno dbał o porządek i bezpie-
czeństwo w sołectwie.

Maria Chojnacka
Funkcję Sołtysa sprawo-

wałam sześć lat. Pełniąc funk-
cję społeczną, pracowałam 
także zawodowo. Niekiedy 
było bardzo trudno sprostać wymaganiom, 
jakie przynosiły obowiązki dnia codzien-
nego. Niestety, zdarzało się też, że niektó-
re zadania wykonywałam kosztem czasu, 
który mogłabym spędzić z rodziną. Decy-
dując się na pełnienie funkcji Sołtysa sześć 
lat temu, miałam mniejszy bagaż doświad-
czeń jak w chwili obecnej. Przed podjęciem 
decyzji o kandydowaniu na kolejne czte-
ry lata byłam w pełni świadoma obowiąz-
ków, jakim będę musiała sprostać. Po dłu-
gich przemyśleniach i przeprowadzonych 
rozmowach zdecydowałam się. Wyrażając 
zgodę na kandydowanie, nie zakładałam, że 
muszę wygrać. Nie obawiałam się też kon-
kurencji. Zdecydowałam się na bycie Sołty-
sem dlatego, gdyż pragnę dokończyć wcze-
śniej zaplanowane przedsięwzięcia, które 
zapewne będą miały wpływ na rozwój so-
łectwa. Decyzję dotyczącą wyboru pozo-
stawiłam mieszkańcom. Czy chcą, abym 
pełniąc funkcję Sołtysa dokończyła podję-
te wspólnie z Radą Sołecką działania, czy 
też oczekują zmian na stanowisku Sołtysa. 

Mirosław Skrzypczak
Sołtysem nie chciałem zo-

stać i nie jest to dla mnie żad-
na nobilitacja.

Marzenna Mruk
Nie byłam pewna tego, 

czy zostanę wybrana, pomi-
mo tego, iż byłam jedynym 
kandydatem.

Anna Baumann
Spodziewałam się kon-

kurencji w tych wybo-
rach, ponieważ doszły 
do mnie wiadomości, że 
najprawdopodobniej będę miała kon-
trkandydata ze wsi Sobota, co potwierdza 
moje zarekomendowanie siebie na zebra-
niu wiejskim. Byłam bardzo zdumiona, że 
choć ten Pan był obecny na zebraniu, nie 
zgłosił swojej kandydatury, za to obdaro-
wał mnie swoim głosem.

Róża Lubka
Do dnia 20.02.2015 r. tj. 

do dnia wyborów nie poja-
wiła się informacja o tym, 
kto i ile osób chce brać udział 
w wyborach jako kandydat na Sołtysa. By-
łam przygotowana na kontrkandydata, chęt-
nie wzięłabym udział w debacie, co jeszcze 
można w naszym sołectwie zrobić i co kon-
kretnie ja temu sołectwu mogę zapropono-

Czym jest dla Pana/Pani funkcja 
Sołtysa? Pracą, wyzwaniem, służbą 
lokalnej społeczności czy też może 
połączniem tych elementów? 

Czy obawiał się Pan/obawiała się 
Pani konkurencji w wyborach czy 
też był Pan pewien/była Pani pew-
na swojego zwycięstwa?
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wać. Samo podsumowanie drugiej kadencji 
zawarłam na 90 stronach łącznie z doku-
mentacją fotograficzną oraz wyliczeniem 
tego, co wspólnie z Radą Sołecką oraz na-
szym Radnym zrobiliśmy dla naszych miesz-
kańców. Oczywiście, trochę obawiałam się 
konkurencji, jednak mieszkańcy nie zgłosili 
innej kandydatury poza moją osobą.

Józef Fudala
Nigdy nie można mieć 100 

% pewności czy odniesie się 
zwycięstwo. Zawsze występu-
je chociaż mała doza niepew-
ności. W końcu nigdy nie wiadomo, jakiego 
wyboru dokonają mieszkańcy. 

Jakie są Pana/Pani zdaniem moc-
ne strony sołectwa, które Pan/
Pani reprezentuje? 

Karolina Fryś
Tr u d n o  p o w i e d z i e ć 

o całym sołectwie. Są osoby 
w Przybrodzie, które bardzo 
chętnie angażują się w życie 
wsi i jej problemy. Z takimi ludźmi bardzo 
chętnie się współpracuje.

Jacek Steike
Mocne strony naszego so-

łectwa to niewątpliwie moż-
liwość kontaktu z naturą tuż 
przy granicach miasta. Pro-
dukcja żywności nieprzetworzonej i moż-
liwość jej zakupu bezpośrednio u produ-
centa.

Elżbieta Sekieta
W sołectwie Kobylniki 

mieszka wiele osób, które 
mają chęć do działania. Wie-
rzę, że z ich pomocą uda się 
coś zmienić na lepsze. Często uprawiam nor-
dic walking, w trakcie którego obserwuję 
otoczenie. Jest to również doskonała okazja 
do rozmowy z mieszkańcami i wysłuchania 
ich propozycji. Dzięki temu wiem, co nale-
ży zmienić w naszym sołectwie.

Piotr Hałas
Uważam, iż mocną stroną 

Sołectwa Żydowo-Rostworo-
wo jest Położenie, posiadanie 
świetlicy wiejskiej i wielu bo-
isk do gry w piłkę oraz wspaniała budow-
la kościoła parafialnego, który jest zawsze 
wieczorem mocno podświetlony i stano-
wi wspaniałą wizytówkę sołectwa. Mocną 
stroną jest też potencjał ludzki wielu osób, 
a w szczególności prężnie działające Koło 
Gospodyń Wiejskich, które wygrywa wiele 
konkursów zdrowej żywności i jest bodźcem 
integrującym lokalną społeczność. Podsu-
mowując, mogę powiedzieć, że mimo cza-
sami różnicy zdań i poglądów, stawiam na 
naszych mieszkańców sołectwa, którzy czę-
sto pokazują, iż razem można wiele.

Maria Chojnacka
Krzyszkowo jako najstar-

sza wieś Gminy Rokietnica ma 
bardzo ciekawą historię. Po-
siadamy też bogate tradycje, 
które powinniśmy ocalić od zapomnienia. 
Marzę o tym, aby wydarzenia historyczne, 
które miały miejsce na terenie sołectwa, zo-
stały przekazane mieszkańcom Krzyszkowa, 
chociażby poprzez wydanie folderu o naszej 
miejscowości. Ze wspomnień przekazywa-
nych z dziada pradziada dowiadujemy się, 
że mieszkańcy Krzyszkowa stanowili zawsze 
zwartą i zmobilizowaną grupę społeczną. 
Zapewne w mniejszym stopniu jak przed 
laty, ale te cechy charakteryzują nadal gru-
pę mieszkańców Krzyszkowa. Widoczne jest 
to chociażby, podczas organizacji imprez 
plenerowych. Do mocnych stron sołectwa 
zapewne należy też położenie geograficz-
ne miejscowości. Przez Krzyszkowo prze-
biega ważna linia kolejowa Poznań - Szcze-
cin. Mam taką nadzieję, że kiedyś ziszczą 
się marzenia mieszkańców i w Krzyszkowie 
będzie przystanek kolejowy. Krzyszkowo to 
miejscowość położona w pobliżu wielkiej 
aglomeracji miejskiej, a jednak jeszcze na 
jej terenie możemy dostrzec piękno otacza-
jącej nas natury. Bliski kontakt z przyrodą 
oraz bliskie sąsiedztwo z wielką aglomera-
cją sprawiają, że w Krzyszkowie coraz wię-
cej mieszkańców „odnajduje swoje miej-
sce na ziemi”.

Mirosław Skrzypczak
Mocne strony sołec-

twa Napachanie-Dalekie to 
położenie w malowniczej 
miejscowości; miejscowo-
ści z ogromnymi tradycjami historyczny-
mi i ludźmi z tą historią związanymi. Moda 
na zamieszkiwanie w ciekawych miejsco-
wościach powoduje ciągły napływ nowej 
ludności i osiedlanie się w naszym sołec-
twie. Euro 2012 i drogi, które przy tej okazji 
powstały, plasują obecnie nasze sołectwo 
wśród najpiękniejszych wsi naszej gminy. 
Cztery pory roku i ciekawa konfiguracja te-
renu tworzą piękne pejzaże, wytchnienie 
dla oka i kontemplacji.

Marzenna Mruk
Do mocnych stron może-

my zaliczyć:
•	 dogodne położenie sołec-

twa – położenie w bezpo-
średnim kontakcie z obszarem Natura 
2000 Dolina Samicy, bliskość komuni-
kacyjna drogi S11,

•	 duży potencjał tkwiący w młodzieży,
•	 naturalne warunki rozwoju rolnictwa.

Anna Baumann
Przede wszystkim część 

sołectwa jest objęta obsza-
rem Natury 2000, co z pew-
nością wpływa na atrakcyj-
ność terenu, na jakim będę pełnić funkcję 
Sołtysa. Od wielu lat obserwuję, że obszar 
ten odwiedzają nie tylko mieszkańcy gmi-

ny, ale również poznaniacy w celach re-
kreacyjnych, np. spacerując, biegając itp. 
Stał się on idealnym miejscem na wypad 
niedzielny poza miasto, myślę tu o terenie 
znajdującym się przy rzece Samica, nieopo-
dal cmentarza parafii Sobota. W Sobocie 
jest piękne gotyckie Sanktuarium Maryjne, 
które jest miejscem odwiedzanym przez 
wielu pielgrzymów. Uważam, że znajduje-
my się w bardzo dogodnej lokalizacji, jakim 
jest bliskość Poznania oraz połączenie ko-
munikacyjne, takie jak trasa S11. Wierzę 
w to, że do zalet Sołectwa Bytkowo-Sobo-
ta należą ludzie, jacy tu mieszkają, ich życz-
liwość i gorliwość w dążeniach do celów, 
jakie sobie stawiają. 

Róża Lubka
Sołectwo Mrowino – Ce-

rekwica to 3- cie sołectwo 
w gminie pod względem ob-
szaru, liczby ludności strefy 
ekonomicznej oraz wpływów do budże-
tu gminy. Nasze sołectwo to dynamicznie 
rozwijający się obszar budownictwa jed-
norodzinnego, aktywizacji gospodarczej 
oraz uporządkowanej i nadal istniejącej 
strefy rolniczej. Mamy tereny, które są za-
bezpieczone ze względów przyrodniczych 
oraz wskazane tereny pod zalesienia. Mo-
żemy się poszczycić coraz lepszą jakością 
dróg, trwającą budową kanalizy sanitar-
nej. Na naszym terenie mamy przedszko-
le i szkołę podstawową. Uważam także, że 
mocną stroną mojego sołectwa są członko-
wie Rady Sołeckiej, z którymi mogę się od-
ważyć zrobić dużo więcej dla naszej lokal-
nej społeczności. Muszę koniecznie o nich 
wspomnieć, bo na to zasługują: Lidia Por-
tala, Dorota Halądka, Tomasz Lota, Paweł 
Najderek, Paweł Martin.

Józef Fudala
Panie aktywne godnie re-

prezentują nasze sołectwo. 
To dzięki nim o naszym so-
łectwie jest głośno. To wła-
śnie rdzenni mieszkańcy najbardziej an-
gażują się w życie sołectwa, młodsi już 
niestety mniej. 

A na co Pana/Pani zdaniem na-
leży postawić?

Karolina Fryś
Jako Sołtys chciałbym 

wszystkich zachęcić do dzia-
łania, wszystkie grupy nasze-
go społeczeństwa. Dla osoby, 
która nigdy nie sprawowała takiej lub po-
dobnej funkcji, jest to nowe i trudne zada-
nie. Społeczność przybrodzka jest bardzo 
podzielona i wcale tu nie chodzi o podział 
pomiędzy młodymi a starymi, więc żeby za-
cierać te granice, w świetlicy są organizo-
wane spotkania dla kobiet w każdym wieku 
i dla wszystkich mieszkanek. Myślę, że ma-
łymi kroczkami coś da się zrobić.

Jacek Steike
Obserwując tereny nasze-

go sołectwa widzę, że korzy-
sta z nich wielu rowerzystów 
oraz osób relaksujących się 
podczas biegania, spacerowania oraz nor-
dic walking. O ile rowerzyści są tylko prze-
jazdem ( ze względu na mały obszar sołec-
twa ), o tyle ci drudzy często rozpoczynają 
i kończą ruch na naszym terenie. Zapewne 
jest wiele osób miejscowych, ale są i tacy, 
którzy podjeżdżają samochodami z nieda-
lekich okolic. Wykorzystując ten fakt, moż-
na by przewidzieć w niedalekiej przyszłości 
budowę odpowiednich ścieżek, kilka miejsc 
parkingowych dla samochodów i rowerów, 
a później inne.

Elżbieta Sekieta
Bardzo ważne jest zadba-

nie o drogi, wybudowanie 
ścieżek rowerowych. Zwięk-
szy to komfort i bezpieczeń-
stwo mieszkańców. Przydałaby się również 
świetlica wiejska w Kobylnikach. Było-
by to miejsce, w którym lokalna społecz-
ność mogłaby się spotykać, porozmawiać 
o problemach i możliwościach ich wspól-
nego rozwiązania. Takie miejsce sprzyjało-
by integracji mieszkańców.

Piotr Hałas
Życzę sobie i wszystkim 

mieszkańcom, aby udało 
się w tej kadencji zrealizo-
wać wszystkie zaplanowane 
inwestycje, które spowodują, że będzie żyło 
się lepiej i bezpieczniej. 

Maria Chojnacka
Pełniąc funkcję Sołtysa, 

w miarę moich możliwości 
i kompetencji pragnę dążyć 
do rozwoju wsi, z jednocze-
snym kultywowaniem naszej lokalnej tożsa-
mości. W sposób szczególny chcę wspierać 
działania wpływające na poziom integracji 
mieszkańców. Społeczeństwo pełne dia-
logu, współpracy i wzajemnego wsparcia 
może w znaczący sposób wpłynąć na roz-
wój Naszej Małej Ojczyzny. 

Mirosław Skrzypczak
Na siebie i ludzi podob-

nie myślących, na społecz-
ników, którym wizja sołec-
twa jest bardzo bliska. Na 
ludzi, którzy nie tylko szukają dziury w ca-
łym, ale ochoczo będą się wspierać, dora-
dzać i szanować. Na ludzi, dla których za-
mieszkanie w swoim sołectwie jest dumą.

Marzenna Mruk
Przede wszystkim na mło-

dzież, bo to w niej tkwi naj-
większy potencjał.
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Anna Baumann
Nie umiem wskazać jed-

nej rzeczy, na którą należało-
by postawić. Jednym z więk-
szych moich postanowień jest 
integracja mieszkańców. Chciałabym miesz-
kać na wsi, w której wszyscy się znają, gdzie 
mogę liczyć na życzliwość sąsiadów. W miej-
scu, gdzie wychodząc na spacer, każdej oso-
bie, którą spotkam, będę mogła powiedzieć 
z uśmiechem „Dzień dobry”, ponieważ bę-
dziemy się znali. Gdzie sąsiad sąsiada strze-
że, a nie zazdrości. A przede wszystkim gdzie 

sąsiedzi znają się nawzajem! Chciałabym 
przez tą 4 – letnią kadencję pełnić rolę każ-
demu „dobrego sąsiada”.

Róża Lubka
Ja osobiście stawiam 

na częsty, rzetelny kontakt 
z mieszkańcem. Sołtys i Rada 
Sołecka nie może funkcjono-
wać w oderwaniu od rzeczywistych potrzeb, 
oczekiwań, pomysłów. Stawiam również 
na młodych mieszkańców, dlatego chcę, 
aby nadal rozbudowywać tereny rekreacyj-

ne i sportowe. Dzieci i młodzież powinny 
mieć poza domem bezpieczne i atrakcyj-
ne miejsca, w których chętnie będą prze-
bywać i rozwijać się. Nie mogę zapomnieć 
o osobach starszych, samotnych, dlatego 
utrzymuję kontakt z Ośrodkiem Pomocy 
Społecznej, uzgadniając dla tej społeczno-
ści adekwatną i skuteczną pomoc. Stawiam 
również na aktywną część naszych miesz-
kańców, którzy mają świadomość, że na-
wet najlepszy Super Sołtys bez ich pomo-
cy nic nie wskóra.

Józef Fudala
Chciałbym sprawić, by 

młodsi mieszkańcy zaanga-
żowali się w życie naszej lokal-
nej społeczności. Chciałbym 
również, aby na ulicach panował porzą-
dek. By mieszkańcy dbając o swoją wła-
sną domową przestrzeń, dawali przykład, 
jak dbać o przestrzeń całego sołectwa. Żeby 
sami zaczęli działać, a nie tylko wymagali 
tego od innych.

ROS  
dla NAS
Zgłoś propozycję zagospo-
darowania terenu między 
halą widowiskowo-sportową 
a ul. Sportową w Rokietnicy. Za-
rząd Spółki ROS już wkrótce ogłosi 
konsultacje dla Mieszkańców.

Jak należy zagospodarować teren 
między halą a ul. Sportową o łącznej po-
wierzchni 2600 m2? Nowoczesny plac 
zabaw, korty tenisowe, targowisko, zie-
lona przestrzeń z ławeczkami, skatepark? 
-  pomysłów jest wiele. Skoro mają słu-
żyć Mieszkańcom –  to ich należy zapy-
tać o zdanie. 

Chcemy, aby konsultacje objęły jak naj-
większą liczbę osób, dlatego już dziś je za-
powiadamy. 

Śledźcie kolejne „Rokickie Wiadomo-
ści”, www.ros-rokietnica.pl, www.rokiet-
nica.pl, Facebook, zaglądajcie na plaka-
ty i ulotki.

Konsultacje odbędą się już w maju. 
W różnych formach: bezpośrednio i in-
teraktywnie. 

Każdy głos i pomysł będzie odnotowany, 
a wyniki zaprezentowane w trakcie „Ro-
kietnickich Integracji” 23 maja br.

Zapraszamy. ROS – liczne korzyści!

Weź udział

ul. Szamotulska 29
62-090 Rokietnica
www.ros-rokietnica.pl

biuro@ros-rokietnica.pl

Konsultacje społeczne
ROKIETNICKI OŚRODEK

SPORTU Sp. z o.o.

System Identyfikacji Wizualnej Gminy Rokietnica 

Tabliczka z numerem posesji. 
W związku z pytaniami kierowanymi 

przez mieszkańców do sołtysów o możli-
wość zaopatrzenia się w tabliczki z nume-
rem posesji zgodnej z Systemem Identyfi-
kacji Wizualnej Gminy Rokietnica, w tym 
z kolorystyką utożsamiającą jej poszczegól-
ne miejscowości informujemy, że: 
•	 wszelkich niezbędnych danych w zakre-

sie wzorów tabliczek, w tym także moż-
liwości ich udostepnienia, udziela Refe-
rat Organizacyjny i Promocji oraz Referat 
Inwestycji i Infrastruktury Urzędu Gmi-
ny Rokietnica. Tel: 61 89 60 619, 61 89 
60 625. 

W przypadku miejscowości Rokietnica 
wszystkim tym, którzy będą zainteresowa-

ni umieszczeniem tabliczki z numerem po-
sesji zgodnej z gminną wizualizacją, pomoc 
oferuje Sołtys Sołectwa Rokietnica Józef Fu-
dala. Kontakt - tel.: 600 421 640.

Warto wiedzieć:  
System Identyfikacji Wizualnej Gminy 

Rokietnica to zespół reguł i zaprojektowa-
nych wzorców, których zadaniem jest utrwa-
lenie spójnego wizerunku na zewnątrz.  

Oparty na tradycji i kolorystyce her-
bu Gminy ma za zadanie budować prestiż 
i prezentować otwarte, przyjazne oblicze 
wzbogacone o zindywidualizowane kody 
poszczególnych miejscowości. 

Do podstawowych nośników Systemu 
Identyfikacji Wizualnej należą m.in. tabli-
ce sołeckie, tabliczki z nazwami ulic, ozna-
kowanie przystanków komunikacji, czy ta-
bliczka numeracyjna posesji. 

Zachęcamy Państwa do budowania spój-
nego wizerunku.  	 /red./

Moja Rokietnica. „Ocalić od zapomnienia".
Zapraszamy do udziału w tradycyjnym 
Konkursie Fotograficznym.

Najbliższe otoczenie 
z biegiem lat przestaje 
nas fascynować. Traci-
my zainteresowanie 
tym, co niejednokrot-
nie błędnie, uznajemy 
za znane i w całości od-
kryte. Jakież to złudne! 
Zainspirowani inicjatywą jednej 
z Mieszkanek Rokietnicy, która całą sobą 
pragnie utrzymać przy życiu rokietnicką tra-
dycję, historię, krajobraz, a nade wszystko 
ludzką duszę i wspomnienia, chcemy za-
prosić Was, naszych Czytelników, fanów fo-
tografii, do udziału w dorocznym Konkur-
sie Fotograficznym. W tej edycji prosimy, 
by Wasze prace... ocaliły od zapomnienia 
wszystko to, co w naszej małej Ojczyźnie 
jest Wam bliskie, a niekoniecznie powszech-
nie znane. Liczymy, że ponownie zachwy-

cicie nas fantazją, kreatywnością, 
niecodziennym spojrzeniem 
na najbliższe otoczenie i arty-
stycznym kunsztem. Zapisów 
regulaminowych szukajcie na 
www.rokietnica.pl, zakładka 
KONKURSY. Zapraszamy też 

do kontaktu drogą mailową:
katarzyna.filipowiak@rokietnica.pl, 
katarzyna.sokulska@rokietnica.pl  
oraz telefoniczną: (61) 89 60 619.

Na Wasze prace czekamy do 24 sierpnia 
br. do godziny 18.00. Rozstrzygnięcie, jak co 
roku, na scenie głównej imprezy plenerowej 
„Rokietnica zaprasza Wielkopolan na rum-
puć”, 5 września br. Dla zwycięzców przy-
gotujemy atrakcyjne nagrody, a dla wszyst-
kich uczestników upominki i niespodzianki. 
Ocalcie z nami od zapomnienia Rokietni-
cę i okolice! :)

Z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych  
życzymy wszystkim mieszkańcom Sołectwa 
Mrowino-Cerekwica radosnych oraz ciepłych 
chwil, wypełnionych wiosennym nastrojem 
i pogodą ducha.

Życzymy, aby ten czas  
przyniósł radość,  
pokój oraz wzajemną  
życzliwość.
By każdy z nas mógł  
znaleźć odpoczynek  
przy rodzinnym stole,  
aby nie opuszczała  
nas nadzieja  
płynąca ze Świąt  
Zmartwychwstania  
Pańskiego

Sołtys Róża Lubka wraz z Radą Sołecką  
oraz Radny Ryszard Lubka
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Po co szkołom nadzór 
pedagogiczny, ewaluacja 
i badanie poziomu nauczania?
Komisja Oświaty Rady Gminy Rokietnica obradowała m.in. 
na temat raportów z ewaluacji kuratorium oświaty.

Jednym z wiodących tematów Komisji 
Oświaty Rady Gminy Rokietnica z dnia 3 
marca 2015 r. była działalność placówek 
oświatowych. Radni pytali o główne proble-
my szkół, zasady funkcjonowania wynika-
jące ze zmieniających się przepisów prawa 
oświatowego, czynniki wpływające na wa-
runki pracy dyrektorów i nauczycieli, prosili 
o przedstawienie wyników raportów z ewa-
luacji przeprowadzonej w roku 2014 przez 
Kuratorium Oświaty w Poznaniu.

Brak stabilizacji w zakresie przepisów, 
nadmierny formalizm, zbyt jednostronne 
uzależnianie oceny pracy szkoły od uzy-
skanych wyników nauczania oraz często 
nieprzystająca do nakładanych wymagań 
rzeczywistość, uwypuklająca brak moty-
wacji do nauki i coraz większy zakres róż-
norodnych dysfunkcji przejawianych przez 
dzieci i młodzież, zostały wymienione jako 
podstawowe problemy w pracy współcze-
snej szkoły.

Wywiązana na tej kanwie dyskusja wy-
daje się rodzić potrzebę wyjaśnienia pod-
stawowych wymagań stawianych szkołom 
przez politykę państwa, w tym roli i znacze-
nia nadzoru pedagogicznego sprawowanego 
przez kuratorów oświaty. Czym jest nadzór 
pedagogiczny, jakie zostały przed nim po-
stawione cele, jaką rolę i znaczenie ma ze-
wnętrzna ewaluacja szkół, wreszcie jak na-
leży czytać i analizować kończący ewaluację 
raport - to kwestie o znaczeniu kluczowym. 

To one także stały się jednym z wiodą-
cych tematów zorganizowanej 4 marca 2015 
r. przez Elżbietę Walkowiak – Wielkopolską 
Kurator Oświaty – narady dla przedstawi-
cieli jednostek samorządu terytorialnego.

Kurator oświaty – kim jest 
i jakie wykonuje zadania?

Zadania z szeroko pojętej edukacji zosta-

ły powierzone po roku 1990 samorządom. 
Jako tzw. organy prowadzące organizują 
cały system edukacji budując szkoły, orga-
nizując ich sieć, zapewniając ich sprawne 
funkcjonowanie. Jednak cała strona mery-
toryczna związana w szczególności z proce-
sem dydaktycznym, opiekuńczym i wycho-
wawczym, w tym programami nauczania, 
wychowania i opieki oraz oceną efektów 
nauczania i wychowania, pozostała w rę-
kach państwa i jest realizowana przez ad-
ministrację rządową.

Jej „ramieniem działania” w terenie jest 
kurator oświaty. Powoływany przez woje-
wodę wykonuje na terenie województwa 
jego zadania i kompetencje w zakresie 
oświaty. Wśród wielu z nich, jako  najważ-
niejsze wymieniane jest to, związane z nad-
zorem pedagogicznym. 

Kuratoryjny nadzór pedago-
giczny – zło konieczne? Wy-
magania państwa wobec 
szkół (ewaluacja)

Nowy model nadzoru obowiązujący od 
2009 r. opiera sia na założeniu, że mimo róż-
norodnych współczesnych wyzwań, szkoła 
może podejmować wartościowe, wspierane 
przez państwo inicjatywy edukacyjne. By je 
ułatwić i zdefiniować, wprowadzono 12 wy-
magań wobec szkół. Wyznaczają one pożą-
dany stan w systemie oświaty i strategiczne 
kierunki działania (od wyników nauczania, 
realizacji obowiązującej podstawy progra-
mowej, przez rozwijanie aktywności i umie-
jętności społecznych uczniów, współpracę 
z rodzicami, po organizację pracy placówki, 
w tym jej warunki lokalowe i wyposażenie). 

Każde z 12 wymagań dana szkoła lub 
placówka może spełnić na poziomie od 
A do E. Ocena, by mogła być obiektyw-
na, stanowi wynik tzw. ewaluacji zewnętrz-

nej. Jej prowadzeniem zajmują się kurato-
ria oświaty.

Na czym polega ewaluacja?
Ewaluacja to badanie wykonywane 

w szkole przez zespół wizytatorów. Trwa 
kilka tygodni i dzieli się na etapy. Bierze 
w nim udział nie tylko dyrekcja szkoły, ale 
także nauczyciele, pracownicy placówki, 
uczniowie i ich rodzice, przedstawiciele in-
stytucji współpracujących ze szkołą. Główna 
metoda pracy wizytatorów to, poza anali-
zą dokumentacji szkoły,  rozmowa i bada-
nie ankietowe - w pełni anonimowe, skie-
rowane są do różnych grup społeczności 
szkolnej. W spotkaniach z nauczycielami, 
pracownikami, rodzicami, uczniami i przed-
stawicielami instytucji współpracujących 
ze szkołą nie uczestniczy dyrektor placów-
ki. Wizytatorzy prowadzą też obserwację: 
w trakcie lekcji, na przerwach, na boisku 
szkolnym czy w bezpośrednim otoczeniu 
szkoły. Ostaniem etapem ewaluacji jest 
analiza zebranych danych. Na ich podsta-
wie powstaje raport z ewaluacji placów-
ki, który trafia m.in. do kuratorium i do 
władz samorządowych. Zostaje też udo-
stępniony w internecie.

Raport z ewaluacji. 
Dostępny dla każdego, zamieszczony na 

platformie internetowej www.npseo.pl jest 
źródłem informacji na temat badanej pla-
cówki. Określa nie tylko poziom spełniania 
wymagań stawianych szkołom przez pań-
stwo (od A - bardzo wysoki do E - niski), 
ale daje też konkretne przykłady. Zawarty 
w raporcie opis pozwala dowiedzieć się, jak 
szkoła jest wyposażona, czy uczniowie czu-
ją się w niej bezpiecznie, jakie są propono-

wane indywidualne programy nauczania, 
zajęcia pozalekcyjne, wyrównawcze, akcje 
społeczne, sportowe, artystyczne. Raport 
kładzie nacisk na analizę tego, czy szkoła 
inspiruje do aktywności, ocenia sprawie-
dliwie i w sposób sprzyjający uczeniu się, 
jaką ma koncepcję działania, ile procent 
nauczycieli w danej placówce to tacy, „na 
których lekcje idzie się z przyjemnością”, 
a ilu „lekcji nie chce się słuchać, bo są nud-
ne” (cytaty z raportu z ewaluacji jednego 
z krakowskich liceów ogólnokształcących). 

Jak podkreśla kuratorium oświaty ra-
port to nie tylko ocena. To także pomoc 
w pracy nauczycieli i dyrekcji. Zawarte dane 
i ich analiza ułatwiają organizowanie pracy, 
zwracają uwagę na najważniejsze procesy, 
wskazują jak planować rozwój szkoły.  To 
wreszcie źródło wiedzy dla organów pro-
wadzących i władz oświatowych  umożli-
wiające prowadzenie efektywnej polityki 
oświatowej. 

Gdzie szukać raportu  
z ewaluacji danej szkoły

Na platformie internetowej www.npseo.
pl dostępne są raporty z ewaluacji z całej 
Polski. Aby przeczytać raport należy wejść 
w zakładkę “Zobacz raport z ewaluacji swo-
jej szkoły”.

Następnie na mapce wybrać dane wo-
jewództwo (np.: wielkopolskie). Po otwar-
ciu nowej karty wybrać w kolejnych polach: 
województwo (np. wielkopolskie), następ-
nie powiat (np.: poznański) i gminę (np. Ro-
kietnica). Po naciśnięciu pola „WYSZUKAJ”, 
rozwija się lista szkół w danej gminie, które 
poddane zostały ewaluacji wraz z pełnym 
plikiem raportu.

Na terenie Gminy Rokietnica, po wej-
ściu w życie nowych przepisów dotyczą-
cych nadzoru pedagogicznego ewaluacji 
zostały poddane trzy placówki:

• Przedszkole Bajeczka ( w lutym 2012 
r): na 3 badane wymagania uzyskana oce-
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Komentarz na stronie

Czy polska szkoła  
ma szansę być lepsza?

Śledząc w ostatnich latach publiczną 
debatę na temat oświaty, trudno mi nabrać 
przeświadczenia, że polska szkoła jest do-
bra. Narzekają uczniowie, narzekają rodzice, 
narzekają nauczyciele. Pierwsi, że nudno. 
Drudzy, że dużo prac domowych i stresu. 
Trzeci, że etos zawodu nauczyciela upada, 
że dzieci są coraz „gorsze”. Nie mam wąt-
pliwości, że system oświatowy w Polsce nie 
jest dobry. Próbuje przygotować do „wy-
ścigu szczurów”, do rozwiązywania testów, 
do wstrzeliwania się w „klucze”, zapomina-
jąc o tym, co najwartościowsze w dziecku 
– o jego potencjale. 

Z pewnością więc polska szkoła mo-
głaby być lepsza niż jest. Ale czy ma taką 
szansę?!

Możliwość taką widzę w zmianie po-
strzegania procesu edukacyjnego. Trze-
ba lekcje prowadzone modelem nauczania 
transmisyjnego zastąpić lekcjami prowa-
dzonymi modelem nauczania interpretacyj-
nego. Nauczanie transmisyjne ma na celu 
przygotowanie do egzaminów końcowych, 
a co za tym idzie nakierowane jest na za-
pamiętanie jak najwięcej treści programo-
wych. Natomiast nauczanie interpretacyj-
ne nastawione jest na indywidualny rozwój 
zdolności i umiejętności uczniów, zakłada 
samodzielne dochodzenie do wiedzy. Czę-
sto coś, co nauczycielom wydaje się dobre, 
niekoniecznie musi być dobre dla uczniów. 
Odejście od schematów pozwala na po-
stawienie, w miejsce podawania wiedzy, 
pytań poznawczych, które sprowokują do 
myślenia, wzbudzą emocje, zainteresują. 

Brak tej „iskry” powoduje, że lekcje stają 
się nudne, a nuda jest wrogiem uczenia się, 
niszczy radość z odkrywania świata i znie-
chęca do szkoły.

Warto też zastąpić rywalizację współ-
pracą. Codzienna praca w grupach, zmini-
malizowanie użycia ocen, stawianie pytań 
zamiast gotowych odpowiedzi, pozwala-
ją uczniom współdziałać, uczyć się nie tyl-
ko od nauczyciela, ale także od siebie na-
wzajem. Trzeba pozwolić im na działanie 
i popełnianie błędów. Naturalną potrzebą 
dziecka jest przecież próbowanie. Jeśli już 
na pierwszym, drugim etapie edukacji nie-
udane próby ciągle są oceniane negatywnie 
(stopniami, minusami lub chociażby oka-
zaniem niezadowolenia), uczeń przestaje 
podejmować wysiłek rozwiązywania pro-
blemów, oczekuje otrzymania gotowych 
wzorców, staje się bierny. Smuci mnie 
fakt, że dużo lepiej wychodzi nam kryty-
kowanie, oskarżanie, wytykanie błędów, 
niż wspieranie, docenianie i chwalenie.

Ogromnym błędem wg mnie jest prze-
konanie, że do szkoły chodzimy po oceny. 
Rywalizacja, wyliczanie średnich, zdawanie 
na wyższe oceny kierują uwagę na samą 
ocenę, a nie wiedzę i umiejętności. Trady-
cyjne pytanie rodziców stawiane dzieciom 
po powrocie ze szkoły brzmi: „Co dzisiaj 
dostałeś w szkole?”. A przecież do szko-
ły chodzimy nie dla ocen, ale po to, by się 
uczyć. Tak jak do lekarza chodzimy nie po 
receptę, ale po to, by wyzdrowieć. Ocena 
jest tylko środkiem (receptą), miernikiem 
wiedzy i umiejętności ucznia, która powin-

na być dla niego informacją na temat posia-
danej wiedzy. Wystarczy zamienić pytanie: 
„Jaką dostałeś ocenę?” na: „Czego nauczy-
łeś się dziś w szkole”, by zauważyć małą, ale 
znaczącą różnicę przekazywanych treści. 

Receptą na odczarowanie tak postrze-
ganej oceny jest wg mnie ocenianie kształ-
tujące. Wspólnie z nauczycielami prze-
szliśmy w ubiegłym roku dwuetapowe 
szkolenie z tego zakresu. To metoda nie 
tylko oceniania, ale przede wszystkim na-
uczania, która jest uznawana na świecie 
za jedną z najbardziej efektywnych. We-
dług niej każda ocena wystawiona ucznio-
wi opatrzona powinna być komentarzem. 
W nim obowiązkowo muszą się znaleźć: po-
chwała tego, co poszło dobrze, odnotowa-
nie tego, co wymaga poprawy, i wskazówki, 
jak to zrobić. Obecnie większość nauczycieli 
w naszej szkole stosuje na swoich lekcjach 
elementy oceniania kształtującego, które 
przynoszą już pierwsze pozytywne efekty.

Myślę, że warto też zmienić sposób po-
strzegania przez uczniów i rodziców spraw-
dzianów i kartkówek. Formy sprawdzania 
wiedzy nie powinny budzić w dzieciach stra-
chu i wywoływać lęku. Ich zadaniem jest 
przecież ustalenie, ile uczeń wie i potrafi, 
pokazanie jego mocnych i słabych stron, 
wskazanie kierunku do pracy. Sprawdzian 
i kartkówka to tylko jeden z elementów pro-
cesu edukacyjnego, który powinien zachę-
cać i motywować do pracy.

Diametralnie zmieniła się też w moim 
odczuciu rola nauczyciela. Kiedyś autory-
tet, przemawiający ex catedra, dziś - prze-
wodnik, ktoś kto daje wskazówki, podpo-
wiada, wyznacza granice, pozwala uczniom 
poszukiwać i odkrywać. Chciałabym, aby-
śmy potrafili spojrzeć na każde dziecko, jak 
na małego odkrywcę o wielkim potencjale. 
W naszej placówce postanowiliśmy zacząć 
już od najmłodszych przedszkolaków. Od 

tego roku wprowadziliśmy do nauczania 
elementy planu daltońskiego, który stawia 
na odpowiedzialność i współpracę, ale daje 
możliwość wyboru i decydowania. Umoż-
liwia dostosowanie tempa nauki do rze-
czywistych możliwości dziecka, wdraża do 
polegania na sobie, budzi inicjatywę i samo-
dzielność zarówno w działaniu jak i myśle-
niu, wyrabia poczucie odpowiedzialności za 
wykonanie podjętego zadania, zmusza do 
poszukiwania najlepszych i najprostszych 
metod pracy. W obecnej chwili obserwu-
jemy już pierwsze efekty działań w oparciu 
o założenia planu daltońskiego.

Dla dzieci szkolnych wprowadziliśmy 
m.in. tzw. przerwy muzyczne. To niezwykle 
radosny widok, kiedy na korytarzu sześcio-
latki tańczą razem z szóstoklasistami do 
układu tanecznego, przygotowanego przez 
wybraną klasę. Nastrój tańca podczas tych 
przerw udziela się wszystkim. Dziś już nikt 
nie wyobraża sobie dnia bez przerwy mu-
zycznej. Staramy się ciągle uatrakcyjniać 
życie szkolne, organizując różne akcje 
i przedsięwzięcia, proponując uczniom 
udział w różnych konkursach i projektach, 
dając im możliwość swobodnego wypowia-
dania się na różne tematy, szanując ich zda-
nie i poglądy. Zależy nam, by nasi ucznio-
wie po prostu lubili szkołę.

Mimo niezrozumiałych często dla mnie 
decyzji podejmowanych przez MEN i ogro-
mu zajęć biurokratycznych, mając tak zaan-
gażowanych nauczycieli i współpracujących 
z nami rodziców, jestem przekonana, że uda 
nam się zmienić jakość edukacji, że szkoła 
stanie się ulubionym miejscem spędzania 
czasu zarówno dla dzieci jak i nauczycieli. 

I na koniec, odpowiadając na pytanie 
postawione w tytule - Tak, wierzę, że pol-
ska szkoła ma szansę być lepsza.

Małgorzata Łopatka
Dyrektor ZSP w Napachaniu

na to A, B, A; http://www.seo2.npseo.pl/
reports/1000058753124.pdf 

• Zespół Szkolno-Przedszkolny w Na-
pchaniu (12 do 26 czerwca 2014): na 2 
badane wymagania uzyskana ocena to 
B, B; http://www.seo2.npseo.pl/re-
ports/1000473395145.pdf 

• Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy 
w Rokietnicy (29 października do 10 grud-
nia 2014): na 3 badane wymagania uzyska-
na ocena to D, C, D;

http://www.seo2.npseo.pl/re-
ports/1000905565146.pdf

Gdzie poszczególne poziomy w skali od 
E - niski do A - bardzo wysoki oznaczają:  
•	 Poziom E - niski stopień wypełniania wy-

magania przez szkołę (interwencja kura-
tora oświaty i obowiązek wdrożenie obo-
wiązkowego programu naprawczego).

•	 Poziom D - podstawowy stopień wypeł-
niania wymagania przez szkołę.

•	 Poziom C - średni stopień wypełniania 
wymagania przez szkołę.

•	 Poziom B - wysoki stopień wypełniania 
wymagania przez szkołę.

•	 Poziom A - bardzo wysoki stopień wypeł-

niania wymagania przez szkołę.

Ewaluacja  - niezbędne narzę-
dzie wsparcia dla współcze-
snej szkoły 

Jak ocenia kurator oświaty ewaluacja 
to jedno z podstawowych narzędzi pracy 
współczesnej szkoły. Niedawna jeszcze pro-
sta zależność, by szkoła jedynie wyposażała 
uczniów w podstawową wiedzę, jest niewy-
starczająca. Obecnie jakość nauczania zwią-
zana jest z nowymi wyzwaniami. Dyktują 
je takie zjawiska jak globalizacja, rewolucja 

techniczna, gwałtowany rozwój, kryzys go-
spodarczy, negatywne zjawiska społeczne, 
poczucie alienacji, częste patologie. Swo-
je wymagania wreszcie stawia rynek pracy. 
Szkoły to także miejsca rozwijania aktyw-
ności sportowej, artystycznej, zagospoda-
rowujące uczniom zdecydowaną większość 
wolnego czasu. Stąd konieczność zmiany 
także sposobu spojrzenia na pracę szkoły. 
Ewaluacja zatem, poza oceną, ma być na-
rzędziem wsparcia. Poddając analizie ze-
wnętrznej szereg aspektów pracy szkoły 
i korzystając przy tym z bezstronnych me-

tod, ma przede wszystkim inspirować do 
wprowadzania zmian i nowatorskich roz-
wiązań. Ma także zachęcać, dzięki nieogra-
niczonej dostępności informacji na temat 
szkoły, do większego zaangażowania się 
w jej życie uczniów i ich rodziców. 

Oprac.: Danuta Potrawiak
na podstawie materiałów z narady 
Wielkopolskiej Kurator Oświaty dla 

jst w dniu 4.03.2015 oraz materiałów 
Kuratorium Oświaty w Poznaniu   

www.ko.poznan.pl 
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Gmina Rokietnica 
podsumowała 8 lat działalności 
Jednostek OSP.

Dnia 29 stycznia 2015 r. na terenie nowej świetlicy sołeckiej w Przybrodzie odbyło się 
zabranie Zarządu Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP Gminy 
Rokietnica. Zebranie miało charakter otwarty. Uczestniczyli w nim druhowie z poszcze-
gólnych OSP jak również zaproszeni goście: Wójt Gminy Rokietnica Bartosz Derech, Ko-
mendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej st. bryg. dr inż. Witold Rewers, repre-
zentującego Dowódcę JRG5 kpt Krzysztof Bugajak oraz Komendant Gminny OSP druh 
Leszek Małyszka. Spotkanie otworzył Prezes Zarządu OG ZOSP RP druh Maciej Dobro-
chowski, który serdecznie powitał zaproszonych gości i druhów przybyłych na zebranie, 
a następnie przedstawił porządek zebrania. Jego głównym celem było „Sprawozdanie 
z działalności JOSP Gminy za lata 2007 do 2014”. Sprawozdanie to w formie prezentacji 
przygotował i przedstawił Pełnomocnik UG Rokietnica inspektor ds. ppoż. Adam Nosal.

Najważniejsze informacje dotyczące działalności JOSP Gminy to:

1. Dane ogólne
Na terenie  Gminy Rokietnica aktualnie działają cztery Jednostki Ochotniczej Straży 

Pożarnej tj. OSP Mrowino, OSP Napachanie, JOSP Rokietnica, OSP Przybroda.
Do Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego należą dwie OSP: Napachanie od 

2002 r i Rokietnica od 2010 r.
Najstarszą OSP jest Mrowino: pierwsze zapisy o utworzeniu jednostki pochodzą z 1900 

roku. Następne OSP to Napachanie i Przybroda, których założenie obejmuje okres bez-
pośrednio powojenny tj. rok 1946 i 1950.Najpóźniej utworzona została JOSP Rokietni-
ca, bo w 2007 roku - po reaktywacji.

2. Rodzaje i liczba działań przeprowadzonych przez wszystkie 
jednostki OSP w latach 2007-2014
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2007 13 12 6 6 17 1 55
2008 29 14 6 18 31 1 99
2009 56 24 8 10 73 1 172
2010 75 47 51 11 87 1 272
2011 63 49 62 9 104 2 289
2012 52 41 26 10 80 2 211
2013 60 43 21 20 92 0 236
2014 77 48 0 16 128 2 271

Razem 425 278 180 100 612 10 1605

3. Kapitał ludzki: liczba członków ogółem w poszczególnych 
OSP Gminy w latach 2007-2014

OSP MROWINO OSP 
NAPACHANIE

OSP 
ROKIETNICA

OSP 
PRZYBRODA

2007 18 45 27 12

2008 18 44 29 15

2009 18 42 31 15

2010 20 42 37 23

2011 21 40 32 23

2012 21 40 36 24

2013 26 33 34 29

2014 24 35 30 30

4. Pojazdy specjalne i sprzęt nabyte w ostatnich latach 
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M
ro

w
in

o

Na
pa

ch
an

ie

Ro
kie

tn
ica

Pr
zy

br
od

a

Og
ół

em

Samochody i pompy do wody

Ilość samochodów lekkich 1 0 0 0 1

Ilość samochodów średnich 1 1 2 1 5

Ilość samochodów ciężkich 0 0 0 0 0

Ilość pomp do wody (ogółem) 4 3 4 2 13

Sprzęt ratowniczy

Hydraulika 1 1 1 0 3

Pilarki do drewna 2 2 3 2 9

Pilarki do betonu/stali 1 1 1 0 3

Agregaty prądotwórcze 1 1 2 2 6

Sprzęt ODO (aparaty pow.) 4 4 4 2 14

Drabiny ogółem 1 1 1 1 4

Wentylatory oddymiające 1 1 1 0 3

Sprzęt alarmowania i łączności

Syrena elektryczna 1 1 1 1 4

Syrena ręczna 0 0 0 0 0

Radiostacje stacjonarne 1 1 1 0 3

Radiostacje samochodowe 2 1 2 1 6

Radiostacje nasobne 3 4 7 2 16

Selektywne alarmowanie 1 1 1 1 4

Przedstawiona prezentacja uzmysłowiła druhom OSP jak wielkich zmian dokonano 
w zakupionym sprzęcie i wyposażeniu poszczególnych jednostek w charakteryzowanym 
okresie. Zaprezentowane sprawozdanie z działalności OSP Gminy spotkało się z dużym 
zainteresowaniem gości.  W podsumowaniu Wójt podziękował wszystkim druhom za do-
tychczasową aktywną społeczną działalność i wskazał na konieczność podjęcia działań 
do budowy nowych remiz dla JOSP w Rokietnicy i OSP w Przybrodzie.

Na zakończenie należą się serdeczne słowa podziękowania druhom OSP w Przybro-
dzie za przygotowanie świetlicy i zabezpieczenie logistyczne zebrania.

A.N.
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UWAGA 
KONSULTACJE 
Budowa ul. Piaskowej  
w Cerekwicy

Urząd Gminy w Rokietnicy ogłasza kon-
sultacje dokumentacji projektowej nastę-
pujących zadań:

„Budowa dróg dojazdowych do grun-
tów rolnych ul. Piaskowa w Cerekwicy”, 

oraz „Budowa oświetlenia ulicznego 
w ul. Piaskowej w Cerekwicy”.

Konsultacje zostaną przeprowadzone 
w formie zbieranie uwag do proponowa-
nego wariantu przebudowy ul. Piaskowej 
w miejscowości Cerekwica. 

Dokumentacja projektowa ostanie udo-
stępniona poprzez:

• publikację wersji 
elektronicznej w Biu-
letynie Informacji 
Publicznej (zakład-
ka konsultacje spo-
łeczne) oraz na stro-
nie internetowej Gminy 
www.rokietnica.pl zakładka 
„Inwestycje w Gminie” w dniach 
od 7 do 18 kwietnia 2015 r.

• wyłożenie w wersji papierowej 
w budynku „A” Urzędu Gminy sala se-
syjna I piętro, w terminie 13 kwietnia 
2015 r. o godz. 17ᵒᵒ oraz 16 kwietnia 
2015 r. o godz. 9ᵒᵒ.

Zapraszamy do udziału
Referat Inwestycji i Infrastruktury

UG Rokietnica 

Weź udział

Konsultacje
społeczne

tel.: +48 (61) 89 60 600

www.rokietnica.pl

Wieści z Krzyszkowa W dniu 7 marca do świetlicy wiejskiej 
przybyło liczne grono mieszkanek Krzysz-
kowa. Na wstępie radny p Z. Muszyński 
i członek rady sołeckiej p. R. Mańczak złoży-
li wszystkim Paniom życzenia obdarowując 
je symbolicznym kwiatkiem. Przy wspólnej 
kawie i ciastku Panie podejmowały rozmo-
wy na różne tematy, a motywem przewod-
nim były kobiece zainteresowania. 

W tym dniu świetlica zamieniła się w ga-
lerię, w której wyeksponowane zostały ob-
razy wykonane przez panią Marię Wojcie-
chowską. Wśród wielu obowiązków dnia 
codziennego pani Maria znajduje czas na 
swoją pasję. W wolnych chwilach haftu-
je obrazy, które znajdują się w domowej 
galerii. Wykonane są one z wielką precy-
zją i dokładnością. Przygotowanie i skoń-
czenie jednego obrazu zajmuje pani Marii 
średnio od siedmiu do dziewięciu miesię-
cy. Przybyli goście byli pod ogromnym wra-
żeniem, podziwiając rękodzieło pani Ma-
rii. Gratulujemy.

Podczas spotkania znalazł się również 
czas na wspólną piosenkę biesiadną i zaba-
wę zespołową. Uroczystość upłynęła w mi-
łej i kobiecej atmosferze. 

Sołtys
M. Chojnacka

Wakacyjny wyjazd 
najmłodszych mieszkańców 
Krzyszkowa

Czas zimowego wypoczynku stał się od-
powiednim momentem do wspólnego wy-
jazdu. W dniu 26 lutego 48-osobowa gru-
pa najmłodszych mieszkańców Krzyszkowa 
wyjechała do kina Cinema City PLAZA. Za-
planowaliśmy wyjazd na film pt.: „Sponge-
bob: Na suchym lądzie” 3D. Niestety awaria 
projektora sprawiła, że musieliśmy zmienić 
repertuar i zdecydowaliśmy się na obejrze-
nie „Pingwinów z Madagaskaru”. Niektórzy 
z uczestników wycieczki widzieli ten film, 
lecz myślę, że w tym momencie najważ-
niejszy był wspólny wyjazd z rówieśnika-
mi – sąsiadami i oczywiście zakupy w ba-
rze kinowym.

Choć członkowie wycieczki byli w róż-
nym przedziale wiekowym, to jednak wszy-
scy przestrzegali obowiązujących zasad. 
Z uśmiechem na twarzy, bezpiecznie po-
wrócili do domu. 

Sołtys
M. Chojnacka

Sołtys wraz z Radą Sołecką dzięku-
ją mieszkańcom Krzyszkowa  za  liczny 
udział w wyborach w dniu 16 lutego. Od-
dając swój głos, obdarzyliście nas Pań-
stwo zaufaniem, którego postaramy się 
nie zawieść.

Sołtys Sołectwa Krzyszkowo
wraz z Radą Sołecką

Radosnych Świąt  
Wielkanocnych
spędzonych w rodzin-
nym gronie, optymi-
zmu i siły płynącej 
z odradzającego się 
życia

życzy
Sołtys, Rada Sołecka 
oraz radny Sołectwa 

Krzyszkowo
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Społecznicy wybudowali plac zabaw
Dzięki aktywności mieszkańców skupio-

nych w Stowarzyszeniu Witkowa w Rokiet-
nicy powstał nowy plac zabaw.  Plac zabaw 
ma być obiektem służącym dzieciom z na-
szej gminy. Z uwagi na jego bliskość najbar-
dziej ucieszy on maluchy z okolic ulicy Obor-
nickiej, Osiedla Spokojnego w Rokietnicy 
i „Zielonego Lasku” z Rostworowa.

Plac zabaw przy ul. Witkowej 37 w Ro-
kietnicy jest projektem, który został zre-
alizowany przez Stowarzyszenie Witko-
wa w partnerstwie ze Stowarzyszeniem 
Rokietnica24.pl.

Inwestycja była możliwa dzięki podpi-
saniu umowy o dofinansowanie w ramach 
środków Unii Europejskiej (Program Rozwo-
ju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013, 
oś 4 LEADER, działanie 413, „Małe projek-
ty”).To już drugi taki projekt zrealizowany 
oddolnie przez mieszkańców Rokietnicy. 
Pierwszy plac zabaw został wybudowany 
kilka lat temu przez mieszkańców Bytkowa.

Należy jednak zauważyć, że plac zabaw 
przy ulicy Witkowej w Rokietnicy jest naj-
większym tego typu społecznym przed-
sięwzięciem w naszej gminie, a okoliczni 

mieszkańcy nie zamierzają zwalniać tem-
pa i już zapowiadają rychłe otwarcie si-
łowni zewnętrznej. Dotychczas na placu 
zabaw zainstalowano: huśtawkę metalo-

wą typu bocianie gniazdo, podwójną huś-
tawkę tradycyjną.

Zamontowano także domek z podestem 
zaprojektowany dla małych dzieci, wieżę ze 
zjeżdżalnią, linarium, schodkami i rurą stra-
żacką dla starszych dzieci. Ponadto zainsta-
lowano urządzenie dla dzieci, które lubią 
wspinaczkę i podciąganie.

Plac zabaw i siłownia zewnętrzna po-
wstaje dzięki grupie zapaleńców, któ-
rzy zakasali rękawy i sami zadbali o bez-
pieczne otoczenie dla siebie oraz swoich 
pociech. Osobom tym należą się wiel-
kie brawa i uznanie, które mam nadzie-
ję, będziemy mogli wyrazić już wkrótce 
podczas oficjalnego otwarcia siłowni 
zewnętrznej. Więcej informacji na temat 
realizacji placu zabaw i siłowni zewnętrznej 
znajdziecie na stronie: www.witkowa.pl.  

Aktualnie prowadzimy prace związane 
z wyrównaniem terenu i wysiewem trawy. 
Teren wokół placu zabaw pięknieje dzięki 
pracy mieszkańców i środkom z Unii Eu-
ropejskiej. Termin oficjalnego oddania do 
użytku największej siłowni zewnętrznej 
w Gminie Rokietnica podamy już wkrótce.

Maciej Mikuła

ZAJĘCIA 
BRYDŻA SPORTOWEGO

Biblioteka Gminna w Rokietnicy 
ogłasza nabór osób chętnych: dzieci 

oraz dorosłych do udziału w zajęciach 
brydża sportowego.

Na spotkania brydżowe zapraszamy 
każdego, niezależnie od stopnia 
zaawansowania i posiadanych 

umiejętności.
Celem zajęć jest przygotowanie uczest-

ników do gry w stopniu umożliwiają-

cym udział w turniejach.
Na zajęcia zapraszamy również osoby 

grające już w brydża, będą mogły 
wzmocnić swoją technikę, poznać nowe 

sposoby rozwiązywania problemów 
licytacyjnych.

Zajęcia rozpoczniemy z momentem 
zapisu minimum 12 osób – (3 grupy 

czteroosobowe).
Serdecznie zapraszamy!
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O lepszą jakość życia.  
Patent na racjonalizatorski pomysł
Powstanie tunel pod przejazdem kolejowym 
przy dworcu PKP w Rokietnicy. 

„Rokickie Wiadomości” w numerze 3 
(188) z marca 2015 r. informują o ukoń-
czeniu nowej oczyszczalni ścieków w Byt-
kowie. Inwestycja ważna i oczekiwana, bo 
nasza gmina prężnie się rozrasta i przyby-
wa coraz więcej mieszkańców. 

Zwiększył się niestety też ruch na dro-
gach gminnych. Newralgicznym punktem 
jest przejazd kolejowy przy stacji PKP. Co 
rusz zamykające się bariery kolejowe powo-
dują powstawanie sporych zatorów. Wresz-
cie zapaliło się światełko w tunelu. Gmina 
pozyskała środki finansowe z UE i Ochrony 
Środowiska na rozwiązanie tego palącego 
problemu. 

Z dniem 1 kwietnia br ruszają prace 
organizacyjne przy budowie tunelu pod 
przejazdem kolejowym. Rozpoczęcie prac 
ziemnych planowane jest wraz z począt-
kiem okresu wakacyjnego. Tunel będzie 
budowany zgodnie z najnowszą techno-
logią tzw. metodą „na kreta”. Potężny sa-
mojezdny zespół na wskroś nowoczesnego 

urządzenia do wiercenia tuneli podziem-
nych w każdych warunkach geologicznych, 
ma średnicę 6 metrów i w normalnych wa-
runkach jest w stanie wykopać tunel do 
25 m dziennie. Metoda ta zdała egzamin 
m. in. przy budowie warszawskiego metra. 

Ten bezkolizyjny podziemny dwupasmo-
wy przejazd o długości ok. 500 m będzie re-
alizowany od strony Bytkowa, koniec tune-
lu zaplanowano na wysokości „Biedronki”. 
W trakcie prac podziemnych nie będzie żad-
nych utrudnień i ograniczeń w ruchu kole-
jowym, także drogowym. Dla zapewnienia 
bezpieczeństwa domów położonych bezpo-
średnio przy placu budowy (mogą wystą-
pić szkody górnicze), wszyscy mieszkańcy 
na czas drążenia tunelu zostaną wykwate-
rowani i umieszczeni w Szkole Podstawo-
wej w Rokietnicy.

Wykonawcy muszą się liczyć z dodatko-
wym problemem. Mianowicie w starych 
kronikach gminnych z początku XIX w jest 
wzmianka o przemarszu wojsk napoleoń-

skich przez Rokietnicę (stąd nazwa Trakt 
Napoleoński). Wycofująca się armia Napo-
leona postanowiła zakopać i dobrze zabez-
pieczyć znaczne ilości prochu armatniego 
i pocisków właśnie w okolicach wschod-
niej części wioski, bowiem Napoleon liczył 
się z powtórnym atakiem na Rosję. Istnie-
je duże prawdopodobieństwo, że niebez-
pieczny „skarb” zakopany co najmniej 4m 
pod ziemią może znajdować się na trasie 
planowanego tunelu. Dlatego, dla zwięk-

szenia bezpieczeństwa, prace będą wykony-
wane nocą. Gdyby jednak doszło do jakich-
kolwiek eksplozji i ewentualnych uszkodzeń 
okolicznych domostw, ich właściciele otrzy-
mają stosowne odszkodowania. 

Wszystkich zainteresowanych lub zanie-
pokojonych zaistniałą sytuacją prosimy o pil-
ny kontakt z Urzędem Gminy.

Kontynuacja tematu na str. 41.
adeck

Kiekrz będzie miał nową 
drogę. Ruszyła rozbudowa 
I odcinka ul. Kierskiej

W dniu 05.03.2015 r. na ul. Kierskiej 
w Kiekrzu przy granicy z Miastem Poznań, 
nastąpiło przekazanie placu budowy dla 
zadania „Rozbudowa drogi powiatowej 
nr 2424P Rokietnica - Poznań na odcinku 
ulicy Kierskiej od ul. Leśnej do ul. Altanowej 
(granica miasta Poznań) ETAP II”. 

Ten bardzo formalnie brzmiący komuni-
kat oznacza, że mieszkańcy Kiekrza otrzy-
mają jeszcze w tym roku wyremontowany 
i wyposażony w infrastrukturę towarzyszącą 
odcinek drogi o długości 900 m. (od granic 
Miasta Poznania w kierunku Rokietnicy).  

Zakres robót, które przewidziano do zre-
alizowania w 2015r obejmuje:
•	 wzmocnienia istniejącej konstrukcji na-

wierzchni wraz z nową konstrukcją po-
szerzenia, aby uzyskać docelową jezd-
nię o szer 6m,

•	 wykonania chodników szerokości 
1,25m-2,0m,

•	 budowę zatok autobusowych,
•	 budowę ciągu pieszo- rowerowego o sze-

rokości 3,0m-3,5m,
•	 odwodnienie drogi,
•	 usunięcie kolizji gazowych, elektroener-

getycznych i telekomunikacyjnych,
•	 wprowadzenie nowej organizacji ruchu.

Inwestorem jest Zarząd Dróg Powiato-
wych w Poznaniu. Swój udział w powsta-
niu drogi ma także Gmina Rokietnica. Na 
mocy zawartego z Powiatem Poznańskim 

porozumienia z naszego budżetu przekaza-
na zostanie ustalona kwota. Jej planowana 
wysokość to 1,5 mln złotych. 

Wykonawcą robót wyłonionym w prze-
targu została firma SKANSKA S.A. Planowa-
ny termin ich zakończenia to 15.10.2015 r.

II etap przebudowy ul. Kierskiej (do ul. 
Leśnej) Zarząd Dróg Powiatowych planuje 
zrealizować w przyszłym roku.

O utrudnieniach i nowej organizacji ru-
chu związanej z budową ul. Kierskiej będzie-
my na bieżąco informować poprzez stronę 
internetową www.rokietnica.pl oraz pro-
fil rokietnica.pl na facebooku.

Więcej informacji o inwestycji (SIWZ) na:
http://zdp.powiat.poznan.pl/?p=do-

cument&action=save&id=3050&bar_
id=932

Materiały przetargowe:
http://zdp.powiat.poznan.pl/?a=932

Arkadiusz Klapiński
Zastępca Wójta Gminy Rokietnica

Droga 
w budowie
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URZĄD bliżej

Dla kogo i po co Certyfikat ISO

Urząd Gminy w Rokietnicy od 2011 r. po-
siada certyfikat zgodny z normą ISO. Przy-
znanie certyfikatu potwierdziło wdrożenie  
systemu zarządzania nastawionego na ja-
kość. Jak z perspektywy pięciu lat należy 
ocenić jego funkcjonowanie? Czy oferowa-
ne usługi pozwoliły właśnie jakość uznać 
za najbardziej optymalny miernik stopnia 
w jakim to Państwo – nasz klient, mogli-
ście spełnić swoje potrzeby i oczekiwania? 

Norma ISO jest wymagająca. Certyfikat 
bowiem nie jest przyznawany raz na zawsze. 
W roku 2014 dokonana została jego aktu-
alizacja przez Urząd Dozoru Technicznego 
– instytucję posiadającą uprawnienie do 
dokonywania przeglądów systemów zarzą-
dzania wieńczonych wręczeniem lub od-
nowieniem certyfikatu w przypadku speł-
niania wszystkich, zgodnych z normą ISO 
wymagań. Oprócz poddawania się raz na 
trzy lata obowiązkowym zewnętrznym au-
dytom sprawdzającym, corocznie dokonu-
jemy tzw. przeglądów wewnętrznych. Obej-
mują one sprawdzenie utrzymania całego 
systemu zarządzania, nadzór nad dokumen-
tacją, sprawdzenie dokonywanych w niej 
zmian. Każdorazowy audyt kończy raport za-
wierający spostrzeżenia, obserwacje i ewen-
tualne niezgodności. Ich następstwem jest 
podjęcie działań korygujących i doskonalą-
cych, odpowiednio udokumentowanych. 

Bardzo ważnym elementem przeglą-
dów wewnętrznych są badania poziomu 
satysfakcji klientów Urzędu, przy pomocy 
ankiet. Zgodnie z normą ISO powinny one 

zostać przeprowadzone w ciągu jednego 
miesiąca w danym roku. W Urzędzie Gmi-
ny Rokietnica ankiety dostępne są w Biu-
rze Obsługi Interesanta, w holu Urzędu oraz 
u kierowników referatów. Każdy z Państwa 
ma więc do nich bezpośredni dostęp, a w 
przypadku zamiaru skorzystania z ankie-
ty na konkretnym stanowisku pracy – wy-
starczy o nią zapytać. Każdy z urzędników 
zobligowany jest do jej udostępnienia i na 
pewno to uczyni.

Od roku 2015 postanowiliśmy wpro-
wadzić dodatkową możliwość wypowie-
dzenia się na temat jakości świadczonych 
w Urzędzie usług poprzez wprowadzenie 
elektronicznej ankiety satysfakcji klienta. 
Naszym celem jest umożliwienie Państwu 
wypowiedzi nie tylko w wersji papierowej 
i w trakcie załatwiania konkretnej sprawy, 
ale w miejscu i w czasie dla Państwa do-
godnym, nie podyktowanym żadną kon-
kretna okolicznością. Ankieta elektronicz-
na będzie dostępna nie tylko przez miesiąc, 
ale przez cały rok. Ich podsumowania doko-
nywać będziemy dwa razy w roku: do koń-
ca czerwca i do końca grudnia, informując 
Państwa każdorazowo o wynikach badania 
ankietowego i wdrożonych na ich podsta-
wach działaniach doskonalących. Tylko wte-
dy bowiem funkcjonowanie norm i certyfi-
katów ma właściwy wymiar, a jakość staje 
się rzeczywistym miernikiem spełniania po-
trzeb i oczekiwań. 

Ankieta dla interesantów 
Urzędu Gminy Rokietnica:

http://rokietnica.pl/pl/ankieta_dla_
interesantow_urzedu_gminy_rokietni-
ca.php 

Ścieżka dostępu: www.rokietnica.pl > 
sekcja administracji > zakładka Urząd Gmi-
ny > podmenu: ankieta dla Interesantów 
Urzędu Gminy Rokietnica.

Warto wiedzieć – skąd wzięło 
się ISO?

Normy ISO w najpopularniejszej obecnie 
serii 9000 są powszechnie uznaną podsta-
wą budowania systemów zarządzania jako-

ścią, we wszystkich rodzajach organizacji, 
w tym także w urzędach administracji pu-
blicznej. Zawierają one terminologie, wy-
magania i wytyczne dotyczące wprowadze-
nia, doskonalenia i kontrolowania systemu 
zarzadzania jakością.

Początki norm ISO sięgają czasów bezpo-
średnio po zakończeniu II wojny światowej, 
kiedy to naukowcy amerykańscy odbudo-
wujący japoński przemysł wdrożyli system, 
który później nazwano zarządzaniem przez 
jakość (TQM - Total Quality Management). 
W kolejnych latach Kanada, USA, W. Bryta-
nia rozpoczęły opracowywanie pierwszych 
norm zapewnienia jakości, które stały się 
podstawą dla stworzenia międzynarodowe-
go standardu, znanego jako ISO seria 9000. 

W roku 2000 Międzynarodowa Organi-
zacja Normalizacyjna (ISO) wydała noweli-
zację norm serii 9000. Rozwinięto w sposób 
zasadniczy podejście do systemu jakości, 
zmieniono również definicję jakości oraz 
zdefiniowano sam system zarządzania ja-
kością. 

Rodzina norm ISO serii 9000 obejmuje 
4 normy podstawowe. Najpopularniejszą 
z nich jest Norma ISO 9001:2008, wyda-
na w Polsce przez Polski Komitet Norma-
lizacyjny jako PN-EN ISO 9001:2009. Skon-
struowana uniwersalnie zawiera tylko 
wymagania dotyczące systemu zarządza-
nia jakością, umożliwiając jego wdrożenie 
zarówno w przedsiębiorstwach produk-
cyjnych, usługowych, jak i w administra-
cji publicznej. 

Podstawowe zasady w systemie zarzą-
dzania organizacją, do których stosowa-
nia odwołuje się koncepcja ISO 9001:2008 
obejmują: 
•	 Koncentrację na kliencie – co oznacza 

skupienie się na aktualnych oraz przy-
szłych potrzebach i oczekiwaniach klien-
ta poprzez podjęcie działań zmierzają-
cych do ich zaspokojenia. 

•	 Przywództwo - kadra kierownicza jest 
odpowiedzialna za wyznaczenie polityki, 
celów, strategii i kierunków rozwoju or-
ganizacji. Odpowiada także za motywo-

wanie i zaangażowanie wszystkich pra-
cowników. Kierownictwo nie może tylko 
obserwować procesu - powinno samo 
go realizować i stosować.

•	 Zaangażowanie całej kadry - pełne za-
angażowanie wszystkich pracowników 
w realizację strategii i celów organizacji. 

•	 Podejście procesowe – takie zarządza-
nie wszystkimi działaniami, które pozwa-
la widzieć je jako wzajemnie powiąza-
ne i oddziałujące między sobą procesy.  

•	 Podejście systemowe do zarządzania 
– identyfikacja, zrozumienie i zarządza-
nie procesami. Traktowanie ich jako zbio-
ru wzajemnie powiązanych i oddziału-
jących elementów.

•	 Ciągłe doskonalenie - stałe, syste-
matyczne działania w celu zwiększe-
nia prawdopodobieństwa wzrostu za-
dowolenia klienta i innych stron (audit 
wewnętrzny, audit certyfikujący, dzia-
łania korygujące i zapobiegawcze, au-
dit sprawdzający itd.). 

•	 Oparcie się na faktach - w procesie de-
cyzyjnym należy opierać się na spraw-
dzonych i logicznie przeanalizowanych 
informacjach.

•	 Powiązania z klientami oparte na 
wzajemnej wymianie korzyści – or-
ganizacja i jej klienci są zależni od siebie. 
Powiązania między nimi powinny przy-
nosić obopólną korzyść. Powinny pozwa-
lać także na szybkie reagowanie w wy-
padku zmieniającej się sytuacji, w tym 
potrzeb i oczekiwań klientów.

Osiągnięcie zgodności ze standardami 
ISO według normy PN-EN ISO 9001:2009 
wymaga od urzędu opracowania i wdro-
żenia kilku dokumentów. Do najważniej-
szych z nich należy:
•	 Polityka jakości, czyli deklaracja najwyż-

szego kierownictwa urzędu w zakresie 
standardów jakości oraz celów całego 
systemu zarządzania jakością. Jej sfor-
mułowania powinny wypływać z celu 
organizacji i być zgodne z jej strategią.

•	 Księga jakości – dokument, w którym 

Ankieta dla interesantów Urzędu Gminy Rokietnica: 
Ścieżka dostępu: 
www.rokietnica.pl > sekcja administracji > zakładka Urząd Gminy
> podmenu: ankieta dla Interesantów Urzędu Gminy Rokietnica.
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scharakteryzowano zakres i strukturę 
systemu zarządzania jakością urzędu. 
Zawiera on skorelowany układ odsyła-
czy do procesów i procedur systemu, 
opisujących standardy postępowania 
przyjęte w organizacji.

•	 Mapa procesów – odzwierciedlająca 
najważniejsze zadania urzędu realizo-
wane w celu zaspokojenia indywidual-
nych i zbiorowych potrzeb mieszkańców 
z uwzględnieniem ich hierarchii oraz 
systemu wzajemnych powiązań (pro-
cesy nadrzędne, podstawowe i wspo-
magające, mające swe odzwierciedle-
nie w przyporządkowanych im listach 
procedur i karatach usług publicznych).

•	 Opracowanie ankiety umożliwiającej 
pomiar satysfakcji klienta. 
Dobrze wdrożony, nadzorowany i syste-

matycznie doskonalony system zarządzania 
jakością przynosi urzędowi wiele korzyści. 
Najistotniejsze z nich to:
•	 uporządkowanie przepisów i procedur 

prowadzące do ich przejrzystości oraz 
nadania im właściwie uświadamianej 
rangi i znaczenia;

•	 usprawnienie skuteczności i sprawności 
organizacji pracy, obsługi i zarządzania, 
eliminacja zbędnych lub dublujących się 
działań wydłużających okres załatwiania 
spraw (jasny podział kompetencji i od-
powiedzialności, poprawa komunikacji 
wewnątrz organizacji);

•	 lepsze wykorzystywanie posiadanych za-
sobów ludzkich i materialnych;

•	 wprowadzenie wewnętrznych mecha-
nizmów monitorowania i wprowadza-
nia zmian;

•	 dbałość o klienta i jego pozytywną oce-
nę świadczonych przez samorząd usług.  
Budowanie profesjonalnego i przyjazne-
go wizerunku urzędu;

•	 gwarancja i polepszenie jakości ofero-
wanych usług;

•	 poprawa planowania;
•	 podniesienie atrakcyjności gminy dla po-

tencjalnych inwestorów;
•	 rzetelne udowodnienie ponoszonych wy-

datków dające w efekcie wzrost wiary-
godności przy pozyskiwaniu środków ze-
wnętrznych;

•	 prestiżowy certyfikat wdrożonego Syste-
mu Zarządzania Jakością wydany przez 
niezależną jednostkę certyfikującą, któ-
ry jest dowodem na świadczenie przez 
organizację usług na najwyższym, sta-
łym poziomie.

Popularność systemów zarządzania ja-
kością jest w ostatnich latach w polskich 
urzędach coraz bardziej zauważalna. Ich 
coraz szersze wdrażanie i stosowanie wy-
nika przede wszystkim z rosnących ocze-
kiwań i wymagań mieszkańców mających 
swe źródło we wzrastającej jakości usług 
w innych sferach życia oraz w coraz więk-
szej świadomości własnej roli wobec władz 
publicznych. 

Mieszkańcy oczekują, że ich własny urząd 
będzie dla nich przyjazny i przejrzysty, wpro-
wadzający usprawnienia pracy w celu skró-
cenia czasu załatwiania spraw, przejrzysto-
ści procedur, wyczerpującej i zrozumiałej 
informacji. Certyfikat ISO to zatem atrybut 
nowoczesnego urzędu. 

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica

Dzień Kobiet 
w Kiekrzu

Nowy Sołtys, nowa Rada Sołecka, ale 
zwyczaj pozostał stary. 8 marca, wszystkie 
Panie zostały zaproszone do domu parafial-
nego „Arka” na tradycyjną kawę i ciastko. 

Gości powitali Panowie: radny Krzysztof 
Zielonka oraz męski przedstawiciel Rady So-
łeckiej Przemysław Ksobich. Oni również 
złożyli najserdeczniejsze życzenia Paniom 
z okazji ich święta. Obecni na sali Panowie 
dzielnie pomagali i czuwali nad prawidło-
wym przebiegiem imprezy. Panie więc mo-
gły oddać się tylko miłym rozmowom i plo-
teczkom, na które na co dzień nie ma czasu.

Wszystkie Panie otrzymały tradycyjnego 
kwiatka. Pogoda tego dnia sprzyjała wyj-
ściu z domu, więc miło nam, że z zaprosze-
nia skorzystało tyle osób, aczkolwiek mogło 
być nas więcej. Mamy nadzieję, że w przy-
szłym roku spotkamy się w większym gronie.

Sołtys Marzenna Mruk
wraz za Radą Sołecką Kiekrz-Pawłowice

WIEŚCI Z KOBYLNIK na „kobieco”
Każda z nas ma do odegrania w swoim 

życiu kilka różnych ról. Jesteśmy córkami, 
często matkami, teściowymi, babciami... Dla 
każdej z tych funkcji ważne jest coś odro-
binę innego. W każdej kobieta ma nieco 
inne zadania i inne potrzeby. Odgrywając 
w rodzinnym teatrze życia kilka ról, będąc 
jednocześnie żoną, matką, babcią i córką 
- mamy do wykonania bardzo trudne za-
danie, bo jedne z tych funkcji stoją czasem 
w opozycji do innych. 

Choć każda z nas idzie swoją ścieżką życia 

wypełniając codzienne obowiązki, bo jest 
jeszcze praca, szkoła, dom oraz trochę in-
nych zajęć, to nie powód, by nie spotkać się 
od czasu do czasu i wspólnie porozmawiać, 
powspominać i pośmiać się. Dnia 8 marca 
2015 roku odbył się Dzień Kobiet w Kobylni-
kach. Impreza zorganizowana została przez 
nowo wybraną panią Sołtys Elżbietę Sekieta 
i Radę Sołecką wsi Kobylniki (pierwsza ini-
cjatywa powyborcza – brawo! ) W miłej 
atmosferze mieszkanki naszej miejscowo-
ści spotkały się przy kawie i słodkich wypie-

kach własnoręcznie przygotowanych. Była 
to doskonała okazja do rozmowy i wytycze-
nia planów na przyszłość. Osobom, które 
zaangażowały się w przygotowanie uroczy-
stości, dziękujemy. Zapraszamy na następne 
spotkania i do podejmowania wspólnych 
działań. 

Pozdrawiam,
Sylwia Kiejnich

Radna Gminy 
Rokietnica

Zapraszam Państwa 
do odwiedzenia 
strony internetowej: www.kiejnich.pl 

Gdy nadejdą święta 
niech nadzieja i radość 
zastukają do Państwa 
drzwi, a Wielkanoc 
przyniesie pomyślność, 
szczęście i piękny 
uśmiech każdego dnia.

Z wiosennymi 
pozdrowieniami

Sylwia i Przemysław 
Kiejnich



20 kwiecień 2015

Zumbobusem do Pobiedzisk
Magda Andrzejewska, najbardziej znana 

miłośniczka zumby w naszej gminie, z oka-
zji Dnia Kobiet postanowiła zrobić prezent 
nam, mieszkankom i zorganizowała wyjazd 
na maraton. W niedzielne popołudnie wy-
ruszyłyśmy spod hali widowiskowo – spor-
towej w Rokietnicy w nie tak daleką podróż 
do Pobiedzisk. 

Już w autokarze (tzw. zumbobusie) nogi 
same rwały się do tańca. Dzięki sponsorom 
każda z uczestniczek otrzymała prezent –  
karnety na zumbę i do studia fitness, zniżki 
do kosmetyczki, koszulki, kupony na pizzę 
i do kawiarni czy kosmetyki. Droga minęła 
błyskawicznie. W szatni przeznaczonej wy-

łącznie dla nas trwały gorączkowe przygo-
towania. Po ostatnich poprawkach (w tym 
również krawieckich) byłyśmy zwarte i go-
towe. Na sali wypełnionej po brzegi miło-
śniczkami (i kilkoma miłośnikami) zumby 
pojawiła się Joanna Wolniewicz – organi-
zatorka maratonu – i dała znak, że możemy 
zaczynać. Instruktorzy – Krzysztof, Dariusz, 
Ryszard, Krzysztof, Miguel i Jacek –  dawali 
z siebie wszystko. Swoją charyzmą i energią 
zagrzewali uczestniczki do wspólnej zabawy. 
Sześciu uzdolnionych mężczyzn tańczących 
wyłącznie dla nas, kobiet – czy może być 
coś lepszego?  Żal było schodzić z parkie-
tu chociaż na chwilę, by nie przegapić ani 

jednego kroku. Jednak moment wytchnie-
nia zapewnili nam Polina i Ryszard (tych 
niezwykłych tancerzy miałyśmy okazję po-
znać na zeszłorocznym maratonie charyta-
tywnym dla Mateusza Gerwazika), którzy 
swoim zmysłowym tangiem przenieśli nas 
do Argentyny. Zauroczone tym niezwykłym 
pokazem powróciłyśmy na parkiet. Pano-
wie na scenie robili wszystko, by przycią-
gnąć naszą uwagę. W tym celu stosowali 
chwyty poniżej, a właściwie powyżej pasa 
(kto był, ten wie, co mam na myśli ). Po-
jawienie się na scenie organizatorki ozna-
czało, iż maraton dobiega końca. Nie mogły-
byśmy wrócić do domu bez pamiątkowego 
zdjęcia z uczestnikami wydarzenia. Twarze 
błyszczące od potu były dowodem na to, iż 
nie próżnowałyśmy. W zumbobusie rozmo-

wy nie miały końca, ponieważ każda z nas 
chciała opowiedzieć o swoich wrażeniach. 
Zmęczone, ale przede wszystkim zadowo-
lone wróciłyśmy do domu. 

W imieniu Magdy oraz wszystkich uczest-
niczek dziękuję naszym rodzynkom –  Pa-
nom Adamowi i Krzysztofowi Michta, któ-
rzy towarzyszyli nam przez cały wyjazd. To 
dzięki Wam mamy piękne zdjęcia z przystoj-
nymi instruktorami. Słowa uznania należą 
się również za Waszą odwagę i wytrwałość 
– w końcu nie każdy zdecydowałby się na 
wyjazd z nami.

Fundatorami nagród byli: Studio FitLine 
Rokietnica, Rocket City Krzyszkowo, Ma-
nufaktura Pizzy Rokietnica, Cukiernia U Ka-
milka Rokietnica, Konsultantka Oriflame 
Pani Sandra Gronowska, Fabryka Urody Na-
pachanie, Salon Anna Mrowino, Salon Uro-
dy Secret Rokietnica. Dziękujemy!

Wspaniałe emocje, radość płynąca z tań-
ca i świetna atmosfera – tak zapamięta-
my maraton w Pobiedziskach. Kto nie był 
z nami, niech żałuje i będzie gotowy na-
stępnym razem. Tak udany wyjazd zasłu-
guje na powtórkę. 

K.S.
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Obchody Dnia Kobiet w Sołectwie 
Żydowo-Rostworowo

8 marca 2015 roku o godz.15.00 w Świe-
tlicy Wiejskiej w Żydowie odbyły się obcho-
dy Dnia Kobiet przygotowane dla wszyst-
kich Pań z naszego sołectwa.

Uroczystość zorganizował Sołtys wraz 
z Radą Sołecką, aby choć na chwilę Panie 
oderwały się od codziennych obowiązków 
i żeby był to czas podziękowań za to, czego 
wszystkie dokonują w codziennym życiu. 
Spotkanie obfitowało w wiele życzeń, a zło-
żyli je: Piotr Hałas w imieniu Rady Sołeckiej 
oraz Bartosz Derech Wójt Gminy Rokietni-
ca, który życzył wszystkim Paniom trwania 
atmosfery tego dnia przez cały rok.

Miłe spotkanie miało też swój słodki ak-
cent. Na stołach królowały własne wypie-

ki Pań z Koła Gospodyń i Rady Sołeckiej. 
Była też muzyka i śpiew na żywo w wyko-
naniu Pani Halinki Błoch, która zaskoczy-
ła nas śmiesznymi, z życia wziętymi dow-
cipami. Uśmiech i wesołość oraz gromkie 
oklaski były niekwestionowanym potwier-
dzeniem miłej atmosfery, jaka panowała 
tego dnia na sali w Żydowie. Pragnę posłu-
żyć się w tym momencie wypowiedzią jed-
nej z Pań na spotkaniu: ,,co roku jest coraz 
przyjemniej. Choć w ten jeden dzień można 
zapomnieć o troskach dnia codziennego”. 

Spotkanie w Żydowie nie byłoby moż-
liwe bez pomocy samych jego bohaterek 
– wspaniałych Kobiet z Żydowa i Rostwo-
rowa, które przygotowały własne wypieki, 

a są to: Irena Spochaczyk, Marlena Kacz-
marek, Honorata Kulka, Krystyna Dziedzic, 
Maria Bańdurska, Ewa Mazurek, Grażyna 
Chudaś, Jadwiga Piwowarczyk, Karolina Dy-
bicz i Karolina Prentka. 

Na zakończenie pragnę jeszcze raz po-
dziękować wszystkim Paniom za obecność 
i wspólne przeżywanie tego Wspaniałego 
Dnia, życząc nieustannej pogody ducha 
przez cały rok.

Sołtys Wsi Żydowo-Rostworowo 

Dodatkowe informacje dotyczące na-
szego sołectwa można znaleźć na :

www.facebook.com/SołectwoZydo-
woRostworowo

http://rokietnica.pl/pl/solectwo_zy-
dowo_rostworowo.php

W Dniu Kobiet o… mężczyznach.
Kolejny wykład dr Błaszaka w Rokietnicy

Rokietnickie Stowarzyszenie Rozwoju 
„IDEA, CZŁOWIEK, PRZYSZŁOŚĆ” wspól-
nie z Sołtysem i Radą Sołecką Rokietni-
cy, zaprosili Panie na tradycyjne już spo-
tkanie z okazji Dnia Kobiet, które odbyło 
się 5 marca br. w restauracji „Pod Gruszą” 
w Rokietnicy. 

Gościem spotkania, był znany już dobrze 
w naszej gminie członek Stowarzyszenia, 
dr hab. Maciej Błaszak z Uniwersytetu im. 
Adama Mickiewicza w Poznaniu, który wy-
głosił szczególnie interesujący Panie wykład 
pt. „Kim są mężczyźni”. Wykład jak zwykle 
prowadzony był bardzo ciekawie i z dużą 
dawką humoru, a miłe Panie miały rów-
nież okazję do zadawania pytań i dyskusji. 

W spotkaniu wzięł również udział Wójt 
Gminy Rokietnica Bartosz Derech, który 

wraz z Prezesem Stowarzyszenia Michałem 
Cieciorą, Sołtysem Józefem Fudala i człon-
kami Rady Sołeckiej oraz Kanclerzem Aka-
demii Wieku Dostojnego Panem Andrze-
jem Deckertem, złożył Paniom życzenia.

Oczywiście podczas wykładu nie mogło 
zabraknąć słodkiego poczęstunku, który był 
prezentem dla naszych wyjątkowych ko-
biet, od Piotra Łakomego Piekarnia Piotr 
Łakomy oraz właściciela restauracji „Pod 
Gruszą”, Józefa Gawrona, za co składamy 
w imieniu Pań serdeczne podziękowania.

Piotr Szatkowski

Zdrowych, Pogodnych 
Świąt Wielkanocnych, 
przepełnionych wiarą, 

nadzieją i miłością. 
Radosnego, wiosennego 

nastroju, serdecznych 
spotkań w gronie rodziny 
i wśród przyjaciół oraz 
wesołego „Alleluja”. 

życzy Wszystkim 
Mieszkańcom Gminy 

Radny Piotr Hałas

Z okazji Świąt Zmartwych-
wstania Pańskiego składam 
wszystkim mieszkańcom So-
łectwa Rokietnica i całej Gmi-
ny serdeczne życzenia. Niech 
płynące łaski Wielkiej Nocy 
będą siłą, rodzinne spotkania 
otuchą, a wiosenne uciechy 
związane ze świąteczną tra-
dycją – radością i weselem.

Józef Fudala
Sołtys Sołectwa Rokietnica 

wraz z Rada Sołecką
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Dzień kobiet  
w Akademii Wieku Dostojnego.

Święto Kobiet w tym roku wyjątkowo 
przypadło w niedzielę. My postanowiliśmy 
świętować dwa dni później. We wtorek, 10 
marca jak zwykle o godz. 18.00 w świetlicy 
sołeckiej w Krzyszkowie, Akademia zorga-
nizowała kolejne spotkanie swych słucha-
czy i sympatyków płci obojga. 

W pierwszej części przedstawicielki Ko-
misariatu Policji z Tarnowa Podgórnego: 
starszy sierżant sztabowy Joanna Tecław 
i posterunkowy Paulina Wyzińska w poga-
dance wyczuliły osoby starsze na czyhające 
zagrożenia dokonywania oszustw i kradzie-
ży przez zorganizowane grupy przestępcze 
specjalizujące się w okradaniu osób samot-

nych i starszych. Nigdy nie należy podawać 
swych danych osobowych, numerów tele-
fonów, e-mailów itp. osobom obcym, szcze-
gólnie przez telefon. W razie jakichkolwiek 
podejrzeń, dla własnego bezpieczeństwa, 
należy niezwłocznie powiadomić policję. 
Spotkanie w miłej atmosferze z przesym-
patycznymi policjantkami i przy ożywionej 
dyskusji trwało ponad godzinę.

W drugiej części naszej uroczystości przy-
stąpiliśmy do dyskusji o roli kobiety w spo-
łeczeństwie na przestrzeni wieków. Tezy do 
dyskusji opracował i wygłosił Kanclerz AWD. 
Od matriarchatu, po dziś. Podczas ożywio-
nej dyskusji, w której uczestniczyli także 

obecni panowie, doszliśmy do wspólnego 
wniosku. Głową rodziny jest wprawdzie 
mężczyzna, szyją kobieta, lecz to szyja ob-
raca głowę. I niech tak to zostanie. Dyskusja 
przy kawie, herbacie i cieście była owocna. 
Pani Sylwia Kiejnich – Wiceprzewodniczą-
ca Rady Gminy, dziękując za zaproszenie 
dodała, że lubi tutaj przychodzić, bo moż-

na swobodnie porozmawiać na wiele te-
matów. Na zakończenie, wszystkie panie 
otrzymały, jak za czasów PRL-u po symbo-
licznym goździku. 

Termin następnego spotkania podamy 
w „Rokickich Wiadomościach”.

Andrzej Deckert

Wyjątkowe woreczki ryżu
Dla wielu osób na świecie, jedynym po-

siłkiem w ciągu dnia jest 100-gramowa por-
cja ryżu – taki jeden mały woreczek, któ-
ry wrzucamy do gotującej wody. Donosi 
o tym raport Światowej Organizacji Zdro-
wia, która szacuje, że 1/3 ludzkości na świe-
cie jest niedożywiona, a 1/3 wręcz głodu-
je. Do tego, aby wykazać się solidarnością 
z nimi, zachęcała młodzież zaangażowa-
na w Duszpasterstwo Młodych działające 
w parafii w Kiekrzu przeprowadzając akcję 
„Woreczek ryżu”. 

W Wielkopolsce zainicjowało ją w 2012 
r. duszpasterstwo studentów i absolwen-
tów „Porcjunkula” działające przy kościele 
ojców franciszkanów na Wzgórzu Przemysła 
w Poznaniu. Jak wyjaśnia koordynatorka ak-
cji, Maria Słowińska z „Porcjunkuli”, inspira-
cją były dla nich słowa z orędzia Benedykta 

XVI na Wielki Post, w których 
przypominał, że w tym czasie 
„jednym z wyrazów miłości do 
braci i troski o najuboższych są 
post, jałmużna i modlitwa”. – 
Zapragnęliśmy zrobić coś kon-
kretnego, a jednocześnie za-
znaczyć te wymienione przez 
papieża istotne wymiary Wiel-
kiego Postu, o których często 
zapominamy – przyznaje.

Z roku na rok w „Woreczek ryżu” włą-
cza się coraz więcej parafii, także parafia 
w Rokietnicy. W ramach akcji proponuje się 
przeżycie dowolnego wielkopostnego dnia 
w szczególny sposób: spożywając w ciągu 
niego tylko 100-gramowy woreczek ryżu, 
należy pamiętać w modlitwie o ubogich, 
głodnych i cierpiących, a zaoszczędzone na 

jedzeniu tego dnia pieniądze należy ofia-
rować na rzecz potrzebujących, dokonu-
jąc tego podczas zakupu woreczka u or-
ganizatorów. 

A jak wyglądały kulisy przeprowadze-
nia akcji w Kiekrzu? Otóż młodzież, wraz 
ze swoim opiekunem, ks. Marcinem Jało-
szyńskim, wikariuszem parafii, najpierw ku-

piła ryż w kartonikach. Po rozpakowaniu, 
foliowe torebeczki zapakowała w kawałki 
płótna, przewiązując je sznurkiem. Do każ-
dej z takich sakiewek dołączono karteczkę 
z tekstem przybliżającym cel akcji. Młodzi lu-
dzie rozprowadzali przygotowane przez sie-
bie woreczki po każdej Mszy św. w niedzie-
lę 15 marca, która była pierwszym dniem 
parafialnych wielkopostnych rekolekcji. Ze-
brane pieniądze przeznaczone zostały, za 
pośrednictwem duszpasterstwa „Porcjun-
kula”, na zakup żywności dla ubogich mie-
szańców slumsów w stolicy Kenii, Nairobi, 
wśród których posługują ojcowie francisz-
kanie. Warto dodać, że w przygotowaniu 
woreczków co roku pomagają „Porcjunkuli” 
uczestnicy Warsztatów Terapii Zajęciowej 
ROKTAR. Więcej o akcji na stronie www.
porcjunkula.com. 

KT
(fot. K. Tobolska)

Zebranie sprawozdawcze Gminnego 
Stowarzyszenia Rokietnica 2000

7 marca 2015 roku o godz. 18.00 w Świetlicy Wiejskiej w Żydowie odbyło się ze-
branie sprawozdawcze Gminnego Stowarzyszenia Rokietnica 2000.

Spotkanie otworzył i powitał wszystkich 
gości oraz członków Stowarzyszenia Prezes 
Piotr Hałas. Wśród gości byli obecni Pan 
Bartosz Derech Wójt Gminy Rokietnica, 
Ryszard Lubka Przewodniczący Rady Gmi-
ny Rokietnica, Agata Czerniejewska, Sylwia 
Kiejnich, Piotr Szatkowski – Radni gm. Ro-
kietnica, Przemysław Kiejnich Radny Po-
wiatu Poznańskiego, Pan Jerzy Maciejew-
ski Prezes Rokietnickiego Ośrodka Sportu 

oraz dyrektorzy, prezesi i właściciele firm 
z terenu gm. Rokietnica.

Prezes Stowarzyszenia odczytał spra-
wozdanie finansowe za rok 2014. W gło-
sowaniu jawnym jednogłośnie udzielono 
mu absolutorium. 

Po wyczerpaniu statutowego programu 
zebrania, przystąpiono do kolejnej części 
spotkania, gdyż na sali było obecnych wie-
le Pań. Dlatego w imieniu własnym i czę-

ści męskiej Stowarzyszenia, Prezes złożył 
życzenia z okazji Dnia Kobiet, życząc dużo 
zdrowia, uśmiechu, radości dnia codzienne-
go i dużo słonecznych dni. Wszystkie Panie 
otrzymały kwiaty, które osobiście wręczali 
panowie: Piotr Hałas, Tomasz Wierzbicki, 
Roman Cegielski i Donek Gajewski. Był to 
bardzo miły i radosny akcent tego wieczo-
ru. Życzenia Paniom złożył również Wójt 
Bartosz Derech i Ryszard Lubka Przewod-
niczący Rady Gminy Rokietnica. 

Po tym pełnym serdeczności akcencie 
na sali zrobiło się bardzo miło tym bardziej, 
iż spotkaniu towarzyszyła muzyka na żywo 
w wykonaniu Pani Halinki Błoch, a na sto-
łach królowały przepyszne słodkości. 

Za pośrednictwem tego artykułu pragnę 
w imieniu własnym i części męskiej Stowa-
rzyszenia jeszcze raz podziękować Paniom 
za przybycie, życząc wszelkiej pomyślności 
w życiu osobistym i zawodowym. Dziękuję 
też wszystkim sponsorom, którzy wsparli 
to spotkanie, a są to: Honorata Kulka, Bo-
żena Nowacka, Andrzej Nowakowski, Prze-
mysław Tomczak, Roman Cegielski, Grze-
gorz Wojciechowski, Sebastian Zysnarski 
i Roman Goraj. 

Jak przy każdej tego typu okazji jest czas 

na miłe spotkanie, ale jest też czas porząd-
ków. Szczególnie pragnę podziękować miłej, 
wesołej i zarazem wspaniałej grupie osób, 
które pomogły uporządkować salę po spo-
tkaniu - Lucynie i Tomaszowi Wierzbickim, 
Marlenie Rochowskiej, Eli Rochowskiej, 
Ewie i Romanowi Cegielskim, Marzenie 
Pruszyńskiej, Piotrowi Grabiakowi, Rena-
cie i Darkowi Suszka, Teresie Grabiak oraz 
Kasi i Donkowi Gajewskim. Specjalne do-
datkowe podziękowania dla fotografa Darka 
Suszki. Na zakończenie pragnę podziękować 
za miłą, rodzinną atmosferę, jaka panowa-
ła na tym spotkaniu, co pozwala, w ocze-
kiwaniu na kolejną okazję, zanucić refren 
piosenki „wszyscy Polacy to wielka rodzina”.

Piotr Hałas  
Prezes Gminnego Stowarzyszenia  

Rokietnica 2000 
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Co nowego w Rokietnickim Ośrodku Sportu?
Chcielibyśmy podziękować wszystkim 

naszym „kibicom”, którzy obserwują nasz 
fan page na Facebooku. Od momentu zało-
żenia profilu (7 luty br.) przez ponad miesiąc 
175 osób polubiło nas. Za wszystkie „lajki” 
serdecznie dziękujemy i obiecujemy, że na-
dal będziemy bardzo aktywni. 

Zmiany widoczne będą również na no-
wej stronie internetowej ROS-u. Chcieliśmy, 
aby była prosta w obsłudze i zawierała naj-
istotniejsze informacje. Znajdziecie na niej 
Państwo podstawowe informacje o hali, 
jej wymiarach i możliwościach rozgrywa-
nia kilku rozgrywek w jednym czasie (np. 
3 pola do siatkówki).  Są także cenniki za 

korzystanie z hali, galerie zdjęć i informacje 
o turniejach. Bardzo ważne dla każdego od-
biorcy są informacje o wolnych terminach, 
które zawarte są w zakładce „Rezerwacje”. 
Funkcjonalność ta daje możliwość prostego 
uzyskania informacji o wolnych terminach 
i zarezerwowania 1/3 czy całej hali. Wystar-
czy zadzwonić lub wysłać maila ze wskaza-
niem godzin, a hala będzie zarezerwowana. 
Grafik obejmuje godziny popołudniowe. Do 
godziny 16-tej hala zajmowana jest bowiem 
przez szkoły i kluby sportowe. Natomiast 
w okresie wakacyjnym będzie możliwość 
korzystania również w godzinach dopołu-
dniowych. W tym okresie planujemy także 

wprowadzenie promocyjnych cen. Dzięki 
klimatyzacji letnie treningi i rozgrywki od-
bywają się w komfortowych warunkach.

Spodobał się nam jeden z komentarzy na 
temat nowej strony: „ale fajna, amerykań-
ska. Ciekawe jak długo będzie aktualizowa-
na?” Bieżąca aktualizacja strony to dla nas 
obowiązek - sposób rozumienia poważnego 
miejsca na rynku. Szanując klienta, chcemy 
nie tylko budować swój pozytywny wizeru-
nek, ale przede wszystkim być cenieni za 
jakość. Zgodnie z wcześniejszymi deklara-
cjami w każdy poniedziałek aktualizujemy 
również grafik wykorzystania hali („Rezer-
wacje”). Informujemy również korzysta-
jących z hali, że w biurze ROSu zbieramy 

rezerwacje na sezon 2015/2016 od wrze-
śnia br. Im szybciej, tym pewniejszy termin. 
Rezerwacje prosimy przesyłać mailowo: 
biuro@ros-rokietnica.pl lub osobiście (pi-
semne potwierdzenie). Mamy już pierw-
sze rezerwacje .

Wchodząc na stronę www.ros-rokiet-
nica.pl, znajdziecie Państwo również infor-
macje o galerii handlowej. W poszczegól-
nych zakładkach z nazwą sklepu, agencji 
czy punktu usługowego, są także godziny 
otwarcia i namiary telefoniczne. Dla przy-
pomnienia w galerii handlowej znajdują 
się: FRESH MARKET, CUKIERNIA „U KAMIL-
KA”, AGENCJA PKO BP, BANKOMAT PKO BP, 
SKLEP ZOOLOGICZNY WETKARMA, BIURO 
PODRÓŻY, VESNA KOSMETOLOGIA SOLA-
RIUM FRYZJER, JUPI ZABAWKI SZKOŁA 
BIURO, PEPCO, POLSERWIS AUTOMATY-
KA BRAMY oraz PUBLICZNE PRZEDSZKO-
LE „LOGICUS”.

Jerzy Maciejewski
Prezes ROS Sp. z o.o. w Rokietnicy

  
ROS dla NAS
Zgłoś propozycję zagospodarowania te-
renu między halą widowiskowo-sporto-
wą a ul. Sportową w Rokietnicy. Zarząd 
Spółki ROS już wkrótce ogłosi konsulta-
cje dla Mieszkańców.

Śledźcie kolejne „Rokickie Wiadomo-
ści”, www.ros-rokietnica.pl, www.rokiet-
nica.pl, Facebook, zaglądajcie na plakaty 
i ulotki. Konsultacje odbędą się już w maju. 
W różnych formach: bezpośrednio i inte-
raktywnie. 

Każdy głos i pomysł będzie odnotowa-
ny, a wyniki zaprezentowane w trakcie „Ro-
kietnickich Integracji” 23 maja br.

Zapraszamy. ROS – liczne korzyści 

Puchar za wybitne osiągnięcia 
sportowe dla Dawida Sierżanta

 W dniu 7 marca 2015r. w sali bankieto-
wej restauracji Milenium w Obornikach 
Wlkp. odbyło się walne zgromadze-
nie członków tutejszego Motoklubu.

W jego trakcie Grzegorz Mantyk, 
w towarzystwie działaczy, wręczy-
li naszemu zawodnikowi Dawidowi 
Sierżantowi puchar za wybitne osią-
gnięcia sportowe w roku 2014 w mo-
tocrossie.

Bardzo szczęśliwy Dawid odbierając 
trofeum, zapowiedział jeszcze większą 
mobilizację w r. 2015 i poprawę wyników.

Należy zaznaczyć, że w roku 2014 
zdobył tytuł wicemistrza Polski w kla-
sie open, gdzie startował jako naj-
młodszy – szesnastoletni 
zawodnik.

Dowodem na hart ducha 
i mocne postanowienia jest 

trwający cykl przygotowań do pierwszych 
w tym sezonie startów. Już 25 kwietnia 

2015r. Dawid weźmie udział w za-
wodach o mistrzostwo Polski Stre-
fy Zachodniej, które odbędą się na 
torze w Obornikach. Swój przyjazd 
zapowiedzieli również liczni kibice 

z Rokietnicy.
Za pośrednictwem „Rokickich 

Wiadomości” Dawid pragnie pozdro-
wić najwierniejszego kibica – Pana An-

drzeja Leszczaka i jego małżonkę z odle-
głego Dobropola Pyrzyckiego, koło Pyrzyc.

Nasz zawodnik zaprasza również swo-
ich kibiców na zawody o mistrzostwo 
Polski w motocrossie w klasie open, 

które odbędą się 2 maja 
2015r. na torze w Soibień-
czycach k. Wejherowa.

Zapraszamy na zajęcia z Nordic Walking od 25.04.2015 o godz. 19.30. 
Więcej na: www.ros-rokietnica.pl
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Informacja w sprawie dofinansowania usuwania azbestu
Urząd Gminy w Rokietnicy wraz ze Sta-

rostwem Poznańskim, Narodowym Fun-
duszem Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Wodnej oraz Wojewódzkim Funduszem 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  
rozpoczyna tegoroczną akcję dofinansowa-
nia usuwania azbestu.

Do wzięcia udziału w likwidacji wyrobów 
i materiałów zawierających azbest upraw-
nione są następujące podmioty:

a) właściciele i użytkownicy wieczyści 
nieruchomości nie prowadzący działalno-
ści gospodarczej,

b) spółdzielnie i wspólnoty mieszka-
niowe,

b) jednostki organizacyjne zaliczane do 
sektora finansów publicznych,

c) stowarzyszenie ogrodowe.
Dofinansowanie obejmuje zdjęcie z da-

chu, odbiór z nieruchomości, transport 
i unieszkodliwienie wyrobów zawierają-
cych azbest.

Każdy podmiot, który chce skorzystać 
z dofinansowania, ma obowiązek złożyć 
(osobiście lub listownie) w Urzędzie Gminy 
w Rokietnicy wypełniony pisemny wniosek 
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 15 
września 2015 r. Formularz wniosku moż-
na pobierać w Urzędzie w Biurze Obsługi 
Interesanta, ze strony www.rokietnica.pl, 
zakładka Ochrona Środowiska (należy pa-
miętać o dołączeniu do wniosku wypełnio-
nej „Informacji o wyrobach zawierających 
azbest”) lub po prostu wypełnić formularz 
zamieszczony specjalnie w bieżącym nu-
merze „Rokickich Wiadomości” (Wniosek 
o udział w programie likwidacji wyrobów 
zawierających azbest - patrz strona 25-26).

W przypadku wnioskodawców zajmują-
cych się produkcją, przetwarzaniem i obro-
tem produktami rolnymi lub produktami 
rybołówstwa – obowiązkowo należy wypeł-
nić dwa dodatkowe dokumenty: oświad-
czenie o pomocy de minimis w rolnictwie 
oraz formularz informacji przedstawianych 
przez wnioskodawcę. Oba wzory dokumen-
tów gotowe do wypełnienia można uzyskać 
Urzędzie Gminy Rokietnica pok. nr 6 lub ze 

strony www.rokietnica.pl zakładka Ochro-
na Środowiska.

Do wniosku należy również załączyć: 
1.	 dokument potwierdzający posiadanie 

tytułu prawnego do nieruchomości, na 
której znajdują się wyroby zawierające 
azbest (akt notarialny lub odpis z księ-
gi wieczystej). W przypadku posiadania 
innego tytułu prawnego niż własność 
lub użytkowanie wieczyste, należy do-
łączyć zgodę właściciela nieruchomości. 
W przypadku nieruchomości będących 
przedmiotem współwłasności należy za-
łączyć zgodę poszczególnych współwła-
ścicieli na wykonanie prac związanych 
z usuwaniem azbestu i wyrobów zawie-
rających azbest oraz upoważnienie dla 
wnioskodawcy – współwłaściciela do wy-
stępowania o dofinansowanie w sytu-
acji jako ich pełnomocnika;

2.	 informację o wyrobach zawierających 
azbest – (wzór dostępny na www.ro-
kietnica.pl zakładka OCHRONA ŚRO-
DOWISKA oraz w siedzibie UG Ro-
kietnica pok. nr 6 lub Biuro Obsługi 
Intreresanta).
Wnioski rozpatrywane będą do chwili 

wyczerpania środków przeznaczonych na 
ten cel w bieżącym roku.

W przypadku pozytywnego rozpatrze-
nia wniosku materiał zawierający azbest 
zostanie usunięty z terenu nieruchomości.

Wnioskodawcy, którym w roku 2014 
odmówiono realizacji wniosku ze wzglę-
du na wyczerpane środków, mogą składać 
ponownie wniosek w bieżącym roku 2015. 
Wnioski te będą realizowane w pierwszej 
kolejności. 

Koszty związane z likwidacją wyrobów 
zawierających azbest, realizowane będą 
w 100% ze środków: Starostwa Powia-
towego w Poznaniu, budżetu Gminy Ro-
kietnica, Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Wo-
jewódzkiego Funduszu Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Wodnej,  tj. bez udziału 
finansowego wnioskodawców.

UWAGA! Dofinansowanie nie pokrywa 
kosztów związanych z zakupem i monta-
żem nowych pokryć dachowych. 

Osoba do kontaktu w Urzędzie Gmi-

ny Rokietnica: Lidia Lubka (tel: 61 8960 
616, pok. 6) 

Osoba do kontaktu w Starostwie Po-
wiatowym w Poznaniu: Agata Sibila (tel. 
61 8410 750)

Od mieszkańców odebrane 
zostaną odpady zielone i liście.

Związek Międzygminny Centrum Za-
gospodarowania – „SELEKT” w Czempi-
niu informuje o zbliżającym się terminie 
rozpoczęcia  zbiórki odpadów zielonych 
i liści w ramach selektywnej zbiórki bez-
pośrednio od właścicieli nieruchomości 
z częstotliwością odbioru co cztery tygo-
dnie w okresie od 1 maja do 31 listopada 
zgodnie z harmonogramem.

Zgłoszenie chęci odbioru odpadów zielo-
nych właściciel nieruchomości winien skie-
rować bezpośrednio do firmy odbierają-
cej odpady telefonicznie bądź też na adres 

e-mail. Zgłoszenie umożliwi opracowanie 
harmonogramu wywozu oraz sprawne do-
starczenie worków z tworzyw sztucznych 
ulegających biodegradacji.

Ponadto przypominamy, że:
odpady zielone to odpady komunalne 

stanowiące części roślin pochodzących 
z pielęgnacji terenów zielonych i ogrodów 
tzn. ścięta trawa, kwiaty i liście, rozdrobnio-
ne gałęzie, części zielone gałęzi z wyłącze-
niem odpadów z czyszczenia ulic i placów. 

Odpady zielone można również zago-
spodarowywać w przydomowych kompo-

stownikach; przekazywać do punktów selek-
tywnego zbierania odpadów komunalnych 

tzw. PSZOK z chwilą ich uruchomienia oraz 
dostarczyć do miejsca wyznaczonego przez 
gminę w porozumieniu z firmą wywozową.

Przypominamy, że firmą odbierającą 
odpady na terenie Gminy Rokietnica jest 
Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Sp. 
z o.o. w Rokietnicy.

Poniżej podajemy dane kontaktowe 
pozwalające uzgodnić wszelkie szczegóły 
związane także z odbiorem odpadów zie-
lonych i liści od mieszkańców z terenu Gmi-
ny Rokietnica.  

PUK Rokietnica Sp. z o.o.
Siedziba: ul. Pocztowa 3 A
62-090 Rokietnica
Tel. kontaktowy: 61 81 45 743
Fax.61 81 45 838
e-mail: info@puk.com.pl 

INFORMACJA O WYROBACH ZAWIERAJĄCYCH AZBEST1)

1.	 Nazwa miejsca/urządzenia/instalacji, adres2):
...............................................................................................................................

2.	 Wykorzystujący wyroby zawierające azbest - imię i nazwisko lub nazwa i adres:
...............................................................................................................................

3.	 Rodzaj zabudowy3): ..........................................................................................
4.	 Numer działki ewidencyjnej4): .........................................................................
5.	 Numer obrębu ewidencyjnego4): .....................................................................
6.	 Nazwa, rodzaj wyrobu5): ..................................................................................
7.	 Ilość posiadanych wyrobów6): .........................................................................
8.	 Stopień pilności7): .............................................................................................
9.	 Zaznaczenie miejsca występowania wyrobów8):

a)	 nazwa i numer dokumentu: .......................................................................
b)	 data ostatniej aktualizacji: .........................................................................

10.	 Przewidywany termin usunięcia wyrobów: ...............................................
11.	 Ilość usuniętych wyrobów zawierających azbest przekazanych do unieszkodliwienia6):

...............................................................................................................................
	 (podpis) .....................................
	 data .......................................

1)	 Za wyrób zawierający azbest 
uznaje się każdy wyrób zawierają-
cy wagowo 0,1 % lub więcej azbe-
stu.
2)	 Adres faktycznego miejsca wy-
stępowania azbestu należy uzu-
pełnić w następującym formacie: 
województwo, powiat, gmina, miej-
scowość, ulica, numer nieruchomo-
ści.
3)	 Należy podać rodzaj zabudowy: 
budynek mieszkalny, budynek go-
spodarczy, budynek przemysłowy, 
budynek mieszkalno-gospodarczy, 
inny.
4)	 Należy podać numer działki ewi-
dencyjnej i numer obrębu ewiden-
cyjnego faktycznego miejsca wystę-
powania azbestu
5)	 Przy określaniu rodzaju wyrobu 
zawierającego azbest należy stoso-
wać następującą klasyfikację:
-	 płyty azbestowo-cementowe 
płaskie stosowane w budownictwie,
-	 płyty faliste azbestowo-cemen-
towe stosowane w budownictwie,
-	 rury i złącza azbestowo-cemen-
towe,
-	 rury i złącza azbestowo-cemen-

towe pozostawione w ziemi,
-	 izolacje natryskowe środkami 
zawierającymi w swoim składzie 
azbest,
-	 wyroby cierne azbestowo-ka-
uczukowe,
-	 przędza specjalna, w tym włók-
na azbestowe obrobione,
-	 szczeliwa azbestowe,
-	 taśmy tkane i plecione, sznury 
i sznurki,
-	 wyroby azbestowo-kauczuko-
we, z wyjątkiem wyrobów ciernych,
-	 papier, tektura,
-	 drogi zabezpieczone (drogi 
utwardzone odpadami zawierają-
cymi azbest przed wejściem w ży-
cie ustawy z dnia 19 czerwca 1997 
r. o zakazie stosowania wyrobów za-
wierających azbest, po trwałym za-
bezpieczeniu przed emisją włókien 
azbestu),
-	 drogi utwardzone odpadami za-
wierającymi azbest przed wejściem 
w życie ustawy z dnia 19 czerwca 
1997 r. o zakazie stosowania wyro-
bów zawierających azbest, ale nie-
zabezpieczone trwale przed emisją 
włókien azbestu,

-	 inne wyroby zawierające azbest, 
oddzielnie niewymienione, w tym 
papier i tektura; podać jakie.
6)	 Ilość wyrobów zawierających 
azbest należy podać w jednost-
kach właściwych dla danego wy-
robu (kg, m2, m3, m.b., km).
7)	 Według „Oceny stanu i możli-
wości bezpiecznego użytkowania 
wyrobów zawierających azbest” 
określonej w załączniku nr 1 do roz-
porządzenia Ministra Gospodarki, 
Pracy i Polityki Społecznej z dnia 2 
kwietnia 2004 r. w sprawie sposo-
bów i warunków bezpiecznego użyt-
kowania i usuwania wyrobów za-
wierających azbest (Dz. U. Nr 71, 
poz. 649 oraz z 2010 r. Nr 162, poz. 
1089).
8)	 Nie dotyczy osób fizycznych nie-
będących przedsiębiorcami. Należy 
podać nazwę i numer dokumentu 
oraz datę jego ostatniej aktualizacji, 
w którym zostały oznaczone miejsca 
występowania wyrobów zawierają-
cych azbest, w szczególności planu 
sytuacyjnego terenu instalacji lub 
urządzenia zawierającego azbest, 
dokumentacji technicznej.



Załącznik  
..............................................................................................                                       do Zasad likwidacji wyrobów zawierających azbest  
             (nr sprawy – wypełnia Starostwo Powiatowe)                                                          na terenie Powiatu Poznańskiego na rok 2015 

* Szacunkowa waga płyty cementowo-azbestowej o wymiarze 1 m2 wynosi 17 kg 
** Dotyczy wyrobów zawierających azbest składowanych na nieruchomości, które nie podlegały demontażowi 
*** Właściwe zakreślić 
 

Wniosek należy wypełnić czytelnie we wszystkich punktach! 

Wniosek 
o udział w programie likwidacji wyrobów zawierających azbest 

 
1. Dane Wnioskodawcy: 

Imię i nazwisko/nazwa: ……………………..…………................................................………………………………….. 

............................................................................................................................................................... 

Ulica …………………………………….................................…………………………….… nr .......................... 

Miejscowość............................................................................................................................ 

Kod pocztowy...................................Poczta............................................................................. 

Gmina................................................Nr tel ............................................................................. 

PESEL …………………........................…………………. / REGON ........................................................ 

 

2. Szczegółowy opis przedsięwzięcia (dokładne określenie rodzaju i adresu nieruchomości  

z podaniem numeru działki, zakres prac objętych wnioskiem – demontaż  

z unieszkodliwieniem/unieszkodliwienie)........................................................................................... 

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................... 

 

3. Prawo do dysponowania nieruchomością (patrz załączniki) (np. własność, współwłasność, użytkowanie 

wieczyste, trwały zarząd, inne- jakie): ……………………………………………………….………………………………….... 

............................................................................................................................................................... 

 

4. Rodzaj i ilość wyrobów zawierających azbest przeznaczonych do likwidacji: 

- demontaż wraz z unieszkodliwieniem*  …………..............[kg] 

- unieszkodliwianie**    ………...............[kg] 

 

5. Oświadczam/-y, że prowadzę/-imy działalność związaną z produkcją, przetwarzaniem i obrotem 

produktami rolnymi oraz jestem/-śmy beneficjentem/-ami pomocy de minimis w rolnictwie lub 

rybołówstwie***. 

TAK (patrz załączniki)     NIE 

Powyższe oświadczenie składam/-y świadom/-i, że na podstawie art. 233 § 1 kodeksu karnego za podanie 
nieprawdy lub zatajenie prawdy grozi kara pozbawienia wolności do lat 3. 
 
W przypadku zaznaczenia odpowiedzi „TAK”, proszę podać numer NIP………………………………………………… 
 



6. Uwagi i informacje dodatkowe............................................................................................................. 

............................................................................................................................................................... 

 
7. Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych dla potrzeb niezbędnych  

do realizacji wniosku ( zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych 29.08.1997 r. tj. Dz. U.  

z 2002 r. Nr 101, poz. 926 ze zm.). 

8. Oświadczam, że zapoznałem/zapoznałam się z „Zasadami likwidacji wyrobów zawierających azbest 

na terenie Powiatu Poznańskiego na rok 2015”. 

 

 

 
 
 

................................................................... 
    (data i podpis wnioskodawcy) 

 
 
Poświadczenie gminy przyjmującej wniosek o jego weryfikacji i poprawności: 

 

 

................................................................... 
                      (data i podpis przedstawiciela gminy) 

 

Uwagi_gminy.......................................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................................ 

 
 
 
Załączniki do wniosku: 
1. dokument potwierdzający posiadanie tytułu prawnego do nieruchomości, na której znajdują się wyroby 

zawierające azbest: 
a. kserokopia aktu notarialnego, na której potwierdzono przez gminę okazanie oryginału do wglądu lub oryginał 

tego dokumentu, 
b. kserokopia odpisu z księgi wieczystej, na której potwierdzono przez gminę okazanie oryginału do wglądu lub 

oryginał tego dokumentu, 
c. inne, 

2. zgoda właściciela/ współwłaścicieli (w zależności od indywidualnej sytuacji prawnej nieruchomości), 
3. pełnomocnictwo dla wnioskodawcy (w sytuacji działania przez pełnomocnika), 
4. wypełniony formularz informacji przedstawianych przez wnioskodawcę w odniesieniu do pomocy de minimis 

(jeżeli wnioskodawca zakreślił „tak” w pkt 5 wniosku), 
5. wypełnione oświadczenie o pomocy de minimis (jeżeli wnioskodawca zakreślił „tak” w pkt 5 wniosku). 
 
 
Uwaga! 
W przypadku rezygnacji z realizacji zadania, prosimy o dostarczenie pisma w tej sprawie do właściwego urzędu 
gminy. 
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Wszystkie barwy Wielkanocy
Wiosna oferuje bogactwo kwitnących 

roślin do zastosowania w wielkanocnych 
dekoracjach. Trendy w tym roku wskazu-
ją na kilka wiodących nurtów. Jeden opie-
rający się o ogrodowe rośliny i naturalne 

materiały dekoracyjne wnosi powiew bu-
dzącej się Natury. 

Rośliny cebulowe, gałązki drzew owoco-
wych, pierwsze bratki i stokrotki – w stono-
wanej kolorystyce przytłumionych różów 

i fioletów z niewielkim akcentami bieli wy-
magają odpowiednich naczyń. Naczynia do-
stosowujemy do charakteru kompozycji np. 
oklejając trawami, suchymi liśćmi lub korą.

Przeciwieństwem tych pomysłów jest 
trend opierający się na intensywnej kolo-
rystyce i stosowaniu różnych materiałów 
dekoracyjnych. Zabawny pomysł dekora-
cji stołu stanowi ułożenie małych bukie-
cików z kilku drobnych narcyzów lub brat-
ków w silikonowych foremkach do mufinek 
– np. żółtych lub niebieskich. Dla zwiększe-
nia ich stabilności można wstawić do środ-
ka małe naczynia lub włożyć kawałek nasą-
czonej wodą gąbki florystycznej. Podobny 
efekt uzyskamy, korzystając z kolorowych 
kieliszków do jajek lub małych szklaneczek 
owiniętych kawałkami filcu. Większe kom-
pozycje – np. bukiety z tulipanów, mogą być 
układane w naczyniach owiniętych koloro-
wymi sznurkami, wełną lub rafią.

Bardzo efektowne są kompozycje utrzy-
mane wyłącznie w bieli. Białe kwiaty – brat-
ki, stokrotki, tulipany, szafirki uzupełnione 
gałązkami bukszpanu, koniecznie w białych 
naczyniach, wprowadzają nastrój chłodnej, 
nieco ascetycznej elegancji doskonale pa-
sującej do nowoczesnych wnętrz. Podob-
ne monochromatyczne kompozycje można 
przygotować, wybierając rośliny i dodatki 
w gamie intensywnych odcieni żółci. Ta ko-
lorystyka dobrze współgra z meblami z na-
turalnego drewna lub stylem rustykalnym. 

Jeden z wiodących wiosennych trendów 
opiera się na pastelowych barwach kwiatów 
i dodatków. Zestawiamy je również na za-
sadzie łączenia jednej gamy barw, np. tylko 
odcienie niebieskiego lub tylko blade fiolety.

Dekoracje można również wykonać 
z kwitnących roślin w doniczkach, np. hia-
cyntów, pierwiosnków. Umieszczone w po-
jemniku lub koszyczku na czas świąt dekoru-
jemy kolorowymi pisankami. Do malowania 
jajek można użyć specjalnych pisaków two-
rzących na skorupce wypukłe reliefowe li-
nie. Można je okleić cekinami lub korali-
kami, ziarnem kawy lub wydziergać na 
szydełku kolorowe osłony. 

Maria Matuszczak
Zespól Szkół im. J. i W. Zamoyskich 

w Rokietnicy
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ARTystyczna Rokietnica 

Jakie sekrety kryją się w wielkanocnych 
mazurkach? Czy balon może być pisanką? 
Gdzie można zobaczyć dwumetrowe za-
jące i pisanki? 

Odpowiedzi na te pytania znają już Ci, 
którzy byli na wydarzeniach organizowa-
nych w ramach Wielkanoc Art w sobot-
nie przedpołudnia przed Biblioteką Gmin-
ną w Rokietnicy. 

Z inicjatywą sobotnich wydarzeń dla 
mieszkańców gminy Rokietnica wyszło 
Stowarzyszenie LGD Dolina Samy, Funda-
cja IBRAS  i Biblioteka Gminna w Rokietnicy. 

Miesiąc przedwiosennych przygotowań 
rozpoczęliśmy MAZURKOWANIEM. 7 mar-
ca każdy, kto był ciekawy, jak ozdabia się 
mazurki, mógł spróbować swoich sił i sa-
memu pobawić się w cukiernika. Wszystko 
pod profesjonalną opieką pracowników Cu-
kierni „U Kamilka”, którzy zdradzili przyby-
łym dzieciom i dorosłym cukiernicze sztucz-
ki ozdabiania wielkanocnych przysmaków. 

MAZURKOWANIE było słodkie nie tylko 
z powodu mazurków, były też inne pyszno-
ści czekające na uczestników wydarzenia. 
Dzieci mogły pomalować sobie rączki i buźki 
specjalnymi kredkami, każdy mógł też po-
bawić się w konkursie na szczęśliwy los – 
zespół EDUKATRONI przy Fundacji IBRAS 
przygotował bowiem stoisko z nagrodami. 

Muzyczną i taneczną atrakcję przygoto-
wał dla wszystkich Zespół Pieśni i Tańca Wi-
waty z Pobiedzisk z  występem  „Śmiercicha 
ze wsi – Nowe Latko do wsi”. Jak możecie 
się drodzy czytelnicy domyślić „śmiercicha” 

to symbol zimy, która podczas przedstawie-
nia została przepędzona, by zrobić miej-
sce wiośnie.  

Filmik z wydarzenia www.ibras.or-
g/?p=2821 

Jeśli chcą Państwo wesprzeć lokalne ini-
cjatywy, zachęcamy do przekazania 1% na 

Fundację IBRAS, która własne dzięki takie-
mu wsparciu może realizować działania dla 
młodszych i starszych mieszkańców Rokiet-
nicy. KRS Fundacji do wpisania w formula-
rzu PIT to: 0000321060.

Anna Klingsporn
Fundacja IBRAS

Ferie zimowe w Bibliotece Gminnej w Rokietnicy
W dniach 23-27 luty 2015 r. w Bibliote-

ce odbywały się zajęcia artystyczno-przy-
rodnicze pod hasłem „Zimowe hece w bi-
bliotece”. 

Jak co roku podczas ferii zimowych go-
ściliśmy naszych najmłodszych czytelników, 
organizując dla nich wiele atrakcji. Codzien-
nie czekały nowe, interesujące zajęcia. Dzie-
ci uczyły się m. in. jak sadzić rośliny, pielę-
gnować je i dbać o przyrodę wokół nas. 
Każdego dnia, w oparciu o zdobytą wie-

dzę, uczestnicy tworzyli cie-
kawe prace plastyczne. 

Dzieci odwiedziły Poznań-
ską Palmiarnię. Pojechały tak-
że do Borówca, gdzie znajduje 
się unikalna makieta kolejo-
wa. Tam mogły zobaczyć 
również bardzo ciekawy po-
kaz modelarstwa kolejowego.

Wszystkie przedsięwzięcia zostaną sfinansowane z Programu LEADER współfinan-
sowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Rolnego w 
ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013, Działanie 4.31 
Funkcjonowanie lokalnej grupy działania, nabywanie umiejętności i aktywizacja.



29	 kwiecień 2015

Szkoła Podstawowa w Rokietnicy

We’ve got our pen pals!
Mamy korespondencyjnych przyjaciół z Irlandii J

Uczniowie klas IV Szkoły Podstawowej 
im. J. Brzechwy w Rokietnicy w ramach do-
datkowych zajęć z języka angielskiego pro-
wadzonych przez panią Magdalenę Budzicz, 
rozpoczęli korespondencję w języku angiel-
skim z rówieśnikami ze szkoły St. Andrews 
College w Dublinie.

Wymiana listów rozpoczęła się we wrze-
śniu. Uczniowie poznają siebie nawzajem 
pisząc o sobie, swojej szkole, hobby, zain-

teresowaniach i swojej rodzinie. Wszyst-
ko odbywa się w języku angielskim, co ma 
na celu rozwijanie i podnoszenie własnych 
kompetencji językowych, przełamanie pew-
nych barier oraz poznawanie nowych i cie-
kawych osób oraz innych kultur.

Mamy nadzieję na owocną współpracę 
i jesteśmy przekonani, że część z nowych 
przyjaźni przetrwa dłużej  J.

Magdalena Budzicz

Gimnazjum w Rokietnicy. Ciekawe świata i ludzi

Niezwykli Goście. O wizycie Fernandy 
z Brazylii i Fiqho z Indonezji 
w naszym… gimnazjum.

Na początku nowego semestru Ucznio-
wie Gimnazjum im. Noblistów gościli dwóch 
Praktykantów: Fernandę Fontana z Brazylii 
oraz Fiqho Falderiko z Indonezji. Tygodnio-
wy pobyt Fernandy i Fiqho był niewątpli-
wie czasem ożywionej atmosfery w szkole 
i wyczekiwania początku lekcji języka an-
gielskiego. Tak, to język angielski był wte-
dy ulubionym przedmiotem :-) 

Zagraniczni Goście byli u nas w ramach 
projektu Make a Step międzynarodowej 
organizacji studenckiej AIESEC. „Jego głów-
nym celem jest szerzenie tolerancji wzglę-
dem innych narodowości, promowanie 
nauki języków obcych oraz zdobywanie 
wiedzy na temat obcych kultur”. Dodat-
kowo, była to świetna okazja do nawiąza-
nia przyjaźni międzynarodowych. Dwóch 
gimnazjalistów skorzystało z programu Ho-
mestay tzn. gościli wolontariuszy przez cały 
tydzień w swoich domach. Dzięki temu rów-
nież praktykanci poznali naszą kulturę, zwy-
czaje czy też kuchnię.

Od poniedziałku do piątku Goście pro-
wadzili lekcje języka angielskiego. Zarów-
no Fernanda jak i Fiqho byli w stosunku do 
uczniów bardzo otwarci, bezpośredni i przy-
jaźni, co dodatnio wpłynęło na zdolność 
komunikacji w języku angielskim. Ucznio-
wie wchodzili w interakcję z Gośćmi po-
przez zadawanie pytań, odpowiadania na 
ich pytania, proszenie Gości o powtórze-
nie co trudniejszych polskich wyrażeń, po-
wtarzanie wyrażeń indonezyjskich i portu-
galskich czy wreszcie proszenie o wspólne 
zdjęcie. Co więcej, zdobyli wiadomości o od-
ległych krajach nie z książki, ale z ust miesz-
kańców tych krajów. W ten sposób zdobytą 
wiedzę trudniej zapomnieć. W tym przy-
padku jest to wiedza z zakresu geografii, 
historii, kultury, obyczajów, sportu, religii, 
muzyki a nawet ekonomii skoro Fiqho na 
każdej lekcji przeliczał koszt tego samego 
obiadu w Polsce i w Indonezji ☺.

Fiqho spotkał się z naszym uczniem Ma-
teuszem Gerwazikiem, którego lekcje odby-
wają się w domu. Język nie stanowił bariery. 
Fiqho i Mateusz rozmawiali z bardzo, bar-
dzo małą pomocą nauczyciela. To spotkanie 
było dla jego uczestników nie tylko powo-
dem do radości, ale także wzruszenia, a na-
wet łez. Dlaczego łzy? Pewnie tak się dzieje 

kiedy spotykają się ludzie, których ogromnie 
różni kultura, pochodzenie, religia, dzieli od-
ległość, ale serce i wrażliwość są te same. 

W czasie tamtego tygodnia zapewnia-
liśmy naszym Gościom rozrywkę popołu-
dniami. W poniedziałek wieczorem miało 
miejsce ognisko. Praktykanci mogli spró-
bować polskiej kiełbasy, barszczu czy też 
bigosu. Śpiewaliśmy piosenki polskie i an-
gielskie. We wtorek Fernanda i Fiqho sko-
rzystali z zaproszenia naszych uczniów na 
bilard. W środę poznali zespół Fama. Na-
tomiast w czwartek pojechali na wycieczkę 
do Poznania. Zobaczyli Maltę, odbyli spa-
cer po Starym Rynku i poznali dziedzictwo 
kulturowe Ostrowa Tumskiego zaprezen-
towane w genialnym przedsięwzięciu Bra-
my Poznania ICHOT. W piątek nieuchron-
nie nadszedł czas pożegnania. Postaraliśmy 
się, żeby było wesołe. Klasa 1d pod opieką 
pani Izabelli Stawickiej przygotowała dla 
Naszych Gości kilka zadań mających na 
celu uczenie języka polskiego. Punktem 
kulminacyjnym, i jednocześnie „wielkim 
WOW” tego pożegnania był występ We-
roniki Nowickiej z klasy 2d, która zagrała 
na saksofonie, z Fiqho, który z kolei zgodził 
się zaśpiewać! Konieczne było wprawdzie 
namawianie Gościa i na prośbę Fernandy 
wszyscy krzyczeliśmy: „Fiqho sing!”. Oboje, 
Weronika i Fiqho, w niezwykły sposób wy-
konali utwór z 1986 roku „Nothing is gonna 
change my love for you”, którego oryginal-
nym wykonawcą jest Glenn Medeiros. Byli 
duetem doskonałym! Weronice gratuluje-
my talentu i dziękujemy . 

Pragniemy podziękować Wszystkim, 
którzy umożliwili Naszym Gimnazjalistom 
udział w projekcie. Dziękujemy Radzie Ro-
dziców, która sfinansowała koszt projektu. 
Dziękujemy Rodzinom, które zaangażowa-
ły się w projekt, goszcząc w domu Fernadę 
i Fiqho. Dziękujemy też AIESEC:-)

Spotkania z Brazylijką i Indonezyjczykiem 
niewątpliwie obudziły w nas chęć pozna-
wania świata, innych kultur i ludzi. Widzie-
liśmy bajeczne krajobrazy, piękne domy, 
symbole Brazylii oraz Indonezji. Napraw-
dę można marzyć o zobaczeniu tych rze-
czy w realu. Z drugiej strony jednak pro-
jekt wymaga promowania Polski. Zachęcił 
nas do mówienia o naszym kraju. Pokaza-

liśmy dużą część polskiej kultury, tradycji, 
historii. Goście wywieźli stąd pozytywne 
wspomnienia i uczucia. Taki jest cel pro-
jektu Make a Step. 

Wartość, jaką wynosimy z udziału 
w projekcie to wspomnienia, kontakt z ję-
zykiem angielskim, wiedza oraz zaprosze-
nie do pozostania w kontakcie z Fernandą 
oraz Fiqho. Projekt okazał się wielką za-
chętą dla uczniów do nauki angielskiego. 
Dlatego też szkoła będzie z niego korzystać 
w sposób systematyczny. Kolejni zagranicz-
ni goście przyjadą na początku kolejnego 
roku szkolnego. 
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Oddychająca muzyką FAMA 
nominowana do udziału na 
Międzynarodowym Festiwalu 
Talentów „Island of Talent” 
w Chorwacji

 „Maszeruj śmiało według muzyki, któ-
rą słyszysz” powiedział współczesny pisarz 
i poeta Paulo Coelho. Tak właśnie kroczy 
oddychający muzyką i zarażający pozytyw-
ną energią Zespół Dziecięco-Młodzieżowy 
FAMA prowadzony przez Pawła Krawczonka, 
otrzymując nominację do udziału w presti-
żowym Międzynarodowym Festiwalu Dzie-
ci i Młodzieży „Island of Talent” w Chorwa-
cji. Jest to niewątpliwie wielkie wyróżnienie 
dla naszego rokietnickiego zespołu, który 
będzie reprezentował naszą gminę na mię-
dzynarodowej scenie.  

Już w lipcu br. FAMA wyjedzie do Chor-
wacji na przepiękną wyspę Hvar, gdzie zmie-
rzy się z wieloma znakomitymi zespołami 

wokalno-tanecznymi. Misją festiwalu jest 
odkrywanie nowych talentów, a także pro-
mowanie ich twórczości muzycznej. Naj-
ważniejsze jego zadanie to popularyzowa-
nie ruchu artystycznego dzieci i młodzieży 
na świecie. Dla dzieci z Famy będzie to bez 
wątpienia egzamin umiejętności wokalno-
-tanecznych (i nie tylko), sprawdzian pewnej 
dojrzałości, ale przede wszystkim będzie to 
wielka, niezapomniana przygoda muzycz-
na obfitująca w nowe wyzwania i bogate 
doświadczenia. Fama zaprezentuje się jako 
zespół, ale oprócz tego zostało wytypowa-
nych kilkoro dzieci, które spróbują swoich sił 
wokalnych jako soliści. Ponieważ do końca 
marca br. wybrani kandydaci są zobowią-

zani do przesłania nagrania prezentowanej 
piosenki,  dopiero po tym etapie kwalifi-
kacyjnym poznamy ich nazwiska. Na razie 
więcej szczegółów nie zdradzamy! 

Pamiętamy doskonale, że Fama brała już 
udział w festiwalach międzynarodowych. 
Jednym z jej najważniejszych osiągnięć jest 
zdobycie II miejsca w kategorii zespołów 
wokalno-tanecznych na Międzynarodowym 
Festiwalu Sztuki „Magia Italiana” w Rimini 
oraz zdobycie nagrody publiczności, a tak-
że otrzymanie głównej nagrody za najlep-
szą europejską produkcję na tym festiwalu, 
dla Pawła Krawczonka. Dlatego nie obawia-
my się o Famę na kolejnych konkursach. 

Festiwal w Chorwacji będzie wydarze-

niem dokumentowanym i popularyzo-
wanym przez media. Fama otrzymała już 
zaproszenie do udziału w programach te-
lewizyjnych TVP ABC, które będą emito-
wane w sierpniu br. promując tym samym 
zespoły muzyczne prezentujące się na Mię-
dzynarodowym Festiwalu Talentów „Island 
of Talent”, a także promując miejscowości, 
z których zespoły pochodzą, w tym również 
naszą Rokietnicę.  

Warto też wspomnieć kilka słów o leżą-
cej na lazurowych wodach Adriatyku wy-
spie Hvar, która jest idealnym miejscem dla 
muzycznej uczty. Należy ona do południo-
wo-zachodniej części Dalmacji, uznawanej 
za najbardziej turystyczny rejon Chorwacji. 
Od czasów antycznych znana jest ze swo-
jego bogactwa, różnorodności kultural-
nych, historycznych oraz przyrodniczych. 
Niewątpliwie uchodzi za jedną z najwspa-
nialszych wysp Chorwacji, a według mie-
sięcznika Traveler uważana jest za jedną 
z dziesięciu najpiękniejszych wysp na świe-
cie obok Capri i Bora-Bora. Często zwana 
jest chorwacką Maderą ze względu na ła-
godny  klimat oraz największą w całej Chor-
wacji ilość słonecznych dni. Niektórym może 
kojarzyć się z Wenecją, gdyż nie brakuje 
tu licznych gotyckich pałaców i marmur-
kowych alejek. Wzdłuż niemal całego wy-
brzeża ciągnie się urocza promenada gęsto 
usłana palmami. Znajduje się tutaj niezwy-
kłe miasto Stari Grad, które było pierwszym 
miejscem osadnictwa na wyspie. Jest ono 
rówieśnikiem Arystotelesa. Warto zobaczyć 
to historyczne miejsce otoczone bujnymi so-
snowymi lasami. Ze względu na sporą ilość 
uprawianej lawendy, która wręcz odurza 
swym intensywnym zapachem, Hvar nazy-
wany jest również lawendową wyspą. Moż-
na się w niej prawdziwie zakochać. 
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Tym razem międzynarodowo.  
Hanka Sztachańska i Amelka Kurantowicz 
już wkrótce wystąpią na kolejnych 
muzycznych festiwalach

36. Międzynarodowy Dziecięcy Festiwal 
Piosenki i Tańca w Koninie to kolejna mu-
zyczna „arena”, na której już niebawem wy-
stąpią nasze dwie mieszkanki: Hania Szta-
chańska z Rokietnicy i Amelka Kurantowicz 
z Krzyszkowa. Te niezwykle uzdolnione, pra-
cowite i dostrzeżone już przez niejedno ju-
rorskie gremium solistki, dzięki uzyskanym 
w marcu nominacjom, zmierzą się z woka-
listami nie tylko z Polski, ale i z zagranicy. 

Konin to miejsce, gdzie miłośnicy śpie-
wu i tańca spotykają się od 1979 roku. Ten 
festiwal, należący od 2001 r do Światowej 
Organizacji Festiwali FIDOF, ma swój pre-
stiż i markę. Udział w finale poprzedzają 
żmudne eliminacje. Ich pierwszy etap to 
walka o ogólnopolską nominację. W tym 
roku zgłosiło się 330 kandydatów – woka-
listów i zespołów konkurujących w 6 kate-
goriach wiekowych. Po trwających trzy dni 
przesłuchaniach (13-15 marca) wybrano 
116 wykonawców. Jest wśród nich Hania 
Sztachańska i Amelka Kurantowicz startu-
jące w kategorii wiekowej 9-11 lat. Do jej 
22. polskich współzawodników już w czerw-
cu dołączy międzynarodowe towarzystwo. 
Podczas kolejnego „starcia” o prawo udziału 
w finale Hania i Amelka skonfrontują swo-
je artystyczne umiejętności z młodymi re-
prezentantami z Malty, Słowenii, Szwajcarii, 
Macedonii, Izraela, Bułgarii, Włoch, Nie-
miec, Gruzji, Rumunii, hiszpańskiej Tenery-

fy oraz RPA i Kolumbii. To te kraje bowiem 
zapowiedziały swój udział w planowanym 
już na czerwiec kolejnym etapie konińskie-
go Festiwalu i ostatecznej walce o presti-
żowe Aplauzy. 

Hania Sztachańska uzyskała w marcu no-
minację do jeszcze jednego konkursu: Mię-
dzynarodowego Festiwalu Piosenki i Tańca 
„Majowa Nutka” w Częstochowie. To or-
ganizowane już po raz 24 przedsięwzięcie, 
od lat za główny cel wyznacza sobie pro-
mowanie swoich laureatów na kolejnych 
festiwalach i konkursach piosenki w kraju 
i za granicą oraz prezentowanie ich talentu 
w programach telewizyjnych i nagraniach 
fonograficznych. Sukces na tym festiwalu 

nie kojarzy się tylko z otrzymaniem nagrody 
czy dyplomu, lecz jest furtką do zdobywa-
nia doświadczeń na estradach całej Europy. 

Przed Hanią i Amelką zatem niemałe wy-
zwania – do szlifowania formy zostały nie-
całe dwa miesiące. Na majowych i czerw-
cowych przesłuchaniach finałowych obu 

wspomnianych festiwali z całą pewnością 
przyda się im rodzime wsparcie. Bezcen-
ne mimo niewątpliwych zdolności, talen-
tu i sporego już obycia dziewczynek na 
festiwalowych scenach.  A zatem – trzy-
majmy kciuki.  

D.P.

Muzyka połączona z urokiem tego ma-
gicznego miejsca o niepowtarzalnym kra-
jobrazie to doskonały festiwalowy pomysł. 
Dzieci z Famy z pewnością będą oczaro-
wane takim niesamowitym połączeniem 
zmysłowej przyjemności. Oprócz udziału 
w konkursie będą mogły skorzystać również 
z licznych warsztatów wokalno-tanecznych 
ze znanymi muzykami, gwiazdami estrady 
i choreografami tańca. 

Obecnie przed rokietnickim zespołem 
dużo ciężkiej pracy oraz wysiłku - muszą 
przygotować się jak najlepiej, aby stanąć 
do muzycznego współzawodnictwa. Jeste-
śmy przekonani, mając na uwadze dotych-

czasowe osiągnięcia, że Fama odniesie ko-
lejny sukces, czego z całego serca życzymy.

O.K.O.
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W Rokietnicy działa  
Zespół Doradców Zawodowych

Od kilku lat w Rokietnicy i jej okolicy 
działa Zespół Doradców Zawodowych. 
W skład zespołu wchodzą doradcy zawo-
dowi ze szkół w Rokietnicy, Baranowie, Tar-
nowie Podgórnym, Dopiewie oraz Poradni 
Psychologiczno-Pedagogicznej w Luboniu 
z filiami w Suchym Lesie i Buku. 

Wszelkie podejmowane przez zespół 
działania mają na celu kształtowanie ak-
tywnej i świadomej postawy młodych lu-
dzi wobec własnej przyszłości zawodowej 
oraz rozwoju umiejętności związanych ze 
świadomym i racjonalnym planowaniem 
ścieżki kariery.

Z uwagi na ogromne znaczenie porad-
nictwa zawodowego w procesie adaptacji 
zawodowej oraz w związku z niełatwą sy-
tuacją młodych ludzi na rynku pracy, do-
radcy zawodowi przygotowali konferencję 
poświęconą tematom związanym z nauką 
i pracą mającą decydujący wpływ na fakt, 
czy w przyszłości dana osoba osiągnie suk-

ces zawodowy. 
Zaproszeni prelegenci ściśle związani 

są z lokalnym rynkiem pracy reprezentu-
jąc Izbę Rzemieślniczą w Poznaniu, Poli-
technikę Poznańską oraz Tarnowskie Sto-
warzyszenie Przedsiębiorców. Będzie więc 
można usłyszeć o tym, jaki zawód dziś war-
to wybrać, co zrobić by stać się fachowcem 
w swojej dziedzinie, kogo poszukują pra-
codawcy i jak kształtować się może rynek 
pracy w ciągu najbliższych lat. 

Zapraszamy młodych ludzi wraz z rodzi-
cami, zapraszamy wszystkie osoby, które bo-
rykają się z problemem znalezienia pracy 
i tych wszystkich, którzy chcieliby się do-
wiedzieć czegoś więcej na temat lokalne-
go rynku pracy.

ZAPRASZAM!
Anita Durowicz

Pedagog, doradca zawodowy Zespołu 
Szkół im. J. i W. Zamoyskich  

w Rokietnicy

Sukces młodych karateków 
z UKS Błyskawica

W niedzielę 25.01.2015r. dwudziestu 
zawodników sekcji karate UKS Błyskawica 
wzięło udział w zawodach w Murowanej 
Goślinie. Ten charytatywny turniej odbył 
się pod hasłem: „Walczymy dla Bartka”. 

Bartek to chłopiec, który walczy z nowo-
tworem mózgu. Cały dochód z opłat star-
towych został przeznaczony na dofinan-
sowanie leczenia tego dzielnego chłopca 
w Stanach Zjednoczonych. 

Mimo charytatywnego charakteru zawo-
dów konkurencja była naprawdę spora, bo 
zmierzyło się ze sobą 600 zawodników z 50 
klubów. Reprezentanci z Rokietnicy przy-
wieźli 18 medali wywalczonych w konku-
rencjach indywidualnych i drużynowych.

Nasi zawodnicy zdobyli złote medale 
w następujących konkurencjach: 

ZŁOCI MEDALIŚCI:
•	 w kata drużynowym: Dominik Suszka, 

Patryk Kowalak, Kacper Skąpski,
•	 w kata indywidualnym: Amelia Diak, Pa-

weł Grochowski, Kacper Skąpski, Domi-
nik Suszka, 

•	 w kichon: Kajetan Bartoszak, Miłosz Kli-
ber, Cyryl Płończak, Leonard Pauszek, 
Michał Weber.

SREBRNI MEDALIŚCI:
•	 w kichon: Antoni Drost, 
•	 fantom: Maciej Kieloch.

BRĄZOWI MEDALIŚCI:
•	 w kumite: Julia Suszka, Kacper Skąpski, 

Dominik Suszka,
•	 w kichon: Jakub Protasiewicz,
•	 w kata indywidualnym: Julia Suszka, 

Marta Mucha, Hubert Szymański,
•	 w kata drużynowym rodzinnym: Małgo-

rzata Cichańska z Tatą i Mamą.

Karate jest sztuką walki, która kształtu-
je ciało oraz charakter młodzieży, a konku-

rencja rodzinna podczas zawodów pozwala 
im na wspólne i aktywne spędzenie wol-
nego czasu z najbliższymi. Serdecznie za-
praszamy dzieci i młodzież do rozpoczęcia 
przygody z tym szlachetnym sportem. Moż-
na nas spotkać podczas zajęć sekcji kara-
te w każdy poniedziałek, środę oraz piątek 
od godz. 17:30 w sali gimnastycznej Szkoły 
Podstawowej w Rokietnicy. 

Maciej Mikuła
UKS Błyskawica, sekcja karate

Fot. UKS Błyskawica

Uczestnicy konkurencji rodzinnej - Marta Cichańska 
z Rodzicami

Po prawej, Julia Suszka - brązowa medalistka w konkurencjach kumite 
oraz kata

Od lewej: Patryk Kowalak, Dominik Suszka, Kacper Skąpski – złoci medaliści
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Pasje naszych mieszkańców. „Rokicki” kącik biegacza. 

Rokietnica Biega  
– nie tylko po Rokietnicy!

Nawiązując do ostatniego artykułu o bie-
gaczach w Rokietnicy chcemy wprowadzić 
na łamy „Rokickich Wiadomości” stały ką-
cik biegacza i co miesiąc zachęcać Was do 
pojawienia się na naszych treningach lub 
chociaż informować o naszych pokonanych 
dystansach, planach startowych oraz no-
wych członkach grupy biegowej. 

Dziękujemy wszystkim tym, którzy po-
jawili się na naszych wspólnych treningach 
i razem z nami odkrywali nowe trasy bie-
gowe w Rokietnicy! Czekamy na tych, któ-
rzy jeszcze się nie odważyli z nami pobiec. 

Na zachętę należy powiedzieć rzecz naj-
bardziej oczywistą: KAŻDY Z NAS KIEDYŚ ZA-
CZYNAŁ! Nikt nie został zawodowym biega-
czem długodystansowym od razu. Najpierw 
trzeba było pokonać swój pierwszy kilometr, 
potem drugi i walczyć o każdy następny. 
Wszyscy w naszej grupie mieli swoje trudne 
początki i musieli przełamać „lenia” w sobie, 
żeby systematycznie wejść w plan treningo-
wy. Większość biegaczy w naszej grupie to 
osoby, które biegają obecnie dosyć regular-
nie, tzn. 2-4 razy tygodniu, stąd bierze też 

się siła i wytrwałość w biegu na dłuższym 
dystansie. Nie oczekujemy od nikogo, kto 
będzie chciał dołączyć do naszej grupy, że 
rozpocznie bieganie od dystansu 10 czy na-
wet 5 km. Nasze trasy dzielimy na odcin-
ki i każdy może wybrać taki, który będzie 
dopasowany do jego potrzeb i możliwości. 

Na jednym z naszych wieczornych tre-
ningów mieliśmy zaszczyt biegać z Micha-
łem Bartoszak, Olimpijczykiem z Aten 2004, 
wielokrotnym mistrzem Polski w biegach 
na 5000 m, 3000 m z przeszkodami i w bie-
gu przełajowym, halowym mistrzem Polski 

w biegu na 1500 m, który mieszka w naszej 
okolicy. Jego zawodowe wyniki w biegach 
nie będą dla nas nigdy osiągalne. Nie odstra-
sza nas to jednak wcale od dalszych wybie-
gań – to bowiem trening czyni mistrza .

Jeśli mowa o zawodach, to niektórzy 
z nas mogą pochwalić się już kilkoma star-
tami w wielkopolskich biegach w tym roku.  
28 lutego nasi biegacze uczestniczyli w bie-
gu Grand Prix Dziewiczej Góry w Biegach 
Górskich na dystansie 10 km, a 14 marca 
w Poznaniu reprezentanci i reprezentantki 
Rokietnica Biega pobiegli w 11 Biegu Ma-
niackiej Dziesiątki. Już niedługo spora część 
z nas spotka się na półmaratonach w Pozna-
niu (12 kwietnia), Tarnowie Podgórnym (24 
maja), Grodzisku Wielkopolskim (14 czerw-
ca). No i naturalnie w Rokietnicy - w ramach 
Biegu Wiosny 25 kwietnia otwierającego VII 

już Rodzinne Grand Prix Rokietnicy w Bie-
gach im. Dominiki. Na starty przygotowali-
śmy specjalne koszulki z napisem „Rokiet-
nica Biega”. Chcemy, żeby nasza gmina też 
była rozpoznawalna jako ta aktywna i pro-
mująca zdrowy tryb życia.  

Jeśli i Ty masz ochotę nabyć taką wytrwa-
łość lub ją z nami przetestować, to zapra-
szamy na wspólny trening. Nasze stałe pory 
biegania pozostały niezmienne, startujemy 
w niedzielę o godz. 10.00 oraz w czwartki 
o godz. 20.30 spod Gimnazjum im. Nobli-
stów. Sprawdź nasze aktualne treningi na 
stronie facebook’a www.facebook.com/
groups/rokietnicabiega, być może znaj-
dziesz partnerów/partnerki do wspólnych 
treningów w Twoim tempie. 

Zapraszamy do wspólnej aktywności!
Sabina Ociepa-Mendel

W szkole w Mrowinie 
wydarzyło się...

Uczniowie SP Mrowino uczestniczyli 
w Rekolekcjach Wielkopostnych, prowa-
dzonych przez ks. Jacka Zjawina. Wspiera-
li go bohaterowie filmu „Auta” oraz Miś 
Szczepan. Uczniowie mieli okazję śpiewać, 
tańczyć, poznać przypowieści biblijne, wcie-
lać się w role aktorów, wykonywać prace 
plastyczne, brać udział w konkursie, poznać 
historię bohatera filmu „Niebo istnieje na-
prawdę”. Ostatniego dnia rekolekcji spotka-
li się w kościele na Mszy Świętej. Więcej 
o rekolekcjach na www.autorekolekcje.pl 
oraz na stronie www.xzjawin.pl w zakład-
ce „dla najmłodszych”. 

2 marca odwiedzili nas wyjątkowi go-
ście - pies policyjny z opiekunami. Dowie-
dzieliśmy się, jak rozpoznać agresywnego 

psa, oraz jak uniknąć lub przetrwać jego 
ewentualny atak.

Odbyła się też kolejna edycja szkolnych 
rozgrywek gry w warcaby w dwóch kate-
goriach - dla klas I-III oraz IV - VI. Gratulu-
jemy naszym zwycięzcom.  

W szkole w Napachaniu  
wydarzyło się...

9 lutego odbyliśmy kolejna lekcję z ar-
tystami Teatru Wielkiego zatytułowaną: 
„Czy każdy może grać na instrumencie? 
- Opowieść o ludzkim głosie”. Dzieci, po-
przez żywy przykład, dowiedziały się jak po-
wstaje głos oraz jakie są jego rodzaje. Byli-
śmy pod ogromnym wrażeniem.

2 marca do szkoły przybyło przenośne 
planetarium. Poznawaliśmy kosmos, nasz 
Układ Słoneczny, konstelacje gwiazd, gwiaz-

dozbiory. Mogliśmy zrozumieć trudne tema-
ty, jak: fazy i zaćmienia Księżyca i powiązać je 
z obserwowanymi na co dzień zjawiskami. 

13 lutego odbyła się dyskoteka dla klas 
czwartych. Swój balik mieli również ucznio-
wie najmłodszych klas i ich goście -  dzie-
ci z przedszkola ,,Mumula” w Rokietnicy. 

Klasy IV-VI odwiedziły Kino Muza. W ra-

mach projektu „Nowych Horyzontów Edu-
kacji Filmowej” uczniowie obejrzeli film 
„Wielki wyścig”.

Ostatni przedferyjny weekend był bar-
dzo pracowity dla niektórych rodziców. To 
za ich sprawą sala kl. I A i kl. II przeszła  me-
tamorfozę. 

Dziękujemy Rodzicom uczniów kla-
sy Ia i II za pomoc 
finansową, za wy-

siłek i ogromne 
zaangażowanie 

w odnowienie sali 
11 w Napachaniu.  

Było nam bardzo 
miło wrócić po fe-

riach i zobaczyć 
tak pięknie przygo-
towaną salę do na-

uki i zabawy.

Dyrekcja, Nauczy-
ciele i Uczniowie  

ZSP Mrowino i Napachanie



34 kwiecień 2015

Szczęśliwa SIÓDEMKA 
Rodzinnego Grand Prix 
Rokietnicy w biegach  
im. Dominiki. 

Biegnijcie z nami już 25 kwietnia 2015 roku – odświeżona formuła, nowe tra-
sy, niespodzianki i atrakcje.

Bieganie jest nie tylko zdrowe i ostatnio 
bardzo modne. Może być też towarzyskie 
i rodzinne. Takie jak to w Rokietnicy. Wie-
dzą o tym wszyscy, którzy pokochali ten bar-
dzo aktywny sposób na spędzenie sobot-
niego przedpołudnia. Aż trudno uwierzyć, 
że Rokietnickie bieganie pod patronatem 
Dominiki jest z nami już od siedmiu lat .

Co roku spotykamy się trzykrotnie: po 
raz pierwszy na wiosnę podczas „Biegu 
Wiosny”, następnie u progu lata, świętu-
jąc Dzień Mamy, Taty i Dziecka „Biegiem 
dla Mamy” oraz w otoczeniu złotej polskiej 
jesieni, gdy odbywa się „Bieg Finałowy”. 

Tegoroczne biegowe kalendarium kształ-
tuje się zatem następująco:
•	 „Bieg Wiosny” – 25 kwietnia 2015 roku
•	 „Bieg dla Mamy” i Festyn Rodzinny 

„Rokietnickie inteGRAcje” – 23 maja 
2015 roku

•	 „Bieg Finałowy” – 26 września 2015 
roku.
Już dziś koniecznie zarezerwujcie te 

daty w Waszych kalendarzach!   Gdyby-
ście jednak zapomnieli… nie martwcie się 
– przypomnimy. 

Zawsze szukajcie nas na www.rokiet-
nica.pl, profilu Rokietnica.pl na Facebo-

oku oraz w „Rokickich Wiadomościach” 
i na plakatach. Znak rozpoznawczy – bie-
gnąca pomarańczowa wstążka. 

Jakie INNOWACJE I NIESPO-
DZIANKI przygotowaliśmy dla 
Was w 2015 roku? 
1.	 nowe miejscówki i nowe trasy:

»» „Bieg Wiosny” to malownicze le-
śne dukty oraz przyjemne otoczenie 
Przystani Rowerowej w Pawłowi-
cach (START/META, która otwo-
rzy dla nas swe gościnne podwoje 
(MAPKA poniżej); dystans główny to 
7 km, rodzinny – 0,5 km, natomiast 
dla kijkarzy przygotujemy sympa-
tyczne 2 km;

»» „Bieg dla Mamy” wprost ze szkolne-
go boiska przy SP Rokietnica przez 
Osiedle Zmysłowo do Mrowina i z 
powrotem; dystans główny planu-
jemy na 7 km; 

»» rodzinnie i kijkowo będziemy się ba-
wić na boisku przy Szkole Podstawo-
wej w Rokietnicy – przygotujcie się na 
niezapomnianą sztafetę… plus, rzecz 
jasna, atrakcje II Festynu Rodzinnego 
„Rokietnickie inteGRAcje”;

»» „Bieg Finałowy” to niezbadany do-
tąd rewir, bowiem bieg główny prze-
mierzy trasę wiodącą od Gimnazjum 
im. Noblistów w Rokietnicy, Traktem 
Napoleońskim nad Jezioro Pamiąt-
kowskie, gdzie zlokalizujemy niespo-
dzianki rodzinne, w tym bieg rodzinny 
(oczywiście zapraszamy też kijkarzy!); 
transport nad akwen zapewni jak za-
wsze niezawodny rodzinny autobus 
ROKBUS-u, który wyruszy spod Gim-
nazjum im. Noblistów w Rokietnicy.

2.	 Wraca pomiar czasów na dystansie 
głównym. To nowość, o którą prosi-
li najwytrwalsi biegacze. Każdy będzie 
mógł sprawdzić, jaki osiągnął wynik i z 
kolejnym biegiem sprawdzać, czy go po-
prawia. Wierzymy, że to drobne udo-
godnienie zostanie już z nami na stałe.

3.	 Zmiany w systemie premiowania 
i punktowania udziału w biegach, któ-

re w ostatecznym rozrachunku pozwo-
lą nam zestawić końcową klasyfikację 
RODZINNĄ. Otóż:
»» biegacz dorosły lub niepełnoletni (ro-

dzic lub prawny opiekun musi wyra-
zić na to pisemną zgodę), który prze-
biegnie dystans GŁÓWNY dorzuci do 
rodzinnego zbioru aż 3 punkty! Chce-
my docenić Wasz wysiłek, pasję i za-
angażowanie;

»» dziecko, które faktycznie przebiegnie 
dystans RODZINNY (na swoich nogach 
– nie wiezione i nie niesione ;) otrzy-
ma 2 punkty;

»» biegacz dorosły, który towarzyszy 
dziecku na dystansie RODZINNYM 
lub biegnie na dystansie RODZIN-
NYM z wózkiem otrzyma 1 punkt;

»» podobnie każdy kijkarz, który chce 
punktować rodzinnie – za przeby-
cie wyznaczonego dystansu otrzy-
ma 1 punkt.

4.	 formularze zgłoszeniowe. Chcąc zachę-
cić Was do jak najliczniejszego udziału 
w wydarzeniu planujemy również uru-
chomić na www.rokietnica.pl formu-
larze zgłoszeniowe, dzięki którym pro-
ces rejestracji będzie bardziej przyjazny. 
ZAGLĄDAJCIE TAM! Mamy nadzieję, że 
usprawnimy i przyspieszymy pracę Biu-
ra Biegu, które oczywiście musi się poja-
wić na każdym z etapów, by wydać Wam 
numery startowe, zweryfikować kom-
pletność rodzin, zebrać oświadczenia i, 
co najważniejsze, podsumować bieg .

5.	 „Przypieczętnik Biegacza” Podtrzymuje-
my również ideę „Przypieczętnika Biega-
cza”. Jego formuła zostanie jednak wzbo-
gacona o dodatkowy element… 
W VII edycji Rodzinnego Grand Prix Ro-
kietnicy w biegach im. Dominiki KAŻDY 
uczestnik, który będzie z nami podczas 
trzech biegów otrzyma podczas Finału 
profesjonalną biegową koszulkę.
Ta niespodzianka wymaga przygotowań 
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– nie wiemy „w ciemno”, jaki rozmiar 
nosicie. W formularzu zgłoszeniowym 
wpiszcie zatem S, M, L lub XL. 

Oczywiście będą i inne niespodzianki 
(również kulinarne), nagrody, pamiątki. 
To wszystko na stałe wpisane jest w naszą 
rodzinną biegową imprezę. Jak co roku o na-
sze bezpieczeństwo zadbają Policjanci oraz 
Druhowie Jednostek OSP Gminy Rokietnica. 

Nie pozostaje nam zatem nic innego, jak 
tylko GORĄCO zaprosić Was na START VII 
Rodzinnego Grand Prix Rokietnicy w bie-
gach im. Dominiki!!

NAJBLIŻSZY BIEG:
Bieg Wiosny
25 kwietnia 2015 roku

START/META – Przystań Rowerowa 
w Pawłowicach, ul. Pawłowicka 29

Biuro Biegu czynne od 9.00 do 9.50

Kategorie biegowe biegu 
GŁOWNEGO (7 km):
•	 kat. „A”: dziewczęta do lat 16 
•	 kat. „B”: chłopcy do lat 16 
•	 kat. „C”: open kobiet 
•	 kat. „D”: open mężczyzn 

II. ORGANIZATORZY: 
1.	 Urząd Gminy w Rokietnicy
2.	 Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy 

w Rokietnicy 
3.	 Sołectwo Mrowino – Cerekwica
4.	 Akademia Wieku Dostojnego
5.	 Jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej 

Gminy Rokietnica
6.	 Rewir Dzielnicowych z Rokietnicy

III. PATRONAT HONOROWY:
1.	 Starosta Poznański
2.	 Wójt Gminy Rokietnica

IV. PATRONAT MEDIALNY:
1.	 Radio „Merkury” S.A. Rozgłośnia Pol-

skiego Radia w Poznaniu
2.	 „Rokickie Wiadomości”

WAŻNE:
1.	 W biegu mogą uczestniczyć dzieci, mło-

dzież i dorośli z brakiem przeciwwska-
zań do uprawiania biegów.

2.	 Uczestnicy „Rodzinnego Grand Prix Ro-
kietnicy w biegach im. Dominiki” nie 
będą ubezpieczani przez organizato-
rów od następstw nieszczęśliwych wy-
padków.

3.	 Wszyscy do lat 18 muszą posiadać zgodę 

rodzica lub opiekuna prawnego, a pozo-
stali podpisują oświadczenie, że biegną 
na własną odpowiedzialność.

4.	 Uczestnicy biegu zobowiązani są do za-
chowania szczególnej ostrożności i bez-
względnego podporządkowania się za-
leceniom kierujących ruchem.

5.	 Zabezpieczenie medyczne w trakcie 
trwania imprezy leży w gestii organiza-
torów (przeszkoleni w zakresie udziela-
nia pierwszej pomocy Druhowie Jedno-

stek OSP Gminy Rokietnica).
6.	 Każdy zawodnik ma obowiązek zapoznać 

się z regulaminem biegu i zobowiązany 
jest do jego przestrzegania.

7.	 Pobranie numeru startowego przez za-
wodnika będzie równoznaczne z akcep-
tacją regulaminu biegu.

8.	 Ostateczna interpretacja regulaminu na-
leży do organizatorów.

Alkohol etylowy zawarty w wódce, winie, piwie jest tru-
cizną, której przedawkowanie powoduje śmierć. Alkohol 
jako używka jest stosowany przez ludzi zamieszkujących 
wszystkie kontynenty. Z wielkich religii, tylko islam zaka-
zuje spożywania wyrobów zawierających alkohol. Jednak 
i tam z przestrzeganiem tego zakazu jest różnie. Według 
światowych statystyk dotyczących ilości rocznego spoży-
cia alkoholu przeliczanego na 100% etanol zdecydowanym 
liderem jest Rosja i tu może zaskoczyć – kraje zachodnie 
oraz południa Europy. Szacuje się, że przeciętny mieszka-
niec tych rejonów wypija  rocznie 15-20 litrów czystego 
alkoholu. Dla porównania, w Polsce wypija się do 10 l. 
Najmniej „rozpitymi” są mieszkańcy północnej Afryki, Azji 
Mniejszej, Indii i Pakistanu. Alkohol pity w minimalnych 
ilościach (1-2 lampki wina czerwonego, 25 mililitrów ko-
niaku dziennie) wpływać może na poprawę funkcjonowa-
nia układu krwionośnego

Należy jednak pamiętać, że alkohol, tak samo jak niko-
tyna i narkotyki, jest substancją silnie uzależniającą. Łatwo  
zatem można niezauważalnie przekroczyć tzw. próg uza-
leżnienia, który zależny jest od płci i wieku pijących. Przyj-
muje się, że dzienną dawką progową dla mężczyzn jest 30 
mililitrów czystego 100 % spirytusu, zaś dla kobiet dzienna 
dawka jest o 30% niższa. Kobiety i młodzież mogą uzależ-
nić się szybciej. Wtedy mówimy o chorobie alkoholowej. 
Alkoholizm, choroba alkoholowa, uzależnienie od alkoholu, 
to synonimy tej samej choroby. Choroby nieuleczalnej i w 
konsekwencji śmiertelnej. Tylko w Polsce corocznie z po-
wodu choroby alkoholowej umiera ponad 10 tys. osób.

Wg definicji WHO (Światowej Organizacji Zdrowia) al-
koholizm jest chorobą niezawinioną, przewlekłą i postę-
pującą. Jej istotą jest uzależnienie psychiczne i fizycznie 
od alkoholu, jako środka narkotycznego. Alkoholizm jest 
zdefiniowany jako choroba pierwotna przyczyniająca się 
do innych chorób zarówno psychicznych, jak i fizycznych. 
To choroba, którą powinno się leczyć. Początki choroby 
są trudne do precyzyjnego zdiagnozowania. Medycyna 
wyodrębnia 3 fazy: ostrzegawczą, krytyczną i chroniczną. 
Należy z całą mocą podkreślić – choroba alkoholowa jest 
nieuleczalna. Nieleczona prowadzi do śmierci. Jedyną moż-

liwą opcją uratowania życia jest całkowita abstynencja.

Grupy ryzyka. 
Nie ma żadnych reguł. Ryzykiem choroby alkoholowej 

objęta jest każda grupa wiekowa niezależnie od poziomu 
wykształcenia i płci. Tej chorobie sprzyjają dodatkowe oko-
liczności: samotność, niepowodzenie w życiu osobistym, 
utrata pracy, brak perspektyw życiowych.

Sposoby leczenia. 
Decyzja osobista, wsparcie najbliższych, zajęcia w gru-

pach wspierających (Anonimowi Alkoholicy). W Polsce za-
sadniczo nie można zmusić alkoholika do leczenia. Decyzję 
powinien on podjąć sam przy istotnym wsparciu najbliż-
szej rodziny ( żona, dzieci, wnuki). Terapeuci angażujący 
się w akcji AA, najczęściej rekrutują się z grona trzeźwych 
alkoholików. Oni w swym życiu to wszystko przeszli, sami 
walczyli ze swoją słabością, potykali się nie raz, lecz w końcu 
zwyciężyli. Oni wiedzą, że do końca życia nie mogą sięgnąć 
nawet po kroplę alkoholu, bo wtedy wszystko zacznie się 
od nowa. Najważniejsza w terapii alkoholowej jest decyzja 
osobista (trzeba odbić się od dna) i wsparcie najbliższych, 
mimo zdarzających się potknięć. Alkoholikiem zostaje się 

do końca życia, mimo całkowitej abstynencji. Mowa wte-
dy o „trzeźwych alkoholikach”. Alkoholizm został uznany 
jako choroba dopiero w II połowie XX w.

Alkoholizm wśród młodzieży. 
Młode organizmy dzieci i nastolatków szczególnie szyb-

ko przekraczają próg uzależnienia. Według ostatnich ba-
dań prowadzonych w Polsce, ponad 90% młodocianych 
(15-16 latków) płci obojga pije alkohol. Już 12- 13 latko-
wie są po inicjacji alkoholowej. Dla nich alkoholem nr 1 
jest piwo. W tym wieku alkohol uzależnia szybko i nieste-
ty trwale. Wystarczy kilka miesięcy sięgania po piwo, by 
wpaść w uzależnienie alkoholowe. 

Wyjście z nałogu picia to trudna i długa droga. Nie wszyst-
kim się powiodło. Po kilku latach intensywnego picia, utra-
ty domu, pracy, rodziny zachodzą nieodwracalne zmiany 
w psychice i zdrowiu fizycznym. W tej fazie większość al-
koholików poddaje się, licząc się z ostatecznym wyrokiem 
– śmiercią. Zdegenerowani, bezdomni, mieszkający w al-
tanach, śmietnikach, bez środków do życia, nie chcą iść 
do noclegowni, bo tam nie wolno pić. Nikt nie może ich 
zmusić do zmiany stylu życia. Tak można wegetować rok, 
dwa, lecz w końcu kończy się to śmiercią. 

Alkoholik z wyboru.
Przykład autentyczny – z „własnego podwórka”. Mło-

dy, posiadający dobrą pracę, szczęśliwy mąż i ojciec zaczy-
na sięgać po alkohol. Dość szybko przekracza niewidzialny 
próg uzależnienia. Rozpada się rodzina, traci stałą pracę, 
ale pije, bo lubi. Pracuje dorywczo i zarobione pieniądze 
wydaje na papierosy i alkohol. Mieszka w warunkach urą-
gających wszelkim normom. Mała klitka, bez okna, drzwi 
i pieca. Jedynym wyposażeniem jest barłóg do spania. Te-
raz całe życie podporządkował alkoholowi. Nadal pije dużo, 
wszystko, co nadaje się i nie nadaje do picia. W końcu orga-
nizm się zbuntował. Ogólne zatrucie, zniszczona wątroba 
szybko przyczyniły się do śmierci. Nie dożył 40 lat. Zmarł 
niejako na własne życzenie.

Alkoholik bezradny.
Jeden z wielu, których spotkać można wszędzie. Też 

Alkohol w życiu człowieka. 
Część I. Alkoholizm  

chorobą śmiertelną. 



36 kwiecień 2015

Czar dwóch kółek

Rozpoczynamy sezon 
rowerowy.

Wiosna tuż tuż, więc czas rozpocząć sezon rowerowy. Łagodna zima sprawiła, 
że wielu z nas potraktowało rower jako pojazd całoroczny. Jak połączyć jednak 
przyjemność z jazdy z bezpieczeństwem na drodze? 

Kiedyś nazywano go welocyped lub bi-
cykl. Polska nazwa pochodzi od pierwowzo-
ru roweru współczesnego, który nazywał się 
Rover (wędrowiec). Moda na dwa koła nie 
przemija. Wręcz przeciwnie. Jazda na ro-
werze z roku na roku zyskuje coraz więcej 
zwolenników. Jednak, czy wszyscy wiedzą, 
jak poruszać się bezpiecznie? Już najwyższy 
czas, aby przygotować rower na rozpoczy-
nający się sezon, aby był nie tylko gotowy 
do jazdy, ale także pewny i niezawodny. 

Zaczynamy więc od czyszczenia, smaro-
wania i regulacji.

Po pierwsze błoto - jeśli po ostatniej na-
szej jeździe jesienią nie oczyściliśmy ramy 
z błota, musimy to zrobić teraz. Bierzemy 
szczotkę i szmatę i zabieramy się za my-
cie. Cały rower dokładnie pucujemy, za-
glądając w każde miejsce oprócz koronek 
wielotrybu, łańcucha oraz korbowodu - te 
części umyjemy w dalszej kolejności. Do re-
gularnego czyszczenia warto zaopatrzyć się 
w specjalne szczotki do czyszczenia i mycia 
roweru. Może dla wielu wyda się to prze-
sadą, ale w efekcie „przyrządy” te znacz-
nie ułatwiają pracę. 

Szczególnie przydatne są szczotki do 
czyszczenia napędu - specjalnie wyprofi-
lowane tak, aby dotarły do przestrzeni po-
między trybami zębatki. Drugą wartą posia-
dania jest szczotka do czyszczenia szprych 
- jednym pociągnięciem umyjemy ich kilka. 
Wydawało by się, że najprościej do umycia 
roweru wykorzystać myjkę wysokociśnie-
niową, zwaną potocznie „karcherem”. Ow-

szem - dokładnie oczyści ona cały rower, 
ale przy okazji woda, piasek i inny brud do-
stanie się do uszczelnianych miejsc, gdzie 
znajdują się łożyska piast, sterów i suportu. 
Z tego powodu myjki nie są polecane przez 
specjalistów do mycia roweru.

Czyszczenie układu 
napędowego. 

Zanim do niego przystąpimy, musimy 
sprawdzić, czy w ogóle warto to zrobić. 
Może się bowiem okazać, że stary łańcuch 
jest tak zużyty, że trzeba go będzie po prostu 
wymienić. Zazwyczaj łańcuch wymienia się 
co 1.500-3.000 km - zależy to oczywiście od 
klasy łańcucha. Podobnie jak w przypadku 
mycia całego roweru, możemy kupić spe-
cjalne szczoteczki dedykowane układowi 
napędowemu. Pomogą nam one wyczy-
ścić ze starego smaru i piasku łańcuch, tyl-
ne oraz przednie zębatki. 

Smarowanie roweru. 
Jeśli nie mamy zbyt dużo doświadczenia, 

zajmijmy się tylko smarowaniem łańcucha 
i przerzutek, resztę pozostawiając wyspe-
cjalizowanemu serwisowi rowerowemu. 
Większość podzespołów w nowoczesnym 
rowerze nie wymaga takich zabiegów, jak 
sprzęt sprzed lat. Koszt konserwacji roweru 
- regulacji, czyszczenia i smarowania (pia-
sty, przerzutki, stery) - to około 50-100 zł. 
Jeżeli zaś mamy trochę smykałki do prac 
mechanicznych, zabieramy się za kontrolę 
i smarowanie poszczególnych elementów. 

Linki. Sprawdzamy na całej długości, czy 
pancerze i linki od hamulców i przerzutek 
nie są uszkodzone - np. pozaginane. Jeśli 
tak, trzeba je po prostu wymienić. Jeśli lin-
ki chodzą ciężko, warto przesmarować je 
wewnątrz specjalnym smarem lub w osta-
teczności olejem do łańcucha. 

Stery (łożyska kierownicy). Sprawdza-

my, czy nie są poluzowane: kładziemy obie 
ręce na kierownicy, zaciskamy przedni ha-
mulec i próbujemy pchać rower do przodu 
i do tyłu - stuki w okolicach sterów świadczą 
o luzach. W takim wypadku albo reguluje-
my je sami, albo oddajemy rower do ser-
wisu. Jeżeli stery działają ciężko, być może 
będzie konieczne przesmarowanie łożysk 
stałym smarem (generalnie powinno się 
to robić co ok. 2000 km). 

Hamulce. Sprawdzamy stan zużycia kloc-
ków hamulcowych. Jeśli trzeba, wymienia-
my na nowe (gdy już zanika wzór na klocku). 
Jeśli ramiona po zaciśnięciu i zwolnieniu ha-
mulca odskakują opornie, warto odkręcić 
szczękę z osi (tzw. piwotu) i posmarować 
go stałym smarem. Sprawdzamy, czy linka 
jest dobrze przymocowana do szczęki ha-
mulcowej próbując jeszcze dokręcić śrubę.

Piasty. Jeśli jednak nasz rower posiada 
klasyczne łożyska kulkowe ze stożkami - war-
to je rozebrać, wyczyścić benzyną ze stare-
go smaru i nasmarować stałym smarem.

Suport - uwagi identyczne jak przy pia-
stach. Jeśli jest w formie pakietu, nic nie 
trzeba robić. Luzy sprawdzamy, obejmując 
oboma rękami za korby i próbując kiwać na 
boki. Jeśli słychać stuki - może się okazać 
konieczna regulacja suportu, wymiana pa-
kietu, czy też łożysk.

Amortyzator. Przesmarowania mogą 
potrzebować ramiona amortyzatora - tzw. 
golenie. Robimy to po zdjęciu gumowych 
harmonijkowych ochraniaczy (jeśli są), na-
nosząc 2-3 krople oleju z teflonem na każ-
da goleń w okolicy uszczelki. 

Łańcuch to element najczęściej wyma-

gający smarowania. Powiedzmy sobie od 
razu - ani środki czyszczące typu WD-40, GT-
85, ani oleje samochodowe, czy też wręcz 
jadalne nie służą do smarowania łańcucha 
rowerowego! Należy się zaopatrzyć w spe-
cjalny do tego przeznaczony olej. Łańcuch 
smarujemy oszczędnie - po jednej kropli 
na każde połączenie ogniw. Smar nie po-
winien znajdować się na bocznych blasz-
kach łańcucha. Jeśli po całej operacji łań-
cuch jest mokry od oleju - przetrzyjmy go 
lekko szmatką,  aby zebrać jego nadmiar.

Przerzutki. Przed złożeniem kółeczek wo-
dzika należy posmarować je smarem sta-
łym lub specjalnym smarem silikonowym 
od wewnątrz - tzn. pomiędzy metalową tu-
lejką lub łożyskiem a kółeczkiem (plasti-
kowym lub metalowym). Kapnięcie kropli 
oleju na ruchome sworznie może również 
poprawić pracę tego urządzenia.

Manetki zmiany biegów. Skomplikowa-
ny mechanizm zębatkowy można potrakto-
wać paroma kroplami oleju. Aby go nasma-
rować, musimy odkręcić pokrywę manetki 
(zazwyczaj znajduje się ona od spodu urzą-
dzenia) We wszystkich przypadkach nad-
miar smaru lub oleju zbieramy za pomocą 
szmatki lub ręcznika papierowego. Po na-
smarowaniu każdego elementu ruszamy 
nim tak, aby smar wniknął głęboko: np. ob-
racamy pedałami, czy też zmieniamy biegi 
na przerzutce.

Po wyczyszczeniu i nasmarowaniu rowe-
ru zostaje nam tylko dopompować powie-
trze w oponach i ruszamy w trasę!

AGMAR Marcin Szatkowski

nie trzeba daleko szukać. Studia kończy z czerwonym dy-
plomem. Z sukcesami podejmuje pracę na eksponowa-
nym stanowisku. Dobrze zarabia. Buduje własny dom. Jest 
szczęśliwym mężem i ojcem. Niestety wpada w alkoholizm. 
Próbuje z tym walczyć, jednak nie ma wsparcia wśród naj-
bliższych: żony i dzieci. Oni prawdopodobnie nie wiedzą, 
że alkoholizm jest chorobą i że oni powinni go wspierać. 
Sytuacja staje się coraz poważniejsza. Traci pracę, zaczy-
na pożyczać pieniądze na alkohol. Przy braku wsparcia za-
czyna się proces degeneracji człowieka. On, ojciec i mąż 
staje się problemem i ciężarem dla rodziny. Miast pomo-
cy otrzymuje propozycję wyprowadzenia się z własnego 
domu. Kilkakrotnie starał się wyjść z nałogu, lecz po kil-
ku tygodniach przegrywał z alkoholem. Dziś wydaje się, 
że jest pogodzony z własnym losem. Tutaj i rodzina nie 

zdała egzaminu. Jednak jest nadal szansa podjęcia jeszcze 
raz wspólnej, rodzinnej próby udzielenia wsparcia w wal-
ce z alkoholizmem męża i ojca,  alkoholizmem - śmiertel-
nej choroby. On jeszcze nie przegrał życia. Sam nie wyj-
dzie z nałogu. Czy jednak może liczyć na pomoc bliskich?

Trzeźwy alkoholik.
Nauczyciel akademicki. Przyjaciel młodzieży. Młody 

i zdolny. Wpada w uzależnienie od alkoholu. Trwa to wie-
le lat. Rozpada się pierwsze i drugie małżeństwo. Sięga 
dna alkoholowego. Sam postanowił odbić się od owego 
dna. Grupę wsparcia znalazł wśród Anonimowych Alko-
holików. Dziś jest innym człowiekiem. Od ponad 20 lat nie 
pije. Jednak jest nadal alkoholikiem, ale trzeźwym, niepi-
jącym. Udziela się jako doskonały terapeuta w grupach 

wsparcia AA, gdzie odnosi wiele sukcesów. 

Do zapamiętania.
Alkohol jest substancją silnie uzależniającą jak nikotyna 

i narkotyki. Alkoholizm – choroba, która winna być leczo-
na. To choroba śmiertelna, chroniczna. Alternatywą jest 
całkowita abstynencja do końca życia. Sposoby leczenia: 
decyzja osobista, wsparcie najbliższych (mimo niepowo-
dzeń), zajęcia w grupach wspierających AA (Anonimowych 
Alkoholików). Alkoholizm został uznany jako choroba do-
piero w II. poł. XX w. Nadal jest niewystarczająca eduka-
cja społeczna dotycząca podstawowej wiedzy na temat 
alkoholizmu jako choroby śmiertelnej.

adeck.
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Kochani Czytelnicy,
Rozpoczęła się wiosna, czas wracać do 

normalnych zajęć, więc my także wracamy 
do tematu, który zarzuciliśmy na okolicz-
ność „zimowego wypoczynku”. Obiecaliśmy 
kilka informacji na temat organizacji pro-
mujących czytelnictwo wśród dzieci oraz 
najważniejszych nagród literackich. 

Zanim jednak przejdziemy do tego za-
gadnienia, spróbujemy wyjaśnić dlaczego, 
wbrew obiegowej opinii, warto zapoznać się 
instytucjami i nagrodami w dziedzinie lite-
ratury. Wątek podejmujemy tym chętniej, 
że w ostatnim czasie nadarzyła się świetna 
okazja, aby przypomnieć, że istnieją śro-
dowiska, które systematycznie zajmują się 
książkami dla najmłodszych. Nie namawia-
my oczywiście, żeby ich działalność i wer-
dykty traktować jako wyrocznię, która wska-
że najlepsze utwory, ale raczej podpowiedź, 
po co warto sięgnąć.

Cóż to za okazja? Mamy oczywiście na 
myśli opublikowane niedawno wyniki an-
kiety Ministerstwa Edukacji Narodowej, pt. 
„Wybierzmy wspólnie lektury najmłodszym 
uczniom”. Na początek kilka słów o gene-
zie tej akcji. Jak z pewnością zauważyliście, 
zewsząd jesteśmy bombardowani informa-
cjami dotyczącymi fatalnego stanu czytel-
nictwa. Te sygnały nie uszły uwadze mini-
sterstwa, to z kolei postanowiło się pochylić 
nad problemem, wyciągnąć wnioski i dzia-
łać. W rezultacie za jedną z głównych z przy-
czyn nieczytania przez dzieci uznano prze-
starzały kanon lektur. Według zwolenników 
takiego stanowiska uczniowie nie chcą czy-
tać, bo lektury są nudne, archaiczne, na-
pisane trudnym językiem, narzucone, itd., 
itd.. W dodatku skutecznie zniechęcają ich 
do czytania w przyszłości. W konsekwen-
cji mamy nieczytających dorosłych. Tym-
czasem gdyby uczniowie sami dokonywa-
li wyboru to, zgodnie z tą opinią, sięgaliby 
po książki chętniej, te rozwijałyby w nich 
ciekawość świata, itd., itd.. Tyle teorii, a te-
raz praktyka…

Ministerstwo przygotowało ankietę, na 
którą drogą elektroniczną otrzymało ok. 12 
tys. odpowiedzi i w ten sposób „ustalono”, 
jakie książki chcą czytać uczniowie polskich 
szkół podstawowych. Poniżej przedstawia-
my pierwszą dziesiątkę wspomnianego ple-
biscytu. 

Tabela pochodzi ze strony MEN: www.
men.gov.pl, data publikacji w serwisie 

18. 02. 2015, logo IBBY 
i banner Fundacji ABCXXI 
- z oficjalnych stron inter-
netowych organizacji.  

Jak się okazało, dzię-
ki skutecznej akcji in-
ternetowej książkami 
rzekomo pożądanymi 
przez uczniów (a tym 
samym  rekomendowa-
nymi przez ministerstwo) 
zostały zupełnie przypad-
kowe publikacje, które do 
ogłoszenia wyników zna-
ne były tylko wąskiemu 

gronu autorów i ich zwolenników. Pierwszą 
dziesiątkę zdominowały wydawnictwa po-
radnikowo-terapeutyczne, wśród których 
prym wiedzie książka o „dylematach jedze-
niowych”, przygotowana przez działaczkę 
ruchu wegańskiego, tuż za nią uplasowały 
się „Psie smutki” autorstwa Toma Justyniar-
skiego, rzecznika Towarzystwa Praw Zwie-
rząt RP. Biorąc pod uwagę liczbę głosów od-
danych na najpopularniejszą książkę, można 
dojść do wniosku, że przy odrobinie wysił-
ku i mobilizacji ten zaszczyt mógł przypaść 
dowolnej publikacji. Trudno w takim wy-
padku mówić o spełnianiu marzeń uczniów  
i zachęcaniu ich do czytania.

Tymczasem ministerstwo już wcześniej 
ogłosiło, że przeznaczy w przyszłym roku 
znaczące środki na dofinansowanie biblio-
tek, a po opublikowaniu wyników wyraziło 
nadzieję, że daje samorządom „ściągaw-
kę” w postaci listy utworzonej na podsta-
wie ankiet. Nikogo nie trzeba przekonywać, 
że biblioteki szkolne są niedoinwestowa-
ne (nie tylko szkolne zresztą), a uczniowie 
mają utrudniony dostęp do ciekawych ksią-
żek. Tym bardziej warto pytać o książko-
we upodobania samych zainteresowanych 
(choć może niekoniecznie w ramach inter-
netowej ankiety, z której niewiele wynika). 

O wiele ciekawszym i efektywniejszym 
w naszej ocenie, jest projekt „Ogólnopol-
skie Wybory Książek” przygotowany przez 
redakcję czasopisma „Biblioteka w Szkole”. 
W ramach tej akcji, realizowanej od po-
czątku stycznia do końca marca tego roku, 
uczniowie każdej zainteresowanej szkoły 
mogli wskazać swoje ulubione książki. Jako 
ciekawostkę podamy, że w projekcie tym 
wzięły udział także szkoły z naszej gminy. 
O jego przebiegu i rezultatach możecie prze-
czytać na stronie www.wyboryksiazek.pl. 

Warto też, szukając ciekawych książek 
dla dzieci i młodzieży, sięgać po opinie spe-
cjalistów. Tu kłaniają się chociażby reko-
mendacje Polskiej Sekcji IBBY czy książki 
zalecane przez Fundację ABCXXI-Cała Pol-
ska czyta dzieciom.

Polska Sekcja IBBY - Stowarzyszenie 
Przyjaciół Książki dla Młodych to krajo-
wy oddział znanej na całym świecie orga-
nizacji IBBY (International Board on Books 
for Young People), która od 1953 roku zaj-
muje się upowszechnianiem czytelnictwa 
wśród dzieci i młodzieży. Polska sekcja ist-
nieje od 1974 roku i skupia najbardziej zna-
nych twórców literatury dla dzieci oraz oso-
by, które na co dzień zawodowo zajmują się 
tą problematyką. Stowarzyszenie przyznaje 
swoje wyróżnienia (np. „Najlepsza Książka 
Roku”, Nagroda „DONGA”) oraz nominuje 
do międzynarodowych odznaczeń (np.  Li-
teracka Nagroda Pamięci Astrid Lindgren - 
ALMA). Na stronie organizacji (www.ibby.
pl), pod zakładką „Noty o książkach” moż-
na znaleźć listę ciekawych książek dla dzie-
ci, wraz z krótką charakterystyką i uzasad-
nieniem wyboru. Polecamy!

Działalność Fundacji „ABCXXI – Cała Pol-
ska czyta dzieciom” ma nieco krótszą hi-
storię. Organizacja została założona przez 
Irenę Koźmińską w 1998 roku i jest koja-
rzona głównie z kampaniami na rzecz upo-
wszechniania głośnego czytania i hasłem 
„Czytaj dziecku 20 minut dziennie. Codzien-
nie!”. W rzeczywistości jej działania zdecy-
dowanie wykraczają poza wspomniane ak-
cje. Fundacja nie jest oceniana w sposób 
jednoznaczny, ma zarówno zwolenników 
jak i przeciwników. Z dużą krytyką spotka-
ła się jedna z jej ostatnich inicjatyw, czyli 
„Pierwsza Książka Mojego Dziecka”, którą 
maluchy otrzymują  tuż po urodzeniu jesz-
cze w szpitalu, i która w zamierzeniu ma 
być wstępem do przygody z literaturą. Rze-
czywiście publikacja dla najmłodszych po-

zostawia wiele do życzenia, zarówno pod 
względem graficznym jak i doborem tek-
stów, ale naszym zdaniem nie dyskredy-
tuje całkowicie działań organizacji, która 
od wielu lat bardzo aktywnie wspiera czy-
tanie w Polsce. Podobnie jak w przypad-
ku Polskiej Sekcji IBBY, zachęcamy do od-
wiedzania strony Fundacji ABCXXI (www.
calapolskaczytadzieciom.pl), szczególnie 
zakładki „KSIĄŻKI POLECANE”. Można tam 
znaleźć „Złotą Listę” i „Przewodnik po do-
brych książkach”, opracowane przez eks-
pertów i pasjonatów literatury dla dzieci, 
jak również książki nagrodzone w ustano-
wionym przez fundację Konkursie im. Astrid 
Lindgren. Z pewnością każdy młody czytel-
nik znajdzie tam coś interesującego dla sie-
bie. Polecamy! Warto mieć alternatywę!

 Mariola Sudoł-Szczepaniak

Nr Nazwa Autor Liczba gł.
1 Tosia i Pan Kudełko Klaudyna Andrijewska 1911
2 Psie Troski Tom Justyniarski 1717
3 Harry Potter J.K. Rowling 1642
4 Dzieciaki świata Martyna Wojciechowska 1098
5 Po co się złościć? Elżbieta Zubrzycka 879
6 Mikołajek René Goscinny, Jean-Jacques Sempé 761
7 Dzieci z Bullerbyn Astrid Lindgren 757
8 Słup soli Elżbieta Zubrzycka 738
9 Powiedz komuś Elżbieta Zubrzycka 733

10 Pamiętnik nastolatki Beata Andrzejczuk 691

Konkurs nr 12.
Kwiecień obfituje w święta związa-

ne z książką. Wówczas w kalendarzu 

sympatyka Zaczytanej Rokietnicy moż-

na znaleźć co najmniej trzy okazje do 

świętowania. Tym razem nie będziemy 

jednak zbyt drobiazgowi i dlatego za-

pytamy tylko o dwie „książkowe daty” 

oraz okoliczności, których dotyczą…

Do dzieła! Na odpowiedzi czekamy 

do końca kwietnia. Można je zostawiać 

w bibliotekach (w Cerekwicy na ul. Sza-

motulskiej lub w Rokietnicy, ul. Poczto-

wa) albo przesłać na adres zaczytana-

rokietnica@interia.pl. Na uczestników 

konkursu czekają nagrody-niespodzian-

ki. Jednocześnie miło nam poinformo-

wać, że laureatem konkursu nr 10 zo-

stał Maurycy Ostrowski. Gratulujemy!
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Drzwi otwarte  
w Przedszkolu „Bajeczka”

W sobotę 7 marca 2015 r. w Przedszko-
lu „Bajeczka” odbyły się „Drzwi otwarte”. 
Naszą placówkę mogły odwiedzić wszyst-
kie dzieci wraz ze swoimi rodzicami. Była 

to doskonała okazja, aby obejrzeć budy-
nek przedszkola i przekonać się o wygodzie, 
komforcie i bezpieczeństwie, jakie zapew-
niamy naszym podopiecznym. Podczas spo-
tkania rodzice mogli rozwiać wszelkie wąt-
pliwości i obawy oraz uzyskać informacje 

o funkcjonowaniu przedszkola. 
Z kolei dzieci mogły skorzystać z bogatej 

oferty zabaw plastycznych, konstrukcyjnych 
ruchowych oraz muzycznych, jak również 
zaznajomić się z różnorodnymi zabawkami 
i pomocami dydaktycznymi znajdującymi 
się w salach. Na zakończenie, korzystając 
z pięknej pogody, dzieci miały okazję do we-
sołej zabawy na naszym placu zabaw. Czas 

upłynął szybko, w miłej, serdecznej atmos-
ferze wypełnionej dziecięcym uśmiechem. 
Dziękujemy wszystkim przybyłym gościom 
za zainteresowanie naszym przedszkolem.

Nauczycielki przedszkola
Magdalena Demków

Joanna Gawenda-Wróblewska

Przedszkole Bajeczka

Co słychać w Przed-
szkolu w Napachaniu?

Konkurs „Kubusiowe piosen-
ki” oraz ogólnopolska zabawa 
Disneya

W ramach ogólnopolskiego konkursu 
„Żabki” bawiły się z Rodzicami i Dziadka-
mi. Gościem specjalnym była postać Ku-
busia Puchatka. Wykonaliśmy album pa-
miątkowy, w którym uwieczniliśmy nasze 
poczynania i zabawy. Ogłoszenie wyników 
nastąpi 31 marca – trzymajcie za nas kciuki. 

Konkurs „Portret mojej Pani”
W ramach akcji: „Radosne przedszkole” 

zorganizowaliśmy konkurs plastyczny: MOJA 
PANI Z PRZEDSZKOLA. Wystawa prac odbyła 
się w holu przedszkola. Każde dziecko bio-
rące udział w konkursie otrzymało nagrodę. 
1. miejsce zajęła Maja Szczepaniak, 2. - Ma-
teusz Szczepaniak, 3. - Julia Hetmańczyk.

Pomoc dla Adrianka
Przedszkole wzięło udział w akcji „Po-

moc dla Adrianka.” Przygotowaliśmy kart-
ki oraz różne ozdoby, które zostaną prze-
kazane chłopcu. 

Dotknąć gwiazd -  przenośne 
planetarium

2 marca 2015r. „Jagódki” wraz z „Pszczół-
kami” wzięły udział w lekcji astronomii „na 
żywo” w przenośnym planetarium. Nikogo 
nie trzeba chyba przekonywać o tym, że pla-
netarium jest unikalnym i niezastąpionym 
narzędziem dydaktycznym i takie lekcje za-
pamięta każdy przedszkolak. 

Co słychać w Przed-
szkolu w Mrowinie?

Policja w przedszkolu
30 stycznia w gościliśmy Policjantów 

z Tarnowa Podgórnego. Pani Policjantka 
informowała dzieci o konieczności zacho-
wania ostrożności wobec nieznanych osób 
oraz o przestrzeganiu zakazu oddalania się 
od opiekunów na terenie przedszkola i poza 
nim. Dzieci dowiedziały się też, do kogo na-
leży zwrócić się o pomoc w sytuacji niebez-
pieczeństwa i jak zachować się na drodze.

Wizyta w bibliotece
2 lutego „Motylki” były w bibliotece. Jak 

wypożyczać książki i jak je szanować – to 
główne tematy wizyty. Na koniec spotkania 
przedszkolaki wysłuchały przeczytanej baj-
ki i wypożyczyły wybrane książki.

I Zimowa Olimpiada Sportowa 
Przedszkolaków

03.02. w Mrowinie odbyła się I Zimowa 
Olimpiada Sportowa Przedszkolaków. Dzie-
ci z wielką radością zakładały narty wykona-
ne przez swoich rodziców, startując w bie-
gu narciarskim i skokach. Dzieci toczyły też 
„śnieżną kulę” i celowały woreczkami do bał-
wana. Na koniec odbyła się medalowa gala.  

Dzień Kota
12 lutego obchodziliśmy Dzień Kota. Im-

prezę rozpoczęliśmy od prezentacji strojów, 
w które przebrane były dzieci i nauczycielki. 
Następnie zapoznaliśmy się z kotami z ba-

jek (Kot Prot, Klakier, Filemon i Bonifacy, 
Garfield). Nie zabrakło również kocich kon-
kurencji: toczenia kłębka wełny, układania 
kocich puzzli, picia mleka oraz kocich tań-
ców i prężenia kocich grzbietów. 

Zabawa Karnawałowo-Walen-
tynkowa w Mrowinie 

Przedszkole w Mrowinie już od kilku lat 
organizuje zabawy karnawałowe dla Rodzi-
ców. W tym roku odbyła 14 lutego. Dzięki 
naszym serdecznym Sponsorom mogliśmy 
przeprowadzić loterię fantową. Odbywały 
się również licytacje. Zebrane cegiełki będą 
przeznaczone na potrzeby przedszkola. 

Serdeczne podziękowania za pomoc 
w przygotowaniu zabawy składamy Rodzi-
com oraz wszystkim sponsorom: K. Giziń-
ska „Bukowianka”, Salon Fryzjersko-Kosme-
tyczny „Latika”- Cerekwica, Instytut Piękna 

Dea- Rokietnica, Salon Fryzjerski „Iwona”- 
Mrowino, M. Andrzejewska „Zumba Fit-
ness”- Rokietnica, Kosmetologia, Solarium 
Vesna- Rokietnica, Przedsiębiorstwo Han-
dlowo-Usługowe „Gamanah”- Mrowino, 
E. Śmiatacz „Grochówka”- Cerekwica, A. 
Lisiak  Cukiernia „Kamilek”- Rokietnica, J. 
Krzymicka Fitness- Just4fit, P. Grabiak Re-
stauracja ,,Biesiadna” w Cerekwicy, Sklep 
,,Żabka”- Cerekwica, KAEM Sp. z o. o.- Ba-
ranowo, p. H. Jebut- Mrowino , p. p. M. J. 
Szafer- Mrowino, p. E. Wesołowska- Ce-
rekwica, p. p. M. M. Zych- Bytkowo, p. p. 
W. D. Waśkowiak- Mrowino, p. p. R.I. War-
czyńscy - Mrowino, p. p. K. D. Kaczmarek- 
Mrowino, p.p. W. K. Woszczek- Kobylniki.

Do zobaczenia za rok - 6 lutego 2016 
roku.

Organizatorki zabawy tanecznej 
z Przedszkola w Mrowinie 

Przedszkola  
Napachanie  
i Mrowino
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Przedszkole  
Cztery Pory Roku

Przedszkole Leśna Chatka

Przedszkole Ptyś
Spędzamy czas różnorodnie

Jedną z form zajęć prowadzonych 
w przedszkolu jest udział w przedstawie-
niach teatralnych. „Bezpieczni na drodze” 
to przedstawienie, gdzie  dzieci z pomocą 
Policjantki uczyły się zasad bezpieczeństwa 
i znaków drogowych.

„Drzewo przyjaźni” to wielkoformato-
wa praca plastyczna, na której umieszczo-
no rysunki serc dzieci z ich życzeniami. Tego 
dnia dzieci wykonały także kartki  walen-
tynkowe dla swoich ukochanych rodziców.

Formą twórczą były zabawy plastyczne 
z  materiałami nadającymi się do recyklin-
gu - kartony, pudełka, plastikowe butelki, 
gazety. Celem Eko-tygodnia było rozwija-

nie wyobraźni twórczej dzieci, a także po-
kazanie dzieciom możliwości wykorzysta-
nia przedmiotów z naszego otoczenia do 
fajnej zabawy. 

Podczas zabaw parateatralnych, dzieci 
wcielając się w różnych bohaterów, pozna-
wały różne emocje, przełamywały własną 

nieśmiałość.  Największą frajdę sprawiło im 
odgrywanie scenek z samodzielnie wymy-
ślonych bajek z udziałem zabawek przed-
szkolnych, wykorzystanych jako rekwizyty. 
Chętnie się przebierały, wykorzystując wła-
sną pomysłowość i inwencję. Podsumowa-
niem tygodnia teatralnego było wykonanie 
pracy plastycznej.

Jednak dzieci najchętniej spędzają czas 
na codziennych zajęciach z języka angiel-
skiego, zwłaszcza w związku z przygoto-
waniami do irlandzkiego dnia św. Patryka.  
Organizujemy także zajęcia sportowe – cho-
ciażby skoki przez płotki, zajęcia taneczne, 
zajęcia korekcyjne z wykorzystaniem przy-
rządów rehabilitacyjnych. Ruch towarzy-
szy dzieciom również na zajęciach rytmicz-
nych, a z kolei zajęcia muzyczne opierają się 
na poznawaniu dźwięków płynących z róż-

nych instrumentów. Pani Natalia, która gra 
na skrzypcach, wykorzystuje także inne in-
strumenty – nawet te wykonywane samo-
dzielnie.

Zapraszamy Rodziców z dziećmi do korzy-
stania z bezpłatnych dni otwartych, podczas 
których dzieci będą mogły pobyć w otoczeniu 
przedszkolnym. Zapisów dokonujemy tylko 
podczas indywidualnych spotkań.

 Jolanta Effenberg

Wiosna, wiosna wkoło...
W marcu, jak w każdym poprzednim 

miesiącu nasze przedszkole nie pozosta-
wiło nam czasu na nudę. Były z nami Lexi 
i Lilly - psie przyjaciółki z DogoZabawy, które 
odwiedzają nas w ramach zajęć z dogotera-
pii. Tym razem terrierki pozowały nam do 
portretu. Zabawom i uciesze (z psiej i ludz-
kiej strony) nie było końca.

Po psiakach miała miejsce audycja z cy-
klu spotkań z Zieloną Nutką. Jednak zamiast 
znajomej Nutki zobaczyliśmy...jej męża! Pan 
Nutka przyprowadził ze sobą niezwykłego 
gościa - aktorkę z Teatru Animacji w Pozna-
niu. Pani ożywiała specjalnie dla nas prze-
różne pacynki, marionetki i kukiełki. Po po-
kazie aktorka pozwoliła nam samym wcielić 
się w rolę aktorów lalkowych i mogliśmy 
„kierować” lalkami – nawet tymi z praw-

dziwego teatru! 
Sami też wyko-
naliśmy jedną 
pacynkę, którą 
pani potem za-
grała. Aktorka za-
prosiła nas także 
do swojego teatru. Na pewno skorzystamy.

Odwiedziła nas też „Szalona Lokomoty-
wa”, kierowana przez aktorów z Krakowa. 
Odwiedziliśmy z nimi postaci z bajek J. Tu-
wima: Słonia Trąbalskiego, Pana Hilarego 
i Dyzia Marzyciela. Ciocie obiecały nam wię-
cej spotkań z twórczością polskich poetów.

Z kolegami z przedszkola z Poznania i Ple-
wisk wybraliśmy się do Multikina. Nie był 
to jednak typowy wyjazd na film. Przed se-
ansem obejrzeliśmy bowiem kino „od za-
plecza”. Oglądaliśmy montażownię, scenę 

i widownię. Później obejrzeliśmy kilka ba-
jek z cyklu „Poranki w Multikinie”. Chcieli-
byśmy tam jeździć codziennie.

20 marca powitaliśmy w naszym przed-
szkolu wiosnę śpiewając radosne, pełne 
słońca i zieleni piosenki, a kilka dni póź-
niej odwiedził nas prawdziwy wielkanoc-
ny zając! Zostawił dla nas prezenty pocho-
wane w całym ogrodzie. Bardzo podobało 
nam się ich szukanie. Piskom i okrzykom 
radości nie było końca.

Marzec zakończyliśmy niezwykłym spo-

tkaniem z naszymi rodzicami. Zaprosiliśmy 
ich na specjalne przedstawienie wiosen-
ne. Tego dnia Pani Wiosna pozamieniała 
wszystkie przedszkolaki w kurczaczki i kró-
liczki i to one występowały dla rodziców. 
Po gratulacjach, Pani Wiosna odczarowa-
ła dzieci i zaprosiła wszystkich na świątecz-
ne warsztaty. Rodzice wspólnie z dziećmi 
ozdabiali mazurki na świąteczny stół. Cie-
szymy się, gdy rodzice mogą z nami pobyć 
w przedszkolu.

Ekologicznie w „Leśnej chatce”
Jak co roku w karnawale w Leśnej Chat-

ce 13 lutego 2015 r. odbył się długo wy-
czekiwany przez dzieci „Walentynkowy 
Bal Przebierańców”. W Przedszkolu już od 
rana pojawiły się kolorowe postacie. Dzieci 
przebrane były za bohaterów znanych ba-
jek. Wystrój sali przygotowany przez ciocię 
Mirelkę wprowadził wszystkich w radosny 
nastrój. Panie animatorki zachęcały do we-
sołej zabawy i tańca. Dziękujemy dzieciom 
i rodzicom za zaangażowanie w przygoto-
wanie balowych strojów.

10 lutego 2015 r. odkrywaliśmy magię 
prawdziwej przyjaźni w Kinie Halszka w Sza-
motułach. Tym razem obejrzeliśmy kolej-
ny film o przygodach wróżek z Przystani 
Elfów. Spotkaliśmy Dzwoneczka i jej przy-
jaciółki oraz zmierzyliśmy się z tajemniczą 
bestią z Nibylandii.

18 lutego 2015 r. nasze Przedszkole od-
wiedziło Halę Widowiskowo – Sportową 
w Rokietnicy. Dla niektórych z dzieci był 
to pierwszy wyjazd na tego typu obiekt. 
Odbyła się tam gimnastyka z elementami 
judo. Dzieci bawiły się świetnie. Z chęcią 

powtórzymy ten wyjazd.
Zimowy czas jest szczególny dla zwie-

rząt, które liczą na pomoc człowieka. 26 lu-
tego 2015 r. odwiedziliśmy Ogród Ekologicz-
ny Państwa Gładysiaków, który mieści się 
w Wirach koło Poznania. Na miejscu odby-
ła się prezentacja roślin, które są naturalną 
stołówką dla ptaków. Poznaliśmy ich gatun-
ki  oraz sposoby i możliwości dokarmiania 
ptaków. Część zajęć zrealizowana była na 

powietrzu. Sprzyjająca aura umożliwiła od-
krycie naturalnych kryjówek i miejsc nocle-
gowych. Rozpoznawaliśmy również ślady 
żerowania oraz nasiona, którymi możemy 
dokarmiać ptaki. Każde dziecko przygoto-
wało własny ekologiczny karmnik, zabrany 
później do domu. Zapraszamy po więcej na 
www.leśnachatka.pl
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Przedszkole Logicus
LOGICUS na 
przedwiośniu
I Pomoc w Logicusie

Do przedszkola w Rokietnicy przyjecha-
li ratownicy medyczni. Pokazali dzieciom, 
w jaki sposób można udzielić pomocy po-
szkodowanej osobie. Dzieci wykonywały 
ćwiczenia na fantomach oraz maskotkach, 
doskonaliły również umiejętności zakłada-
nia bandaży. Każdy przedszkolak otrzymał 
Dyplom Małego Ratownika, a nasi goście 
podziękowania. W imieniu dzieci i persone-
lu przedszkola dziękujemy Pani Kuznowicz 
za zorganizowanie wspaniałych warsztatów.

Odkrywcy i wulkan 

U Odkrywców panowała gorąca atmos-
fera, a wszystko za sprawą wulkanów. Dzie-
ci wiedząc, że za chwilę czeka ich to, co 
w zajęciach najciekawsze – czyli działanie, 
wykazały się ogromną cierpliwością, słu-
chając Pani Julii i jej opowieści na temat 
wulkanów. Atmosferę podgrzał dodatko-
wo nasz Marek, który również postano-
wił podzielić się z nami swoją wiedzą na 
temat wulkanów, mówiąc, że oglądał film 
o lawie, która to wszystko i wszystkich za-
bija na swojej drodze, co dzięki niesamo-
witej intonacji głosu, mimice i gestykulacji, 
skutecznie przeraziło większość grupy. Na 
szczęście Pani Julia szybko zapewniła dzie-
ci, że jedyne, co im grozi, to mokre rękawy 
i wiele frajdy, potwierdzając jedno i drugie 
podczas wykonywania pokazowej erupcji 

wulkanu. Odkrywcy z ogromną przyjemno-
ścią, ale również w dużym skupieniu wy-
konywali swoje wulkany. Starannie miesza-
li ocet z płynem do naczyń i barwnikiem 
oraz precyzyjnie przesypywali do pojem-
nika sodę, czego uwieńczeniem był niesa-
mowity potok lawy 

W Logicusie dogoterapia 
Przedstawiciele Klubu Gaia pokazali 

naszym Przedszkolakom zajęcia z psem. 
W trakcie spontanicznej, radosnej zaba-
wy uczestnicy przyzwyczajają się do kon-
taktu z psem, głaszczą go, wydają polecenia. 
Dogoterapia ma za zadanie dostarczenie 
uczestnikom pozytywnego ładunku emo-
cjonalnego, satysfakcji z obcowania z psem, 
przełamuje lęki w kontaktach z otoczeniem, 
stymuluje rozwój zmysłów i postrzegania. 
Dzieci również dowiedziały się, jak należy 
opiekować się psem oraz jak się zachować 
podczas ataku psa na człowieka.

I Zimowa Olimpiada Sportowa 
Zgromadzone na hali sportowej przed-

szkolaki rozpoczęły zawody od wzniesie-
nia flagi olimpijskiej i znicza olimpijskiego. 
Dzieci zapoznały się również z regułami ry-
walizacji sportowej z zachowaniem zasa-
dy fair-play. Po krótkiej rozgrzewce rywa-
lizowały pokonując tory przeszkód, grając 
w hokeja. Były również wyścigi z jajkiem 

i śnieżna koszykówka. Emocje towarzyszą-
ce konkurencjom były ogromne. Zwieńcze-
niem olimpiady było wręczenie dyplomów 
i medali oraz naklejek, za które dziękujemy 
Pani Marcie Strykowskiej.

Jaszczurka u Matematyków 
Dzieci z grupy Matematyków zostały ob-

darowane przez Panią Natalię Globiak ter-
rarium oraz jaszczurką. Dzieci wraz z Pa-
nią Kasią zastanawiały się nad nadaniem 
jej imienia i tak w sali Matematyków za-
mieszkał Stefan. Dzieci będą obserwowały 
rozwój jaszczurki, jej zwyczaje i nauczą się 
odpowiedzialności i opieki nad zwierzęta-
mi. Dziękujemy za prezent.

Renata  Bukiewicz
dyrektor Przedszkola Logicus 

Studniówka
Zgodnie z tradycją, krokiem poloneza 

rozpoczęła się tegoroczna Studniówka ma-
turzystów. Po pokazowym układzie polo-
neza w wykonaniu bohaterów wieczoru, 
rozpoczęła się część oficjalna, w której na-
uczyciele usłyszeli podziękowania za trud 
i wyrozumiałość. Następnie dyrektor szkoły 
- p. Wojciech Kaczmarek podsumował czte-
roletnią pracę i złożył życzenia przyszłym 
abiturientom. Nie zabrakło również przy-
pinania przez wychowawców czterolistnej 
koniczynki „NA SZCZĘŚCIE”.

Studniówka to ważne wydarzenie przede 
wszystkim ze względu na wymowę i symbo-
likę tego balu. Uroczystą atmosferę podkre-

ślały wspaniałe kreacje i piękny wystrój sali. 
Bal studniówkowy poprzedza okres wytę-
żonej pracy, lecz tej nocy wszyscy na chwilę 
o tym zapomnieli. Świetne humory dopi-
sywały, a niesamowita zabawa trwała pra-
wie do białego rana.

Koncert muzyki kameralnej 
w Auli Gimnazjum w Rokietnicy

W sobotę 24 stycznia młodzież naszej 
szkoły pod opieką p. M. Hofman i A. Dą-
browskiej miała okazję uczestniczyć w kon-
cercie muzyki kameralnej w Auli Gimnazjum 
w Rokietnicy. Był to już drugi koncert z cy-
klu „4 pory roku Europejczyka” organizo-
wany przez Fundację Europejskiego Dzie-

dzictwa Kulturowego. Przygotowany został 
na bardzo wysokim poziomie przez poznań-
skich artystów – muzyków, którzy pokazali 
nam swój talent na instrumentach smycz-
kowych, klawiszowych oraz flecie. Koncert 
miał charakter zimowo – karnawałowy, dla-
tego nie zabrakło w nim „Zimy” Vivaldiego 
czy utworów o charakterze tanga, jak po-

pularne „Por una cabeza” Gardela.
Alicja Dąbrowska i Monika Hofman

Półfinał Konkursu Avatarek 
W dniu 23.01.2015r. odbył się półfinał 

Konkursu z technologii informacyjno-ko-
munikacyjnej dla uczniów szkół gimnazjal-
nych Avatarek. W rywalizacji wzięły udział 

Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich
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3-osobowe drużyny  reprezentujące szkoły 
gimnazjalne. Powitała i przedstawiła spra-
wy organizacyjne Pani w-ce Dyrektor Rena-
ta Mazurek, następnie objaśniła szczegóły 
harmonogramu konkursu Przewodnicząca 
Zespołu Informatycznego Pani Agnieszka 
Sip. Po uroczystym rozpoczęciu  półfinału 
w Technikum w Poznaniu, drużyny przy-
stąpiły do rozwiązywania testu.

W czasie przerwy gimnazjaliści mogli sko-
rzystać z warsztatów: z techniki zdobniczej 
decoupage, spróbować swoich sił z rysunku 
w architekturze krajobrazu oraz układania 
bukietów z dziedziny florystyki. Bardzo cie-
kawy okazał się wykład Piotra Janowskie-
go zatytułowany „Jak działa sieć Internet”. 

Rywalizacja była zacięta, do końca dru-
żyny walczyły o cenne punkty dające wej-
ście do finału. Opiekunowie z niecierpli-
wością oczekiwali na wyniki. 

Na podsumowanie Dyrektor Wojciech 
Kaczmarek pogratulował drużynom prze-
chodzącym do finału, pozostałym wręczył 
dyplomy, opiekunowie otrzymali podzię-

kowania za trud i przygotowanie swoich 
uczniów do konkursu.

Organizatorzy Konkursu Avatarek 

Wycieczka do Fortu VII

27 stycznia w rocznicę otwarcia bram 
obozu Auschwitz - Birkenau uczniowie 
klas informatycznych Zespołu Szkół zwie-
dzali KL Posen - obóz koncentracyjny, który 
Niemcy umieścili w Forcie VII - obecnie Mu-

zeum Martyrologii Wielkopolan. Pamiątki 
po więźniach, cele, w których przebywa-
li, film o okupowanym Poznaniu i Wielko-
polsce wywołały ogromne wrażenie. Naj-
trudniej jednak było wysłuchać opowieści 
przewodnika tam, gdzie torturowano i mę-
czono więźniów oraz w miejscu gazowania 
i pod ścianą śmierci.

Pamięć o tych wydarzeniach i ich ofia-
rach powinna nam towarzyszyć zawsze, nie 

tylko przy okazji rocznic.
D. Filipak

Spotkanie ze Stowarzysze-
niem Grupa Rekonstrukcji  
Historycznej „7 D.A.K.”

2 marca w nawiązaniu do Narodowego 
Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych (pierwszy 
marca) gościliśmy w szkole przedstawicie-
li Stowarzyszenia Grupa Rekonstrukcji Hi-
storycznej „7 D.A.K.”. Pasjonaci przybliży-
li nam fragment dziejów polskiego oręża 
z okresu II RP i wojny obronnej 1939. Wie-
lu żołnierzy powojennego powstania anty-
komunistycznego zapisało również piękną 
kartę w dziejach walki z Niemcami. Ich po-
stawa była kontynuacją historycznych zma-
gań Polaków o wolność.

D. Filipak

Sprostowanie do art. ze str. 17
Artykuł o tunelu pod przejazdem ko-

lejowym przy dworcu PKP w Rokietnicy 
to tylko i niestety żart Prima Aprillisowy. 
Wszystkich „wkręconych” i zawiedzionych 
autor serdecznie przeprasza. A swoją dro-
gą, może pomysł z tunelem jest szalony, 
ale alternatywne rozwiązanie komunika-

cyjne pozwalające ominąć dość kłopotli-
wą przeszkodę na przelotowych drogach 
w centrum Rokietnicy z całą pewnością 
by się przydało. Może doczekamy reali-
zacji bardzo kuszącej wizji kolei metro-
politarnej i związanego z nią węzła prze-
siadkowego przy dworcu PKP. Kto wie… 

Radek 9. w Mistrzostwach 
Świata na Filipinach!

Radosław Babica na tle plakatu 
Mistrzostw Świata

Aż siedmiu Polaków wystartowało 
w głównym turnieju Mistrzostw Świata 
10-bil. Tak licznej ekipy jeszcze nigdy nie 
było. Zawody odbywały się w miejscowo-
ści General Sanotos na Filipinach.  Współ-
organizatorem imprezy był wielki mistrz 
w… boksie Manny „Pacman” Pacquiao. 
Początkowo 128 osób podzielono na 16 
ośmioosobowych grup. Z tego etapu po-
łowa przechodziła do systemu pucharowe-
go. Najlepiej spośród polskiej drużyny po-
radzili sobie najmłodszy i najstarszy, czyli 
Mieszko Fortuński i Radosław Babica. Obaj 

zostali sklasyfikowani na 9. miejscu. Miesz-
ko o wejście do ćwierćfinału przegrał z Da-
videm Alcaide z Hiszpanii, a Radek musiał 
uznać wyższość późniejszego srebrnego me-
dalisty zawodów i aktualnego numeru 1 
rankingu światowego Carlo Biado z Filipin.

Radek zajmuje w rankingu światowym 
14. miejsce. Kolejne zawody z cyklu pucha-
ru świata odbędą się w czerwcu w Shang-
haju. Przypomnijmy, że Radek w zeszłym 
roku zajął również 9. miejsce w China Open. 
Przed nim więc ciężkie zadanie obrony albo 
poprawienia zdobyczy punktowej.

Toyota dla Piotra Judkowiaka 
w Turnieju o Puchar Wójta! 

Trzeci Turniej o Puchar Wójta Gminy Ro-
kietnica przeszedł do historii. Na starcie za-
wodów pojawiło się 19 uczestników z ape-
tytem na zwycięstwo. Jednak pierwszy mógł 
być tylko jeden! Został nim Piotr Judkowiak. 
Za pierwsze miejsce otrzymał voucher na 
wypożyczenie Toyoty Auris z napędem hy-
brydowym z pełnym bakiem na weekend 
od ASD Toyota Tadeusz Ukleja. Piotr zna-
ny jest z ogromnego zainteresowania no-
winkami technologicznymi – była to więc 
dodatkowa motywacja do wspaniałej gry. 
Oprócz tego otrzymał także koszulę wizy-
tową od firmy Bukowianka S.A, voucher na 

grę w squasha lub bowling od CTS, akce-
soria rowerowe od Serwisu Rowerowego 
AGMAR, sprzęt bilardowy od Rokietnickie-
go Stowarzyszenia Rozwoju Idea, Człowiek, 
Przyszłość oraz przydatne gadżety od Po-
wiatu Obornickiego. No i oczywiście pięk-
ny puchar ufundowany przez Wójta Gmi-
ny Rokietnica. 

Nie tylko Piotr otrzymał tak wspania-
łe wyróznienia. Wszyscy wyżej wymie-
nieni sponsorzy przewidzieli nagrody dla 
pierwszej czwórki zawodów. Drugie miej-
sce po bardzo dobrej grze zajął Kacper Spe-
cyał, a na trzecich lokatach uplasowali się 
młodziutki Arkadiusz Brzękowski i już do-
świadczony Piotr Kaczmarek. Tuż za podium 

Finaliści wraz z organizatorami i sponsorami
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znaleźli się: Daniel Wieszczeczyński, Michał 
Potysz, Krzysztof Kaczmarek oraz nowo od-
kryty talent z Rokietnicy Jędrzej Klaman. De-
koracji zwycięzców dokonali prezes firmy 
Bukowianka S.A. Karina Gizińska, przedsta-
wiciele gminy Rokietnica Michał Cieciora 
i Piotr Szatkowski oraz właściciel Akade-
mii Bilardowej Radosław Babica. Serdecz-
nie dziekujemy wszystkim sponsorom za 
pomoc w organizacji, bo bez nich przepro-
wadzenie tak wspaniałej imprezy nie by-
łoby możliwe. Z całych zawodów została 
przeprowadzona relacja na żywo na stro-
nie Facebook AkademiaBilardowaRokietni-
ca oraz transmisja wideo na żywo na kanale 
YouTube „TVAkademiaBilardowaRokietni-
ca”, na którym teraz można odtwarzać na-
grane pojedynki.

Michał Potysz zgrania 
wszystko w RLB VIII ADVATECH!

Zwycięzca i wspaniałe nagrody

W VIII edycji Rokietnickiej Ligi Bilardo-
wej ADVATECH brało udział 24 zawodni-
ków. Uczestnicy przez ponad pół roku ry-
walizowali między sobą systemem „każdy 
z każdym”. Jedno spotkanie polegało na ro-
zegraniu dwóch meczów do 6 wygranych 
partii, pierwszy w 8-bil, a drugi w 10-bil. 

W fazie grupowej najlepiej poradzili so-
bie zawodnicy drużyny Akademii Bilardowej 
Rokietnica, którzy zajęli pierwsze 6 miejsc. 
Najlepszy bilans uzyskał Michał Potysz, któ-
ry na 46 rozegranych pojedynków odnoto-
wał tylko 5 porażek. Drugi był Daniel Wiesz-
czeczyński, trzeci Andrzej Barski, a czwarty 
Piotr Judkowiak. Ta czwórka z automatu 
awansowała do ćwierćfinałów Turnieju Fi-
nałowego RLB VIII ADVATECH. Kolejnych 
12 zawodników również awansowało do 
Turnieju Finałowego, walcząc o pozostałe 
cztery miejsca w ćwierćfinałach. Niestety 
zabrakło inicjatora rozgrywek, a zarazem 
dyrektora handlowego głównego sponsora 
RLB ADVATECH Norberta Tokłowicza. Dzię-
ki współczesnej technice udało nam się na 
bieżąco informować go o postępach zawo-
dów. Norbert na żywo śledził wyniki i mógł 
oglądać relację wideo, a także był w cią-
głym kontakcie telefonicznym z uczestnika-
mi. Przedstawicielką firmy ADVATECH była 
Agnieszka Stempień, która wręczyła pucha-
ry za rozgrywki grupowe. 

Turniej Finałowy rządzi się swoimi pra-
wami. Gra się o wspaniałe nagrody ufundo-

wane przez firmę ADVATECH i wszystkie me-
cze odbywają się jednego dnia. Faworyci nie 
zawiedli. Zwyciężył rozstawiony z numerem 
jeden Michał Potysz, który po wspaniałym 
finale pokonał Marka Strykowskiego, zgar-
niając w tej edycji wszystko, co było moż-
liwe. Trzecie miejsca zajęli: doświadczony 
Piotr Judkowiak i coraz lepiej grający mło-
dziutki Krzysiu Kaczmarek. Oprócz Krzysia 
świetnie zaprezentowali się pozostali mło-
dzi uczestnicy naszej ligi: Agnieszka Kolec-
ka i Dawid Jachimowski. Aga zajęła 9.miej-
sce, odnotowując cenne zwycięstwo nad 
Piotrem Kaczmarkiem, a Dawid, po bardzo 
dobrej grze, pokonał Leszka Adamka. Jed-
nak to o Leszku było później głośno, gdyż 
dalej notował wygraną za wygraną. Poko-
nał Piotra Koleckiego, Karola Siódmiaka 
i świętującego tego dnia urodziny Micha-
ła Judkowiaka. Michał z rodziną poczęsto-
wali wszystkich tortem przedstawiającym 
stół bilardowy. Leszek zatrzymał się dopiero 
w ćwierćfinale na późniejszym zwycięzcy. 
Piąte miejsca obok Leszka zajęli jeszcze Da-
niel Wieszczeczyński, Robert Jachimowski 
i Andrzej Barski. Ceremonię wręczania na-
gród przeprowadził Wójt Gminy Rokietnica 
Bartosz Derech wraz z Radosławem Babicą, 
właścicielem Akademii Bilardowej w Rokiet-
nicy. Każdy z uczestników otrzymał statuet-
kę upamiętniającą udział w RLB VIII ADVA-
TECH oraz gadżety od sponsora. Dodatkowo 
najlepsi otrzymali okazałe puchary i cenne 
nagrody. Zwycięzca odebrał nawigację z TV, 
drugi finalista otrzymał sportową kamerę 
HD, a za trzecie lokaty były profesjonalne 
alkomaty. Wszystko ma swój początek i ko-
niec. RLB VIII ADVATECH przeszła do histo-
rii, a my zaczynamy już kolejną edycję! Na 
liście RLB IX ADVATECH mamy już 23 oso-
by! Jeśli jest ktoś chętny aby się dopisać, 
to zapraszamy do udziału!

Super wynik na otwarcie II 
Polskiej Ligi Bilardowej!

Nasza drużyna rewelacyjnie spisała się 
w pierwszej kolejce II Polskiej Ligi Bilardo-
wej. Grając u siebie, zwyciężyliśmy wyni-
kiem 5:1 z drużyną Amnezji Kalisz. Wystą-
piliśmy w składzie: Michał Potysz (kapitan), 
Andrzej Barski, Daniel Wieszczeczyński 
i Krzysztof Kaczmarek. Świetnie zaprezen-
tował się Krzysiu, który dwukrotnie zwycię-
żył w grach indywidualnych. Kolejne zwy-
cięstwo indywidualne dorzucił Michał. No 
i wygraliśmy jeszcze dwa razy w grach de-
blowych. W obu grał Andrzej, w pierwszym 
w parze z Michałem, a w drugim z Danielem. 

Po pierwszej kolejce znajdujemy się na 
pozycji lidera wspólnie z drużyną Falquon 
Hades Poznań, która takim samym rezulta-
tem wygrała z Spider Wrocław. Kolejne spo-
tkanie naszej drużyny w Rokietnicy już 21 
marca. Gramy z zespołem UKS Bila Zduny. 
Zapraszamy do kibicowania w celu utrzy-
mania pozycji lidera w grupie!

WMLB pod dyktando młodzieży 
z Rokietnicy!

W sobotę 14.03.2015 r. w BILI Kroto-
szyńskim Centrum Bilardowym i Zdunow-
skim Centrum Bilardowym wystartowało 31 
młodych bilardzistek i bilardzistów z Wiel-
kopolski. Wśród nich pięciu przedstawicie-
li Akademii Bilardowej z Rokietnicy: Mile-
na Malicka, Zuzanna Błaszczak, Agnieszka 
Kolecka, Arkadiusz Brzękowski i Krzysztof 
Kaczmarek. Turniej rozgrywano w odmia-
nę 8–bil pod czujnym okiem sędziów Ilo-
ny i Pawła Galeja. 

Kategorię juniorów zdominowali nasi za-
wodnicy. W finale po bardzo zaciętym po-
jedynku obfitującym w wiele zwrotów akcji 
Arek wygrał z Krzysiem wynikiem 3:2. Było 
to pierwsze zwycięstwo Arka w tej lidze. 
Trzecie miejsca zajęli zawodnicy z Kroto-
szyna. Równie dobrze było w kategorii ju-
niorek. Po wielu bratobójczych pojedyn-
kach Milena zajęła drugie miejsce, Zuza była 
trzecia, a Aga piąta. Zwyciężyła Weronika 
Połczyńska (UKS Bila Zduny). 

Tak pozytywny występ pozwala optymi-
stycznie spoglądać w przyszłość. Już nie-
bawem rozpoczną się Mistrzostwa Polski 
Juniorów, w których wystąpią nasi repre-
zentanci. Trzymamy kciuki, aby Agnieszce 
udało się powtórzyć zdobycz medalową 
sprzed roku, a pozostali żeby zdobyli swo-

je pierwsze medale w najważniejszej im-
prezie w Polsce. 

Ferie z bilardem 2015!

W Akademii Bilardowej w Rokietnicy 
pod okiem Magdaleny Diering medalist-
ki Mistrzostw Polski w Pool-bilard odby-
wały się Ferie z Bilardem. Na zajęcia zgło-
siło się 12 uczestników: 2 dziewczynki i 10 
chłopców. Dzieci codziennie dowiadywały 
się czegoś nowego o tajnikach sportu bi-
lardowego, aby ostatniego dnia zmierzyć 
się w Turnieju Finałowym. Najlepiej pora-
dziła sobie Zuzanna Błaszczak, która zgro-
madziła 27 punktów. Tuż za nią z 26 punk-
tami uplasował się Kuba Kałżyński. Trzecie 
miejsce zajął Konrad Basza z 24 punktami. 
W pierwszej piątce znaleźli się jeszcze Je-
remiasz Siepak (24 punkty) i Julia Babica 
(21 punktów). Zacięta rywalizacja toczyła 
się o atrakcyjne puchary i statuetki, a także 
karnety na grę w bilard. Zapraszamy wszyst-
kich chętnych do brania udziału w „Szkółce 
Bilardowej Radosław Babica”, jak i w let-
nich „Wakacjach z Bilardem”. Szczegółowe 
informacje pod numerem tel. 601635887.

Szkółka Bilardowa Radosława 
Babicy!

W Akademii Bilardowej w Rokietni-
cy działa „Szkółka Bilardowa”, do której 
można zapisać się w każdej chwili. Dzieci 
ćwiczą pod okiem Radosława Babicy, który 
jest aktualnym Mistrzem Europy. Wszyscy 
uczniowe mają dostęp do stołów bilardo-
wych codziennie od poniedziałku do piąt-
ku w godz. od 16:00 do 18:00. Spokojnie 
można dopasować zajęcia w Akademii do 
innych już wcześniej zaplanowanych. Zazwy-
czaj program ćwiczeń wymaga uczestnictwa 
2 razy w tygodniu, ale nic nie stoi na prze-
szkodzie, aby dzieci przychodziły do klubu 
codziennie i utrwalały swoje umiejętności. 
Nauka przeprowadzana jest w sposób in-
dywidualny, więc nie ma problemu, aby 
dopisać się w każdej chwili. Szczegółowe 
informacje można uzyskać pod numerem 
618144085 lub bezpośrednio w Akademii 
Bilardowej przy ul. Łąkowej 6 w Rokietni-
cy. ZAPRASZAMY!!!


